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First Session, Lots 1 – 382 

Wednesday 10th May at 10.30 am 

Great Britain 

Collections and Mixed Lots 

        1            A used Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1840 1d. black (102, with plates to 10, many with four margins), 
2d. blue pair, singles (3), 1841 1d. with numbers in Cross, 1847-54 embossed 1s., 10d. and 6d. pairs, 1855-57 4d. 
(13), 6d. (7), 1867-78 watermark Maltese Cross 5s. plate 1 and 2, 10s. BI, £1 HF, 1882-83 watermark anchor on 
white paper 5s. plate 4 AD, 1884 watermark crowns £1 PC and TB, 1887-92 ‘Jubilee’ £1 green FA, LC, ND, Seahorses 
with 1913 £1 green, 1929 P.U.C. £1, officials with Inland Revenue 1892 £1 green NC, 1902-13 used to £1 (4), etc., 
condition is mixed but many are good to fine with c.d.s’s. (many 100s)                                         £10,000-£12,000 

        2            A used Q.V. to Q.E.II collection in a Windsor album, incl. 1840 1d. (7) and 2d. (3), later line engraved with 1d. 
plate 225, 1870-79 ½d. plate 9, 1847-54 embossed cut-square selection, wide range of surface printed issues to 
10s., 1867-83 £5, 1884 £1, 1888 £1, 1883-84 ‘lilac and green’ set, 1887-92 ‘Jubilee’ £1, K.E.VII to £1 (2), range of 
Seahorses with 1913 £1 (2, one with violet roller), 1929 P.U.C. £1 with violet cancellation, postal fiscals, postage 
dues, officials, etc., also a few mint with 1902-10 ½d. with St Andrew’s Cross label, very mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                       £3,500-£4,000 

        3            A Q.V. selection in an album, incl. 1840 Mulready used with 1844 numeral, 1840 1d. black (5, one a plate 10 used 
with red Maltese cross, one with town datestamp, one on May 22 cover), 1840 2d. blue (3, each with four margins), 
range of 1d. reds with 1841 1d. with red Maltese Cross, violet numerals (2), town datestamps in black and blue, 
1856-58 1d. plate 45 mint (Brandon certificate 2008), 1d. Neal’s Steam Press, 1870 1½d. rosy mauve, 1847-54 10d. 
unused with small part gum, 1867-83 5s. (4) and 10s. (2), 1881 1d. lilac paper trial pair on pink, 1883-84 range to 
2s.6d., 5s. and 10s. mint and to 10s. (4) and £1 used, 1887-92 ‘Jubilee’ selection, etc., not all guaranteed, mixed 
condition. (116 items)                                                                                                                                 £1,500-£2,000 

        4            A Q.V. selection, incl. 1855-57 4d. (6) used, 6d. pair and four singles, 1s. unused, 1862-65 3d., 4d. (6), 1s. used, 
1865-67 4d. plates 11, 12, 14 unused, 1867-80 4d. vermilion plate 15 unused, 9d. straw unused, 10d. unused, 1872-
73 6d. plate 11 unused (4), 6d. plate 12 unused, 6d. grey plate 12 unused, 1873-80 2½d. plates 3 to 17 (less 12) 
unused, 4d. sage-green plates 15 and 16 unused, 8d. orange unused, 1880-83 1s. plate 13 unused, etc., very mixed 
condition. (111)                                                                                                                                            £1,200-£1,500 

        5            A Q.V. to K.G.VI collection in a stockbook, incl. 1887-92 ‘Jubilee’ to 1s. (both mint and used), 1902-13 to 1s. mint, 
used (3), 1912-24 watermark Royal cypher ½d. and 1d. in imperforate blocks of four overprinted “SPECIMEN”, set 
mint, 1913 watermark multiple cypher ½d. and 1d. mint and used, 1924-26 watermark block cypher 1s. imperforate 
overprinted “SPECIMEN”, 1929 P.U.C. with watermarks inverted and sideways mint, etc. (100s)                             
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

        6            A used surface printed collection in an album, incl. 1855-57 4d. (7), 6d. (10), 1s. strip of three, 1867-80 3d. plates 
7 and 8 in blocks of four, 1880-83 4d. plate 18 block of six, cancellations, etc., mixed condition. (100s)                  
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

        7            A used line engraved collection on leaves, incl. 1840 2d. blue (6), 1841 1d.’s and 2d.’s, 1847-54 embossed 1s. (3), 
10d. (2), 6d. (3), range of underprints, cancellations, etc., mixed condition. (100s)                            £1,000-£1,200 

        8            A mainly mint Q.V. to K.G.VI collection in an album, incl. 1880-83 3d. on 3d. unused block of nine, 1887-92 
‘Jubilee’ to 1s. (both), 1902-13 range of shades to 1s. (9), Downey heads, 1912-24 watermark Royal cypher sets (2), 
controls, 1929 P.U.C. set of low values in control blocks, 1948 Silver Wedding £1 in cylinder block of four, etc., 
varied condition, (100s)                                                                                                                               £1,000-£1,200 

        9            An unused or mint surface printed selection, incl. 1855-57 6d., 1867-80 9d., 2s. blue (2), 1873-80 8d. orange, 4d. 
sage-green plates 15 (2), 16 (3), etc., mixed condition. (78)                                                                   £1,000-£1,200 
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Collections and Mixed Lots continued 

     10            A Q.V. selection of high values, incl. 1867-78 watermark Maltese Cross 5s. plate 1, 2 (5), 10s. (3), 1882-83 watermark 
anchor 5s. plate 4 (4), 10s., 1884 watermark crowns £1 brown-lilac, 1888 watermark orbs £1 brown-lilac, etc., very 
mixed condition. (21)                                                                                                                                  £1,000-£1,200 

     11            A used line engraved selection on stockleaves, incl. 1855-57 4d. (26), 6d. (15), 1s. (6), 1867-80 2s. blue (3), 1873-
80 4d. sage-green plate 15(3), 16 (3), etc., very mixed condition. (272)                                                £1,000-£1,200 

   †12            A Q.V. to Q.E.II selection, incl. 1841 1d. red-brown plate 56 range of covers, 1855-57 watermark emblems 1s. 
green used vertical strip of four with neat numeral cancellations, 1867-78 watermark Maltese Cross 5s. rose plate 
1 GG and 5s. pale rose plate 2 BE, used, 1880-81 1d. Venetian red partial reconstruction, 1902-10 De La Rue ½d. 
blue-green and 1d. scarlet used on Jan. 1 1902 first day of issue covers from Liverpool, 1934-36 photogravure 1½d. 
red-brown intermediate format imperforate horizontal pair mint, 1955-58 watermark St Edward’s crown set, 1955 
Waterlow set, range of cancellations, etc., mixed condition. (100s)                                                         £800-£1,000 

     13            Line engraved collection on leaves incl. 1841 1d. with SJ-TL mint block (TJ damaged, creases), seven unused or 
mint singles, 2d. blue possibly unused, 1870 1½d. mint (3), unused, etc., mixed condition. (171)      £800-£1,000 

     14            A used Q.V. to Q.E.II collection in a Windsor album, incl. 1840 1d. (3) and 2d. (3), later line engraved, 1870-79 
½d. plate 9, range of surface printed to 10s., 1883-84 ‘lilac and green’ set, 1884 £1, 1888 £1 (tear), 1887-92 ‘Jubilee’ 
£1 (perfin), K.E.VII to £1 (perfin), Seahorses to 10s., officials, etc., very mixed condition. (100s)       £800-£1,000 

     15            A used Q.V. selection on stockbooks, incl. 1840 1d. black (7), 2d. blue (2), 1867-78 watermark Maltese Cross 5s. 
plate 1 (9), plate 2 (10), 10s. HC, etc., very mixed condition. (few 100s)                                                 £800-£1,000 

     16            A duplicated surface printed selection on stockleaves, incl. 1855-57 4d. (11), 6d. (7), 1s. (7), 1862-64 3d. (3), 4d. 
(8), 6d. (9), 9d. (5), 1s. (8), 1887-92 ‘Jubilee’ 5d. die I used, etc., very mixed condition. (few 100s)      £800-£1,000 

     17            A Q.V. to Q.E.II accumulation in five stockbooks, incl. 1864-79 1d. plate to 225 used, 1939-48 set mint, Q.E.II 
commemoratives and definitives, officials, postage dues, revenues, etc. (1,000s)                                   £800-£1,000 

     18            A K.E.VII to Q.E.II used collection in an album, incl. 1902-13 to 2s.6d. (5, plus strip of four), 5s. (9), 1929 P.U.C. 
£1 (faults), 1959 phosphor-graphite 2d. watermark error, officials with Inland Revenue, Government Parcels, etc., 
varied condition. (100s)                                                                                                                                  £800-£1,000 

     19            A Q.V. selection, incl. 1860 1½d. rosy mauve overprinted “SPECIMEN”, 1862-64 3d. overprinted “SPECIMEN”, 
1867-78 watermark Maltese Cross 5s. plate 2 DB overprinted “SPECIMEN”, 1867-80 1s. green plate 4 imperforate 
overprinted “SPECIMEN”, 1883-84 watermark anchor 2s.6d. MF overprinted “SPECIMEN”, 1884 watermark crowns 
£1 brown-lilac IC overprinted “SPECIMEN”, etc., very mixed condition. (43)                                        £800-£1,000 

     20            A small range of surface printed, incl. 1862-64 3d. (4) shades unused, 6d. lilac (3) unused, used with inverted  
watermark, 9d. bistre KJ unused, 1s. used with watermark inverted, 1880-83 watermark crown unused selection 
with 2½d. blue (3), 3d. on 3d. lilac, 4d. grey-brown (2), 6d. on 6d. lilac, 1s. orange-brown (4), etc., very mixed  
condition. (23)                                                                                                                                                    £700-£800 

     21            A Q.V. to Q.E.II collection in a printed album, incl. 1840 1d. black (4), 2d. blue (2), 1873-80 3d. plate 11 KC-LD 
mint block of four, 1883-84 watermark anchor on white paper 2s.6d. LB mint, 1918 Bradbury 5s. mint, 1934  
re-engraved set mint, etc., varied condition. (100s)                                                                                       £700-£800 

     22            A mainly part original gum or unused selection, 1854 to 1857, comprising SC16 die I 1d. (2), die II 1d., SC14 die 
II 1d., LC14 1d. (2), also 1856-58 1d. (6), and 1857 LC14 2d. plate 6 unused (2), slightly varied condition. (15)     
                                                                                                                                                                             £600-£700 

     23            A Q.V. to K.G.V collection in very varied condition on leaves incl. line engraved with 1840 1d. (2), 2d. (10, incl. 
part stuck-down strip of four with “DORCHESTER/AU17/1842” cancellations and two pairs, range of 1864-79 1d. 
plate to 225 (damaged), 1870 ½d. mint (5, incl. a pair) and used (14), 1½d. (4), 1847-54 embossed 1s. (41, most cut 
to shape), 10d., 6d. (5), surface printed with 1880-81 5d. and 1883 or 1884 to 6d. mint, 1867-83 5s., 1883-84 5s. 
(2), 10s., 1891 £1, used, K.E.VII values to 2s.6d. mint, 5s., £1 used, K.G.V with controls, etc.                 £600-£700 



10 May 2023 (First Session, Lots 1–382) Specialised Great Britain Stamps and Covers     11

     24            A line engraved selection on stockleaves, incl. 1840 1d. black (4), 2d. (5), 1841 1d. AH-BJ block used, 1870 ½d. 
plate 5 MK-NL and 14 NA-OC mint blocks, etc., mixed condition. (few 100s)                                        £600-£700 

     25            A Q.V. to Q.E.II collection in seven boxed Philatelic albums, incl. 1855-57 4d. (2), 6d. (2), 1s. used, 1881 1d. lilac 
die II mint block of four with inverted watermark, 1912-24 watermark Royal cypher 1½d. mint pair, one with 
“PENCF” error, 1948 Silver Wedding £1 in a mint cylinder block of four, 1955-58 Waterlow set mint, a good range 
of commemoratives with cylinder and traffic light blocks, Channel Islands, etc. (many 100s)               £600-£700 

     26            A line engraved selection written up on leaves, incl. 1840 1d. black on cover (4, one with four margins), range of 
imperf. 1d. reds with multiples with block of eighteen, covers with numbers in Maltese Cross, plate 68 strip of six 
used alongside pair on cover, strips of four on cover (2), etc., slightly varied condition. (24 items)       £550-£600 

     27            An accumulation in three albums and loose, Q.V. to Q.E.II, incl. 1840 1d. black on cover (3, one with four margins), 
1841 1d. block of six on large piece, f.d.c’s, etc. (100s)                                                                                  £500-£600 

     28            A small group comprising 1840 1d. grey-black plate 3 LH, small to good margins unused, 1841 2d. blue plate 3 
PB, four small to good margins, unused (surface damage), also a 1840 2d. blue unused but cleaned with B.P.A.  
certificate (2022) and a 1840 2d. blue plate 2 pair with four small to good margins, unused but cleaned, slightly 
varied condition. (4)                                                                                                                                           £500-£600 

     29            A Q.V. to Q.E.II accumulation in seven albums, two stockbooks, two cover albums and loose, incl. 1887-92 ‘Jubilee’ 
to 1s. (both) used, 1902-13 to 1s. used (2), Q.E.II commemoratives with better phosphors mint, etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

     30            A Q.V. used duplicated accumulation in a stockbook, incl. 1841 1d.’s, with PL on piece with Totnes datestamp, 
1d. stars and plate number issues, 1887-92 1s. dull green (3), officials, etc., varied condition. (many 100s)            
                                                                                                                                                                             £500-£600 

     31            A used K.E.VII to Q.E.II much duplicated accumulation in five stockbooks, incl. 1902-13 range of shades to 1s. 
(38), 2s.6d. (4), Seahorses, K.G.VI high values, etc., mixed condition. (many 100s)                                  £500-£600 

     32            A Q.V. to Q.E.II accumulation on stockleaves and loose, incl. 1855-57 4d., 6d. used, 1873-80 4d. sage-green plate 
15 (2), 16 used, 1912-24 watermark Royal cypher 1½d. mint pair one variety “PENCF”, officials, postal fiscals,  
revenues, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                           £500-£600 

     33            A mainly used line engraved collection in a boxed Philatelic album, incl. 1840 2d. blue (2), a good range of  
imperforate and perforated 1d. stars, many plated by the vendor, 1856-58 1d. complete reconstruction, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

     34            A small unused selection comprising 1855-57 watermark large garter, 1862-64 9d. bistre MK, 1867-78 5s. rose 
plate 2 BD overprinted “SPECIMEN” type 9, 1873-80 2½d. rosy mauve plate 6 EG, 2½d. blue plate 20 PK (perfined), 
6d. grey plate 15 JF, 4d. sage-green plate 16 BG, 8d. orange HJ, 1880-83 1s. orange-brown plate 14 HE, 1883-84 
white paper 2s.6d. lilac, poor to good.                                                                                                             £450-£500 

     35            A surface printed selection on leaves, incl. 1855-57 4d. (5), 6d. pair and four singles, 1s. (2) used, 1867-78 watermark 
Maltese Cross 10s. EC used (faults), 1887-92 ‘Jubilee’ set to 1s. (both) mint, etc., mixed condition. (150)               
                                                                                                                                                                             £400-£500 

     36            A Q.V. to Q.E.II accumulation in twenty albums, leaves and a stockbook, incl. 1864-79 1d. plates to 224 used, 
1939-48 set mint, Q.E.II issues with commemoratives with cylinder blocks, presentation packs, f.d.c’s, booklets, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £400-£500 

     37            A used Q.V. to K.E.VII collection on leaves, incl. 1855-57 6d. (2), 1s. (3), 1862-64 3d., 4d. (3), 6d. (2), 9d., 1s., 1867-
80 9d., 10d. (2), 1s. (5), 2s. blue (3), 1873-80 4d. sage-green plates 15, 16, 4d. vermilion plate 15, 4d. grey-brown 
plate 17, 8d. orange, 1887-92 ‘Jubilee’ to 1s. (both), etc., mixed condition. (150)                                      £400-£500 

     38            A Q.V. to Q.E.II accumulation in four albums (one empty) eight stockbooks, leaves and loose, incl. 1840 1d. black 
used, 1902-13 to 1s. (3) used, controls, postage dues, Q.E.II issues with Wildings, booklets, much duplication, etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £400-£500 
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     39            A collection on leaves, incl. 1854-57 1d. SC16 GA-GC strip of three, 2d. SC16 plate 5, 2d. SC14 plate (2), range 
of cancellations with Scots Locals, c.d.s’s, etc., varied condition. (140)                                                      £400-£500 

     40            A Q.V. to Q.E.II selection, incl. 1873-80 4d. sage-green plate 15 DG-DH imperforate pair overprinted “SPECIMEN”, 
2003 £2 in a cylinder block of six, one with missing “£”, officials with Government Parcels 1883-86 9d. and 1s. 
overprinted “SPECIMEN”, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                        £400-£500 

     41            A used Q.V. selection, incl. 1847-54 1s. green, 1855-57 4d. (7), 1867-78 watermark Maltese Cross 5s. plate 2 GG, 
1882-83 watermark anchor 5s. plate 4 GE, 1873-80 4d. vermilion plate 15 used on fragment, cancelled by “C51” 
duplex of St Thomas, 1883-84 watermark anchor on white paper 10s. CC, etc., varied condition. (46)                   
                                                                                                                                                                             £350-£400 

     42            A K.G.V to Q.E.II mainly unmounted mint accumulation of commemorative sets in five binders and loose incl. 
1948 Silver Wedding (3), some issues in blocks and part sheets, greetings panes, miniature sheets. etc. (100s)      
                                                                                                                                                                             £350-£400 

     43            A collection of K.G.V to Q.E.II mint collection in five albums, incl. Q.E.II issues to 2018 with better phosphors, 
greetings, miniature sheets, etc. (100s)                                                                                                            £300-£400 

     44            A mint K.G.V to K.G.VI accumulation in a stockbook, incl. 1912 (Jan.) watermark crown ½d. mint strip of 12 from 
the foot of the sheet without control, 1924-26 watermark block cypher 1½d. advert booklet pane, range of controls, 
1948 Silver Wedding £1 in an unmounted mint corner block of four, etc., varied condition. (100s)                        
                                                                                                                                                                             £300-£400 

     45            A mint K.G.VI to Q.E.II collection in an album, incl. 1948 Silver Wedding £1 in a corner block of four, 1955-58 
De La Rue set, 1959 phosphor-graphite set with 2d. watermark error, etc. (100s)                                    £300-£400 

     46            A Q.V. to Q.E.II accumulation in 22 albums, incl. early Q.E.II plate blocks, duplicated mint and used issues in  
stockbooks, Machins, presentation packs, Channel Islands with unmounted mint collection in five boxed albums, 
also range of literature, etc. (100s)                                                                                                                   £300-£400 

     47            A Q.V. to Q.E.II accumulation in a stockbook, incl. 1855-57 4d. used (4), 1862-64 6d. used (4), 1937-47 2d. (4), 
2½d. (15) with inverted watermarks used, much duplication, etc. (many 100s)                                        £250-£300 

     48            A Q.V. line engraved selection, incl. 1840 1d. black plate 7 GF used on 1841 front, 1841 1d. red-brown with 
numbers “3”, “7” and “11” in Cross, 1864-79 1d. plate 166 DD-FF mint block, etc., mixed condition. (146)            
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     49            A selection overprinted “SPECIMEN”, comprising 1862-64 4d. OA, SB, 9d. SF, 1s. TD, 1872-73 6d. chestnut plate 
11 OH, 1873-80 6d. grey plate 15 QF, 8d. orange AL, 1880-81 ½d. and 1d., mixed condition. (10)       £250-£300 

     50            A Q.V. to Q.E.II collection in ten albums, incl. line engraved with a range of 1841 1d’s, 1856-58 1d. rose-red  
complete reconstruction used, Q.E.II commemoratives with better phosphors mint, postage dues with 1936-37 
2s.6d. mint, 1955-57 set mint, much duplication, etc. (1,000s)                                                                    £250-£300 

     51            A mainly used Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1840 1d. black and 2d. blue, 1862-64 3d., 4d., 6d., 9d. 
and 1s., 1887-92 £1 green HC, 1902-13 to 10s., etc., mixed condition. (100s)                                           £250-£300 

     52            A used Q.V. to Q.E.II collection in a Lighthouse album, incl. 1840 1d. black, 1873-80 8d. orange, 1902-13 to £1, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £250-£300 

     53            A collection in an album and on leaves, Q.V. to Q.E.II, incl. 1840 1d. black and 2d. blue, surface printed to 5s. 
used, 1887-92 ‘Jubilee’ selection, K.E.VII to 5s. used, etc., mixed condition. (100s)                                  £200-£300 

     54            A mainly used Q.V. collection in a stockbook, incl. 1864-79 1d. plates to 223, 1855-57 6d. lilac, 1873-80 4d. sage-
green (3), Govenment. Parcels 1891-1900 1d. lilac in a used block of six, also 1902-10 De La Rue 10s. ultramarine 
used, etc., mixed condition. (100s) Sold on behalf of Cancer Research UK.                                                  £200-£250 

     55            No lot                                                                                                                                                                                       
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   †56            A K.E.VII to K.G.VI selection on leaves, incl. K.E.VII to 1s. used, range of Seahorses to 10s. used., 1924-26 2d. 
watermark sideways used, 1877 The Highlander newspaper for Feb. 24 1877, addressed to Cape Breton, Nova 
Scotia, franked by 1864-79 1d. (poor), tied by Inverness c.d.s. etc., varied condition. (approx. 120)      £200-£250 

     57            A Q.V. to Q.E.II accumulation in four albums and loose, incl. a good range of postal stationery with envelopes, 
registered envelopes, etc. (many 100s)                                                                                                            £200-£250 

     58            An unused or part original gum surface printed selection, incl. 1862-64 6d., 1865-67 6d., 1867-80 3d. (2), 6d., 1s., 
1872-73 6d., 1873-80 3d., 6d., 1880-81 2d. (2), 1883 -84 2s.6d., etc., also 1887-92 ‘Jubilee’ range to 10d., and 1860 
postal fiscal 6d., varied condition. (24)                                                                                                            £200-£250 

     59            A Q.V. to Q.E.II accumulation in fourteen stockbooks and loose, incl. 1929 P.U.C. watermarks inverted and  
sideways used, booklets with prestige, presentation packs, minor varieties, etc. (many 100s)                 £200-£300 

     60            A Q.V. selection incl. 1870 ½d. plate 17 AB-AH unused strip, 1883 or 84 ½d. pair and single mint, etc., mixed  
condition. (few 100s)                                                                                                                                          £200-£250 

     61            A Q.V. to Q.E.II collection in four albums, incl. range of K.E.VII shades to 1s. used (9), covers with f.d.c’s, postage 
dues, officials, range of Gerald King cinderellas, etc., varied condition. (100s)                                          £200-£300 

     62            A Q.V. to Q.E.II accumulation, incl. 1d. reds, 1883-84 ‘lilac and green’ set used, K.E.VII to 10s. used, presentation 
packs, f.d.c’s, R.A.F covers, etc., very mixed condition. (100s)                                                                     £200-£250 

     63            An accumulation in six cartons, incl. f.d.c’s, coin covers, Benhams, PHQ cards, duplicated used issues, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£300 

     64            A K.E.VII to K.G.VI collection in an album, incl. 1902-13 to 5s. used (2), 2s.6d. mint, 1912-24 watermark Royal 
cypher set mint, 1918-19 Bradbury 10s. used, etc., varied condition. (few 100s)                                       £200-£250 

     65            A mainly mint K.G.V to K.G.VI selection in a stockbook, incl. 1934-36 photogravure issues, K.G.VI with booklet 
panes, 1951 Festival high values sets (4), etc., varied condition. (100s)                                                       £200-£250 

     66            A Q.V. to Q.E.II selection in two stockbooks and a binder, incl. line engraved, surface printed, Downey heads, 
Wildings, Castles, regionals, pre-decimal varieties, etc. (100s)                                                                    £180-£200 

     67            A small range of line engraved, incl. 1841 2d. strip of three on large piece, 1870 1½d. plate 1 with part gum (2), 
1847-54 embossed selection, etc., also Fores’ Christmas envelope unused, varied condition. (20)         £150-£200 

     68            A Q.V. to K.G.VI selection in an album and on leaves, incl. 1902-13 to 1s. mint and used, 1912-24 watermark 
Royal cypher 1½d. mint pair, one variety “PENCF”, postage dues, etc., varied condition. (few 100s)     £150-£200 

     69            A selection in three albums and leaves, incl. Q.E.II commemoratives with better phosphors mint, 1955-58 
Waterlow set mint, f.d.c’s, 2012 Olympics selection incl. miniature sheets (37) and range of f.d.c’s, etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

     70            An accumulation in two stockbooks, cover album and loose, incl. revenues with Consular Service, officials,  
postcards, etc. (100s)                                                                                                                                          £150-£200 

     71            A collection in four albums and loose, incl. K.E.VII range of shades to 1s. used (9), K.G.V to 1s., f.d.c’s with Benhams, 
some signed incl. Arnold Machin and various military, presentation packs, etc. (100s)                          £150-£200 

     72            A mainly used small line engraved selection, incl. 1855 1d. SC14 plate 10, 1864-79 1d. plate 104 RF mint, 1858-
76 2d. blue plate 9 DE unused, 1870 1½d. plate 1 IL part original gum, etc., varied condition. (36)      £150-£200 

     73            A used Q.V. to Q.E.II selection in an album, incl. 1855-57 6d. pair, officials, cancellations, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

     74            A Q.V. to Q.E.II mint (much unmounted) collection in varied condition in a stockbinder and on leaves incl. 1951 
2s. 6d. to 10s. (2), £1, selection of decimal commemorative sets, postage dues with 1914-22 ½d. to 1s., 1924-31 
½d. to 2s.6d., 1936-37 ½d. to 2s.6d., 1937-38 ½d. to 2s.6d set unmounted, etc. (few 100s)                     £150-£200 

     75            A Q.V. selection on leaves, incl. 1840 1d. black used, later line engraved, surface printed to 10s. used, 1887-92 
‘Jubilee’ to both 1s. used, etc., very mixed condition. (100s)                                                                         £150-£200 
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Collections and Mixed Lots continued 

     76            A mint K.G.V to K.G.VI collection on leaves, incl. K.E.VII to 1s. (2), 1912-24 to 1s., 1924-26 to 1s., 1939-48 high 
value set, 1951 Festival set, postage dues, etc., mixed condition. (approx. 120)                                         £150-£200 

     77            A Q.V. to Q.E.II accumulation in four albums and loose, incl. a good range of postal stationery with envelopes, 
registered envelopes, etc. (many 100s)                                                                                                            £120-£150 

   †78            A K.G.VI to Q.E.II selection of booklets incl. 1951 2s.6d. (July 1951 and Sept. 1951), 1965-66 10s. (Dec. 1965), etc., 
varied condition. (23 items)                                                                                                                              £120-£150 

     79            A small used surface printed selection with values to 2s.6d., incl. 1862-64 1s., 1867-80 10d. (2), 1s. pair on large 
piece, 1873-80 4d. vermilion, 1880-83 3d. on 3d. (2) and 6d. on 6d., 1883 ‘lilac and green’ 5d. and 9d., etc., mixed 
condition. (18)                                                                                                                                                    £120-£150 

     80            A Q.V. to Q.E.II collection in five albums, incl. 1840 1d. black and 2d. blue used, 1902-13 used to 1s. (2), range of 
Q.E.II commemoratives and definitives, etc. (many 100s)                                                                            £120-£150 

     81            An accumulation in five albums and stockbooks with unmounted mint Wildings and pre-decimal regionals,  
cinderellas with selection of 1897 Hospital Fund labels, etc. (100s)                                                            £120-£150 

     82            A Q.V. to Q.E.II collection in two albums, incl. line engraved with imperfs., surface printed to 10s. used, 1887-92 
‘Jubilee’ to both 1s. used, etc., very mixed condition. (100s)                                                                         £120-£150 

     83            A collection of K.G.VI to Q.E.II pre-decimal booklets in a album with values to 10s. (140+)                 £100-£150 

   †84            A used selection of surface printed issues incl. 1873-80 8d. orange TF, 1880-81 2d. deep rose, 1883 or 84 6d., 1883-
84 watermark anchor on white paper 5s. JB, etc., varied condition. (13)                                                    £100-£150 

     85            A Q.V. selection, incl. 1840 1d. black (2), 1841 2d. strip of three on piece, range of 1d. red covers, etc. (28)          
                                                                                                                                                                             £100-£150 

     86            A Q.V. to Q.E.II selection in an album, small stockbook and folder, incl. 1873-80 8d. orange used, Q.E.II  
commemoratives, range of postcards with Comic, etc. (100s)                                                                     £100-£120 

     87            An accumulation in five albums, two stockbooks, nine cover albums, leaves and loose, incl. range of covers and 
cards, cancellations, Channel Islands, Isle of Man, etc. (many 100s)                                                          £100-£150 

     88            A mainly Q.E.II accumulation in a stockbook and loose, incl. presentation packs, f.d.c’s, Channel Islands, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                       £80-£100 

     89            A K.E.VII to Q.E.II collection in an album, incl. 1902-10 1s. (2) used on piece, 1934 re-engraved set used, Castles, 
Wildings, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                             £80-£100 

First Day Covers 

     90 )       A K.G.V to Q.E.II selection in seven albums and smaller cover albums, incl. 1935 Silver Jubilee plain (4), K.G.VI 
selection, 1957 Inter-Parliamentary Union with special SW1 handstamp, 1958 Games with Barry slogan  
cancellation and with Llanberis slogan cancellation, etc. (100s)                                                                  £150-£200 

     91 )      1935 to 2019, a duplicated collection of mainly illustrated f.d.c’s in 29 albums with both commemorative and 
definitive issues incl. 1937-39 K.G.VI values with 9d., 10d. and 1s. on single plain cover, 1952-54 Tudor values to 
1s.6d. on illustrated covers, 1959 graphite pair of cacheted covers, 1960 G.P.O. with Lombard Street c.d.s., later 
with special handstamps, Benhams, signed covers, Houses of Lords and Commons c.d.s’s etc. (2,100+)                
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   †92 )       A K.G.VI to Q.E.II selection, incl. 1949 U.P.U. set on illustrated cover, 1953 Coronation sets (7) on illustrated  
covers, 1963 Red Cross phosphor set, definitives, regionals, some duplication, etc. (100s)                     £300-£400 

     93 )      A collection of Q.E.II first day covers in eight folders, incl. greetings, definitives, miniature sheets, etc. (100s)      
                                                                                                                                                                             £150-£180 

     94 )      1969 to 2015, an accumulation of approximately 730 illustrated commemorative first day covers contained in a 
carton with many special handstamps, Benhams, some signed, etc.                                                           £100-£150 
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First Day Covers continued 

     95 )      A collection of R.A.F. Museum commemorative covers from 1971 to 1985 in four cover albums and loose, 1st-
3rd series, a number signed incl. J. Johnson, W. Reid, test pilots, Display teams, R.A.F. Escaping Society, etc., mostly 
fine. (many 100s)                                                                                                                                             £800-£1,000 

     96 )      A collection of first day covers from 1976 Centenary of Telephone Communication to 1987 St John’s Ambulance, 
each with Buckingham Palace c.d.s’s, incl. 1976 Rose, 1977 Jubilee May and June, 1978 Coronation, 1979 Roland 
Hill, 1980 London landmarks, 1980 Queen Mother 80th Birthday, 1981 Royal Wedding, 1981 Duke of Edinburgh, 
1982 Maritime Heritage, 1983 Commonwealth Day, 1983 Army, 1986 Queen’s 60th Birthday, 1986 Royal Wedding, 
etc., also 1976 Bicentennial of American Independence f.d.c. with regular London cancellation. (91)  £500-£600 

     97            A collection from 1996 to 2019 in ten boxed albums incl. commemorative and definitive issues, etc. (580)           
                                                                                                                                                                             £300-£400 

Literature 

     98   L        A selection in two cartons, incl. Plating of the Penny 1840-1864 volumes I, II, III, The Plating of Alphabet III in 
five volumes, The Postage Stamps of Great Britain parts I (2), 2, 3, 4, etc.                                                 £120-£150 

     99   L       A History of Railway Letter Stamps by H. L’Estrange Ewen (1901), slightly worn.                                      £80-£100 

   100   L       The Royal Philatelic Collection by Sir John Wilson (1952), leatherbound with slipcase and prospectus, good  
condition for this.                                                                                                                                               £100-£150 

   101   L        A small library of publications incl. British Postal Stationery by A. K. Huggins, The Plating of Alphabet III by 
Wiggins and Tonna in six parts, also some overseas interest incl. The Postage Stamps of The United States by John 
Luff, etc.                                                                                                                                                               £100-£150 

   102   L       An accumulation in two cartons, incl. Rainbow Trials by Rowse, Collect British Postal Stationery by Huggins & 
Baker, London Late Fee and Too Late Mail by Parmenter, Postal History of Sevenoaks, Kent by Donald, Ship Letters 
by Robertson, The Letter Receivers of London parts I and II, Stamps of Great Britain by Seymore, Collecting British 
Squared Circle Postmarks by Cohen, Mulready Advertisements by Lowe,  also Postmarks Postal Stationery and 
Postage Stamps of the Bechuanaland by Holmes, etc.                                                                                   £150-£200 

Miscellaneous 

   103            Certificates of Posting: A comprehensive collection, mainly on leaves, incl. 1877-78 ½d. unused form, used (2) 
and one overprinted “SPECIMEN”. Recorded Delivery, Registered Letter and Packets with 1857 form used with 
Charing Cross Maltese datestamp, Inland Parcel Post, Foreign and Colonial Parcel Post, some articles, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   104            Christmas Cards: 1890 Post Office Christmas and New Years greetings card that was sold in aid of the Sir Rowland 
Hill Benevolent Fund, fine and fresh.                                                                                                                   £60-£70 

   105            - 1911 to 1921 Post Office Savings Bank Christmas cards (5), some humorous illustrations, fine.           £80-£100 

   106 b    Cinderellas: Shepherd’s Dairy 1928 “SD” 6d. orange imperf. irregular marginal block of 86 on ungummed wove 
paper watermarked Oceana/Extra Strong in double lined script with faint impression of Barclays Bank (Dominion, 
Colonial and Overseas) draft beneath, mainly fine and most unusual. Known also in blue, similar cinderellas printed 

by Perkins Bacon in Jan. 1928 and denominated alternatively 3d. or 1s. for use by Home and Colonial (H&C) stores 

and R J Templeton (R & J T), each part of the Home & Colonial group were also produced, presumably for an intended 

savings scheme. Photo.                                                                                                                                       £100-£150 

   107         The Duke of Wellington: 1806 (Mar. 27) letter written and signed by Baron Arthur Wellesley, latter the Duke 
of Wellington, to Hugh Campbell esq., from his residence in Berkeley Square. In the letter the Baron offers his 
condolences following the death of Captain Boswell Campbell, the brother of the recipient. He writes “he was an 
officer with whom I had the advantage of seeing frequently and I never knew one of his rank and situation in whom 
I could place my confidence with a more certain belief that my expectations from him could not be disappointed”, 
also a copy of the letter. Photo.                                                                                                                        £300-£400 
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Miscellaneous continued 

   108   F        Forgeries: A range of mainly K.G.VI forgeries, incl. 1939-48 2s.6d., 5s. and £1 each overprinted “SPECIMEN” type 
30 (each with pink B.P.A. certificate, 2020), 1946 Victory set overprinted “CANCELLED” type 28, etc. (12 items) 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   109            Illustrations of Printing Methods: Waterlow & Sons 1850 (ca.) specimen sheet (267 x 213mm) promoting the 
portable Autographic Press for the handy printing of circulars, one side with illustrations of the ‘Patent’ and 
‘Improved’ models, the other with explanatory description, some faults but unusual. Photo.                £100-£150 

   110            International Labour Office: 1938 (Oct. 27) “THE INTERNATIONAL LABOUR OFFICE” notepaper, bearing 
K.G.VI ½d. with “GOVERNING BODY/I.L.O./LONDON” c.d.s. with another strike below, very rare.     £150-£200 

   111            Journals: 1844 (June 29) Illustrated London News, nine pages reporting on the postal service incl. a long article 
on stamps, postmarks, letters and procedures. For illlustration detail see front cover.                            £150-£200 

   112            New Issue Notices: A collection of post office A4 display notices for both commemorative and Machin issues 
from 1975 to 1998. (197 items)                                                                                                                         £150-£200 

   113            Perfins: A Q.V. to Q.E.II collection in three folders, incl. range of types, used on covers and cards, also Commercial 
overprints with some used on receipts, etc. (few 100s)                                                                                 £100-£150 

   114            Post Office Labels: Word War II (?) two G.P.O. labels with manuscript “HENDON-WINDSOR” and “SPECIAL MAIL” 
endorsement, mounted on piece of G.P.O. handstamped paper.                                                                     £70-£80 

   115            - An accumulation of mainly 1990s mailbag labels, many directed via Crewe, etc. (100s)                           £60-£80 

   116            Post Office Training Schools: A collection in a stockbook, K.G.VI to Q.E.II, incl. K.G.VI to £1, Castles to £1, 
Wildings with large multiples to 1s.6d. blocks of sixteen and twelve, etc. (100s)                                      £250-£300 

   117         Prints: 1853 (ca.) “GENERAL POST OFFICE, LONDON, AT SIX O’CLOCK, P.M.” handcoloured print (180 x 275mm) 
satirising crowd behaviour at the rush for the evening mail. Photo.                                                           £100-£150 

   118            Reply Coupons: A group of eighteen different reply coupons from 1930 to 1962, incl. values to 1s., also three 
postal orders. Ex George King.                                                                                                                              £70-£80 

   119            Royal Navy: A collection in nine albums, incl. a good range of ephemera with letters, articles, a thematic collection 
of world Navy stamps, commemorative covers, 1982 Falklands Conflict, postcards, etc. (100s)            £300-£400 

   120            Royalty: King William IV, three signatures comprising “Clarence” (whilst Duke of Clarence) on 1829 unaccepted 
Free front to Brighton with octagonal “TO PAY/2D/ONLY”, “The King” endorsing front to the Earl of Egremont 
at Petworth and “William R” on piece, also King George IV, 1821 (ca.) Free front addressed to the Rt. Hon. Benjamin 
Bloomfield, his Private Secretary, at Dublin Castle, initialled “G.R.” and endorsed “private”, apparently all in the 
King’s hand. Photo.                                                                                                                                            £100-£150 

   121            - King Edward VIII, 1936 “THE KING” name card with black border signed by the King, with punched hole for 
attachment to a bunch of flowers delivered to Lady Brownlow, congratulating her on the birth of her son. 1931 
Post Office telegram from Buckingham Palace to Lord Brownlow, message expressing deep sympathy on the loss 
of their little boy. The King’s name incorrectly spelled by the receiving clerk as “Gorge R.I.”, also another Post 
Office telegram dated 1935 (Oct. 9) from Buckingham Palace to Lord and Lady Brownlow, message says “Grateful 
thanks both doing well love George. Although from the Palace this ‘George’ is probably the Duke of Kent whose 
son was born on 9 October 1935. 1936 (July 30) black bordered letter from 10 Downing Street with the Prime 
Minister’s coat of arms, addressed to Lord Brownlow offering him the Lord Lieutenancy of Lincolnshire with  
original envelope. A most interesting group. Photo.                                                                                     £600-£700 

   122            Wyon Medal: 1837 Wyon City Medal in bronze, fine and scarce. Produced to celebrate Victoria’s first visit to the 

City of London after her accession to the throne, only 350 were struck officially  in bronze, this medal shows the engraving 

which was later used on all Great Britain stamps of her reign. Photo.                                                               £80-£100 
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Postcards 

   123 )       A group of Q.V. advertising postcards, all used, mainly fine. (14)                                                               £300-£350 

   124 )       Ellaline Terriss, a collection of cards, some signed by the actress, with family connections, cancellation interest 
etc. (approx. 140)                                                                                                                                                £150-£200 

   125 )       Isle of Wight, group of early cards, unused and used, incl. some undivided backs, etc. (56)                   £100-£150 

Stamp Boxes and Scales 

   126            Silver plated two compartments with embossed floral and curlique design.                                             £100-£120 

   127            Silver double half barrel, with ball feet, marked Birmingham 1911. Photo.                                               £100-£120 

   128            Small glass and metal desk set with two stamp compartments and one for sponge, celluloid stamp box with two 
compartments and nib section, plain rectangular gold coloured box with two compartments, bronze coloured box 
with fancy lid showing man on a fish, one compartment, etc.                                                                       £80-£100 

   129            1909 (London) silver stamp moistener.                                                                                                               £70-£90 

   130            Silver double compartment in the form of an envelope, marked Birmingham 1911 and “A & LL”, also small stamp 
box in the shape of a mail bag inscribed “U.S. MAIL”.                                                                                       £60-£80 

   131            Silver coloured metal two compartment rectangular box, fancy filigree design. Photo.                               £60-£80 
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Revenue Stamps 

   132   S        Board of Agriculture: 1889 2s., 2s.6d., 5s., 10s. (faded) and District Audit 1879 £5, each handstamped “SPECIMEN”, 
fair to fine. Photo.                                                                                                                                               £150-£200 

   133            Coffee Tax: 1882 perforated 14 ½d. blue and 1d. carmine, in pairs, imperforate at right, unusually fine condition 
for these. Barefoot 1, 2. Photo.                                                                                                                          £150-£180 

   134   P       Matrimonial Cause: 1867 10s. die proof in brown on white glazed card, fine. Photo.                            £450-£500 

   135   P       - £1 die proof in ultramarine on white glazed card, fine. Photo.                                                                  £450-£500 

   136            An accumulation in a stockbook, incl. General Duty embossed adhesives with Britannia types in grey to £5, 
Consulate Service, Customs, etc. Priced to sell at £2,044. (approx. 1,064)                                                 £500-£600 

   137            An accumulation in a stockbook, incl. embossed revenues to £100, Customs Duty 1882-1900 set overprinted 
“SPECIMEN”, Excise revenue, twenty-four documents with revenues, etc. (100s)                                     £400-£500 

   138            An accumulation of cheques bearing a range of revenues, incl. Ireland and Northern Ireland, etc. Priced to sell at 
£678. (150 items)                                                                                                                                                £300-£400 

Military Telegraph Stamps 

   139  H       1884 £1 lilac, fine mint. Photo.                                                                                                                         £100-£120 

Post Office Telegraph Stamps 

   140   P       1876 1s. plate 1 PL imprimatur, watermark spray, good margins and large part original gum, fresh with good 
colour. S.G. Spec. L215. Photo.                                                                                                                         £100-£120 

   141  m      1876-77 3s., 5s., 10s. and £1 used, varied condition. Photo.                                                                        £200-£300 

   142  m       1876 watermark Maltese Cross 5s. plate 1 CA-CD used vertical strip of four, cancelled by barred ovals, slightly 
soiled, otherwise fine. S.G. L231. Photo.                                                                                                         £100-£150 
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Post Office Telegraph Stamps continued 

   143   P       1877 10s. HG imperforate colour trial in claret, watermark Maltese Cross, overprinted “SPECIMEN” type 8, fine. 
S.G. Spec. L235. Photo.                                                                                                                                      £100-£120 

   144   S        - £1 brown-lilac BC, watermark shamrocks sideways, overprinted “SPECIMEN” type 11, large part original gum, 
some black marks on gum, otherwise fine. S.G. L236s, cat. £900. Photo.                                                   £100-£120 

   145   S        - £1 imperforate colour trial BM-BN pair in dull claret, watermark shamrocks sideways, on gummed paper,  
overprinted “SPECIMEN” type 8, fine. Cat. £1,600. Photo.                                                                            £500-£600 

   146   P       - £1 imperforate colour trial CQ in grey-green watermark shamrocks sideways, on gummed paper, overprinted 
“SPECIMEN” type 8, upper left corner rounded otherwise fine. Cat. £800. Photo.                                    £200-£250 

   147  m      - £1 brown-lilac CR, watermark shamrocks sideways, used with complete “MANCHESTER/SP 19/78” c.d.s. and 
complete “T.M.B./G.P.O.” box cancellation, corner bend and a few short perfs., otherwise fine. A very rare example 

of the complete box cancellation on a single stamp. S.G. L236, cat. £850. Photo.                                           £80-£100 

   148            A selection, incl. 1877 4d. late 1 (2) and 1880 1s. orange-brown plate 10 all overprinted “SPECIMEN”, etc. (16)    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   149            Post Office Telegraph Forms: 1936 to 1961, a range of unused and used Valentine Telegrams, many with original 
envelopes, also British Greetings Telegrams and Telemessage Special Occasion Cards by I.G. Wilkinson. (22 items)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   150            Telegrams: A collection in two folders, incl. unused stationery forms with 1915 9d., 1915 9d. + 3d., 1920 1s., 1944 
1s., 1903 10d. brown for Transmission to Foreign or Colonial Destinations, P.O. telegram forms, Greeting, also a 
range of foreign stamps and forms, etc. (few 100s)                                                                                        £300-£400 

   151            - A collection of mainly Post Office telegrams on leaves, incl. 1940 K.G.VI 6d. purple form unused, good range of 
Greetings, unused forms, etc. (few 100s)                                                                                                        £120-£150 
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Circular Delivery Company Stamps 

   152            An accumulation from 1867 to 1868 written up on album pages, incl. blocks, sheets and singles, mainly forgeries. 
Ex Rosamond. (approx. 1,380)                                                                                                                          £300-£400 

College Stamps 

   153 )      Keble College Oxford: 1882 (½d.) ultramarine, affixed to envelope to Magdalen College, uncancelled. Photo.    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   154 )       - 1885 envelope with embossed stamp in vermilion, addressed to Magdalen College uncancelled, fine. Photo.     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   155 )      Merton College, Oxford: 1876-77 (½d) blue perf. 12½ x imperf. used on two covers to Magdalen College,  
uncancelled, one with stamp torn but a scarce pair. S.G. Spec. CS12. Photo.                                           £400-£500 

Railway Letter Stamps 

   156            A selection on leaves, incl. Belfast and County Down Railway 1898 2d. sheet of nine, Great Central Railway 
Company, London, Chatham and Dover Railway, Neath and Brecon Railway, Seven and Wye and Severn Bridge 
Railway 1891 2d. mint part sheet of ten, Tralee and Dingle Light Railway 2d. mint, etc. (few 100s)      £300-£400 

   157            An accumulation of modern Railway Letter Stamps, incl. Dublin and Kingstown Railway, Festiniog Railway, North 
Yorkshire Moors Railway with colour proofs on sheets, Railway Preservation Society of Ireland progressive colour 
proofs in sheets, commemorative covers, etc. (few 100s)                                                                             £150-£200 

   158            Selection of Bluebell Railway, Nene Valley Railway, North Yorkshire Moors Railway and Talyllyn Railway imperf. 
proofs and progressive colour proofs printed in sheets of 36, 60 or 64 by Walsall Security Printers, all denominated 
25p., also perf. issued stamps. (11 sheets)                                                                                                       £180-£200

154
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Railway Letter Stamps: England and Wales 

   159  Hb  Great Central & North Staffordshire Railway Company: 1920 4d. green in a mint sheet of twelve and handstruck 
“4” in blue on 3d., fine. R. de Lacy-Spencer no. 8, 9.                                                                                      £200-£250 

   160 )      Great Western and Great Central Joint Committee: 1914 (Feb. 16) long envelope to Aylesbury, endorsed 
“Express urgent”, bearing K.G.V 1d. and 3d., G.W.&G. 2d. with violet boxed “G.W.R./HIGH WYCOMBE”, also with 
Express label, some staining and creasing, otherwise fine. Photo.                                                               £100-£120 

   161  Hb London & North Eastern Railway North British Section: 1924 (ca.) 4d. with zig-zag roulette in a mint irregular 
block of nine, a few creases, otherwise fine and unlisted. Photo.                                                                 £150-£180 

   162            Manchester, South Junction & Altringham Railway: A collection of letter stamps on leaves, incl. 1895 2d. in 
two irregular blocks of twenty-two and twenty-three, 1899 2d. irregular mint block of twenty-four, block of four, 
strip of three and single mint, 1914 2d. mint, 1920 manuscript “3” on 2d. mint (6), 1920 handstruck “4” on 2d. 
mint pair (one damaged), etc., varied condition. (166)                                                                                 £500-£600 

   163  Hb Metropolitan Railway: 1933 3d. scarlet, part irregular sheet (ten stamps remaining), four are unmounted, fine 
and scarce. R. de Lacy-Spencer no. 31. Photo.                                                                                               £250-£300 

   164            Midland & Great Northern Joint Railway: A small selection of stamps, incl. 1920 handstruck “4” in black on 
handstruck “3” in red on 2d. mint (3), etc. Ex Jackson. (9)                                                                           £120-£150 

   165            - 1921 (July) handstruck “4” on “3” on 2d. mint and used examples. R. de Lacy-Spencer no. 6. Photo.   £80-£100 

   166           Pembroke & Tenby Railway: 1894 (June 8) envelope to London, bearing 1881 1d. lilac and Pembroke 2d. control 
no. 768, both with manuscript “Narbeth Station” and Paddington squared circles, also boxed “G.W.R./  
TRANSFERRED AT PADDINGTON/AND TO BE SO ABSTRACTED” in violet, also unused 2d. with control no. 1648. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   167            Port Talbot Railway and Docks Company: 1901 2d. control no. 147, 191? 2d. control no. 167613, 1920 3d., 1920 
manuscript “4” on 3d. (2) and 1920 4d., all unused and stuck down to black paper.                                £150-£200 

   168 )      - 1921 (Sept. 23) ‘Wilson’ envelope to Manchester, bearing K.G.V 2d. tied by Port Talbot c.d.s., Port Talbot  
overprint on G.W.R. with manuscript “4” in red on 3d., with large circular “PORT TALBOT RAILWAY & DOCKS 
CO.” in violet, extremely rare. Photo.                                                                                                               £250-£300 

   169            Rhymney Railway: A selection on leaves, incl. 1891 2d. used (2), 1903 2d. mint block of four and three used, 1920 
3d. mint, 1920 manuscript “4” in red on 3d. mint (2), 1920 handstamped “4” on 3d. mint, etc., varied condition. 
Ex Jackson. (16)                                                                                                                                                  £200-£250 

Railway Letter Stamps: Ireland 

   170  Hb Cavan & Leitrim Railway: 1921 4d. rose-carmine, in a mint sheet of twenty-four, with “586” sheet number, most 
are unmounted, fine. R. de Lacy-Spencer no. 5. Photo.                                                                                £100-£150 

   171  Hb Dublin & South Eastern Railway: 1921 4d. light bluish green in a mint complete sheet of thirty and a block of 
eight, mainly fine. R. de Lacy-Spencer no. 10.                                                                                                £120-£150 

   172  Ib Londonderry & Lough Swilly Railway Company: 1898 larger sized 2d. rose-red, in unused blocks of eight and 
four, mainly fine. R. de Lacy-Spencer no. 2.                                                                                                    £100-£150 

   173  Hb West Clare Railway Company: 1920 (ca.) 2d. green in a mint sheet of 24, mainly fine. R. de Lacy-Spencer no. 2.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Railway Parcel Stamps 

   174            An accumulation in two stockbooks, two folders, leaves and loose, incl. British Railways, Great Northern Railway, 
Midland Railway, North Eastern Railway, The Highland Railway, duplication, etc. (100s)                      £150-£200 
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Railway Parcel Stamps: England and Wales 

   175 )      Barry Railway: 1895 1d., 2d., 3d. Newspaper Parcel mint, 1d. ‘One Newspaper’ mint (Ewen 1-4), also memo with 
3d. dated 1915, effectively a ‘Postage Due’ document for underpayment of carriage, unusual.               £100-£120 

   176            Brecon & Merthyr Railway: “Prepaid” Newspaper Parcel 3d. (2) and 6d. (Ewen 4, 5) mint, “Owner’s Risk” ½d. 
(2), 2d. (3) mint, design II ½d. mint, 2d. used, (Ewen 10, 12), with controls ½d. mint (4), 1d. mint (4), used (4), 2d. 
mint and used, (Ewen 13-15), also Railway Letter stamps 1891 (3), 4d. and 2d. mint. (28)                     £200-£250 

   177            - 1863 (ca.) 3d. and 6d. mint, “At Owner’s Risk” added 3d. mint, “Owner’s Risk” ½d. and 2d. plus 2d. “Owner’s 
Risk” mint (Ewen 4-7, 9 and variant), Newspaper Parcel unnumbered ½d., 1d. and 2d. mint, with control numbers 
½d. (2), 1d. (2) and 2d. (2) mint, but different formats, plus block of three 1d. dated 1921. (19)            £250-£300 

   178            Cambrian Railways: 1865 to 1897, selection comprising 1895 Die I ½d. pair and single mint, 1d. unused (2), used, 
1½d. unused (3), 3d. used (scarce), Die III 1d., 2d., 3d. and 6d. mint (Ewen 12-15), Design 2 (1895-97) ½d. used 
(2, unrecorded by Ewen), 1897 ½d. perf. 11 mint and perf. 14 mint (2), “At Owner’s Risk”, etc. (19)    £200-£250 

   179            - 1865 ½d. mint, 1d. mint, 1½d. unused, 3d. mint (2), 1896 1d. and 3d. mint, 2d. used, (Ewen 8-10), 1900 1d. mint, 
used (2), 2d. mint and used, 3d. mint, 6d. mint, (Ewen 12-15), Design II 1896 1d. used (unrecorded), 1906-07 ½d. 
perf. 10 and perf. 14 mint, etc. Ex Capt. Jackson. (18)                                                                                   £200-£250 

   180            - 1916 coil stamps, 1d., 2d., 3d. and 6d. used, also three documents dated 1916, 9d., 1s. and 2s. (2), 6d. and 2s. (3), 
3d. and 1s. (3 documents, 4 stamps)                                                                                                                £100-£150 

   181            Corris Railway: 1895 ½d. mint (2, also pair imperforate between, block of four imperforate between), 2d. mint 
(block of four and single), 2d. used on 1906 piece (Ewen 1-3), 1d. (2) and 2d. (2) no controls (stated not to be 
proofs). (22)                                                                                                                                                         £200-£250 

   182 )      Great Western Railway: 1846 ‘string’ letter sent from London to Cheltenham, postage paid by G.W.R. Parcel 
label. Interestingly, letter reply sent using same envelope from Cheltenham to London, with Cheltenham c.d.s. 
and Paid mark, early use. Photo.                                                                                                                      £100-£150 

   183 s      - 1852 (Sept. 17) part parcel wrapper from London to Swansea, bearing ¼d. black on orange label, sent onwards 
to Haverfordwest by Carrier. Photo.                                                                                                                £150-£200 

   184            Isle of Man Railway Company: A selection of complete or part rolls of Luggage labels, incl. Carted Luggage with 
Douglas Station for Ardrossan Steamer, Belfast Steamer, Dublin Station, Heysham Steamer, Liverpool Steamer, 
Luggage in Advance, etc. (many 100s)                                                                                                             £150-£200 

   185 )      London, Midland and Scottish Railways: Undated printed envelope for the Westburn Sugar Refineries Ltd., to 
Glasgow, carriage pair by 4d. red Sugar Samples special stamp, very rare. Photo.                                    £200-£250 

   186            London & North Eastern Railways: Three Eastern Daily Press wrappers with ¾d. and 1d. (2), two “Urgent Train 
Message” envelopes (no stamps), three Parcel Luggage labels with different combinations of N.E.R. and L.N.E.R. 
stamps, 1926 2d. envelope with 4d. L.N.E.R. overprint on G.E.R stamp (scarce), 1926 envelope with 4d. (9)          
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   187            - 1847 parcel wrapping dated 2nd June 1847 with 6d. paid for fee from Warrington to Macclesfield, fee indicated 
in manuscript and with Warrington label in orange label in orange, very early usage. Photo.                £100-£150 

   188            London & North Western Railway: 1860 (ca.) Prepaid Newspaper Parcel 2d. (3), 3d. and 6d. (2) used (Ewen 2, 
3, 5), also 2d. code letter “A” (Ewen 8) on News Correspondence Express Wakefield envelope (very rare), mixed 
condition.                                                                                                                                                            £120-£150 

   189            Manchester Railways: 1841 (Nov. 17) early parcel wrapper from Warren to Rochdale with manuscript rate mark. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   190            Manchester South Junction: Altringham Railway: 1890 1d. overprinted “CANCELLED”, 2d. used (both  
damaged), Ewen 1, 2, 1904 1d. mint (Ewen 3), 19095 1d. mint, used (2, one damaged), 2d. mint Ewen 4, (the 1d. 
unlisted).                                                                                                                                                              £100-£120 

   191            - 1904 1d. pair mint (Ewen 3), 1905 1d. pair (unlisted), 2d. pair mint, used (2 with different control numbers), For 
Single Newspaper single and block of six mint, used. (16)                                                                              £80-£100 
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Railway Parcel Stamps: England and Wales continued 

   192            Manchester, Sheffield & Lincolnshire Railway: 1865 2d. used (2), 3d. used (Ewen 2, 3), 1870 2nd. printing 2d. 
used (Ewen 9), unrecorded 1d. used die II but unoverprinted (Ewen 11 variety), 1865 Single Newspaper horizontal 
control (unrecorded), vertical control mint, block of four unused and two used. Photo.                        £150-£200 

   193  C        - 1865 2d., 3d., 4d. and 8d. with manuscript “Cancelled”, the 8d. is numbered “2”, rare. Photo.             £100-£120 

   194            - 1865 One Newspaper 2d. and 3d. endorsed “Sample” in manuscript, rare. Photo.                                £100-£120 

   195            - 1865 1d. used, 2d. mint, 3d. mint (Ewen 1-3), 1870 2d. second printing used (Ewen 9).                       £100-£120 

Ex 193Ex 192 Ex 194

– 198 –197

Ex 205
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   196            Manchester, Sheffield & Lincolnshire Railway: 1875 overprinted issue 1d. (3), 2d. (5), 3d. (2), 4d. (2), 6d. 
(unrecorded) used (Ewen 11-14, 16), Single Newspaper used (2), mixed condition.                                £150-£200 

   197 )      Midland Railway Company: 1887 Parcel letter from Whitney-on-Wye, payment indicated by Midland Railway, 
Whitney-on-Wye Paid label. Unusually the letter is an invoice for £17.4.0. for all goods carried in January, unusual. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   198  I       Monmouth Rail & Canal Company: 1870 1d. black on rose, 2d. black on yellow and 3d. black on blue unused. 
Ewen 2-4, rare. Photo.                                                                                                                                        £250-£300 

   199            Neath & Brecon Railway: ½d. block of six and two singles mint, 1d. block of six and single mint, 2d. block of four 
and single mint, 3d. unused (3), also later Parcel labels, five used, various types. (27)                             £150-£200 

   200            Pembroke & Tenby Railway: 1866 rouletted 1 Newspaper mint block of six and single, 2 Newspapers mint block 
of six and single, 3 Newspapers mint (unrecorded, control no. 5), 1890 perforated One Newspaper, 2 Die I mint, 
Die II mint, Two Newspapers Die I mint, Prepaid Parcel 1872 no control 1d. used (3), 3d. mint and used, 4d. mint, 
1875 with control 1d. mint and used, 2d. and 3d. used. (29)                                                                        £180-£200 

   201            Port Talbot Railway & Docks Co.: A study collection of the four stamps, ½d. (5), 1d. (4), 2d. (4), 3d. (3), all mint, 
most are from the first sheet printed, also p.p.c., scarce lot. (16)                                                                £150-£200 

   202            Rhondda & Swansea Bay Railway: 1885 1d. dark blue mint block of four (some adherence to gum), single, 1890 
1d. bright blue (some gum adherence), 2d. (2 mint, one with adherence), also five later Parcel stamp labels (1920s). 
(13)                                                                                                                                                                       £100-£120 

   203            Rhymney Railway: 1864 2d. green unused, no control (unrecorded), 1870 black controls 2d. blue mint, 2d. grey 
mint (unrecorded), 3d. mint, 2d. blue and 3d. unused (latter damaged), scarce group. (6)                     £100-£150 

   204            Welsh Highland Railway: 1936 South Snowdon 1d. (3), 2d. (3), 3d. and 4d. (4), Dinas Junction 3d. (3), 5d. (3), 
8d. (2), 9d. (3) and 1s.6d. (3) various code letters, also 1940 Express letter with 1d. Welsh Highland and 2d. South 
Snowdon from Caernarvon to Orpington. (24 stamps and cover)                                                              £100-£150 

Railway Parcel Stamps: Scotland 

   205            Caledonian Railway: 1st. issue “Under 51lbs. black on yellow used, overprinted (Ewen no. 1,) some surface  
damage), 5lbs. black on green, overprinted “C.R.” used (Ewen no. 3), 1d. black on white blue overprint used, (Ewen 
no. 11), 1d., 2d., 3d., 4d. and 6d. mint with “C.R.” overprint only (Ewen 15-19), “Newspaper Parcel” ½d. mint (Ewen 
no. 22), “Newspaper” 1d., 2d., 3d., 4d., 6d. mint, overprinted “C.R. North” (Ewen 7-10, 6d. unrecorded), a rare 
group. (14) Photo.                                                                                                                                               £300-£400 

   206            - Way bill for under 1lb mint, Coupar-Angus Paid Parcel, Newspaper Parcel 2d., 3d., 4d., 5d. and 6d. mint proofs 
(Ewen nos. 26-30), 1d. black on white mint, “CR” without dots (unrecorded), “C.R.” with dots 1d. used  
(unrecorded), 2d. mint and used, 3d. mint and used, 4d. mint and used, 5d. mint and used, 6d. used (2). (13)       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   207            - “To Local Stations only”, four proof impressions of ¼d. to 5d. with manuscript notations, issued stamps with 
¼d., ½d., 1d., 2d., 3d., 5d., 7d. and 9d. mint.                                                                                                   £150-£200 

   208            - Design IV “Newspaper Parcel” label, “Open both ends” ¼d. to 9d. mint (Ewen 32-39), Parcel label Way bill from 
Glasgow, 1d., 2d. and 3d. mint, One Newspaper Only Special Contract label mint. (12)                        £100-£120 

   209            Glasgow & South Western Railway: 1867-68 One Newspaper (2), 1d. (up to 31lbs) scarce, 1d. (up to 51lbs 2), 
2d. (2), 3d. all mint. Ewen 1-5.                                                                                                                          £200-£250 

   210  Hb - 1867 ½d. in a complete mint sheet of twelve, controls 49-60 (i.e. fifth sheet) printed. Ewen 1. Photo on page 130.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   211            - 1868 change in rate for 1d. and 2d., 1d. Under 31lbs. unused, 2d., Under 71lbs. mint (unrecorded) 3d. mint, 4d. 
and 6d, mint (4d. and 6d. unrecorded). Photo.                                                                                               £200-£250 

   212   P       - 1868 proofs of “One Newspaper” 1d., 2d. and 3d., no control number, cancelled with crossed lines in red, proofs 
are unrecorded. (Ewen nos. 1, 3-5). Photo.                                                                                                     £150-£200 
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Railway Parcel Stamps: Scotland continued 

   213  Hb  Glasgow & South Western Railway: 1868 second issue 1d. (up to 51lbs.) in a complete mint sheet of twelve,  
(4 x 3), control numbers 1513 to 1524, a few imperfections. Ewen 3. Photo.                                            £150-£200 

   214            - 1900 (ca.) Parcel label Way bill ¼d., ½d., 3d. and 5d. mint, Private Way bill to same design but includes “John 
Menzies & Coy” at header, and from “Glasgow” 3d. value (torn). Photo.                                                   £100-£150 

   215            Great North of Scotland Railway: 1868 One Newspaper only mint (Ewen no. 1), Design I, Die 2 1870 G.N.S.R. 
roulette mint (2) unused and perf. 11 block of four mint, Design 2 1870 1d. red roulette pair tête-bêche and single 
mint, red roulette, 1d. mint single black roulette (unrecorded). Photo.                                                      £150-£200 

   216            - 1870 (ca.) Newspaper only design 3 die 3 border of chain links ½d. used, 2d. mint (Ewen no. 10, other unrecorded), 
border of trefoils, squares at corner die 4 1d. mint, 5d. mint, 7d. mint and used, 9d. mint and used (Ewen 15-18), 
trefoil at corner 3d. used (Ewen 22). (9)                                                                                                          £150-£200 

   217            - 1870 Newspaper Only design 3, die 2, heart at corner ½d. mint (3, one with offset on gum), 1d. and 2d. mint, 
(Ewen no. 9 for ½d. latter two unrecorded). Photo.                                                                                       £150-£200 

   218            Highland Railway: (Any station west of Dingwall): Complete set of thirteen mint (Ewen 210-213), two stamps 
numbered “00”, four stamps “1” and one “2”, a very scarce group. (13) Photo.                                         £200-£250 

   219            - 1865 1½d, unused (Ewen 3), 3d. mint (Ewen 4), 6½d. mint (unrecorded), 1867 (open at both ends) ½d. mint (2), 
1½d. mint and used (Ewen 7, 8), 1884 ¼d. mint, ½d. mint, 1d. mint, 2d. mint, 3d., 5d., 7d. and 9d., used (Ewen 10-
17). (15)                                                                                                                                                                £150-£200 

   220            - 1867 Perth and Inverness Book Parcels 1½d. unused, 3d. and 4d. mint, 6d. unused, 9d., mint (Ewen 101-105), 
Perth and stations north of Inverness 2d., 4d., 6d., 8d. and 1s. mint (unrecorded).                                  £150-£200 

   221            - (Perth, Keith and Bambridge): 1868 ¼d, mint, ½d. unused, 1d., 7d. and 8d. mint, 10d. repaired (Ewen 106-108, 
112, 114, 115, 117), 1875 “At Owner’s Risk” ¼d., 1d., 3d. unused, 2d., 4d. and 6d. mint (Ewen 120-123 and  
unrecorded), 1880 Strome & Bon-Bridge added ¼d., mint (Ewen 214). (15)                                             £150-£200 

   222  Ib Londonderry & Lough Swilly Railway Company: 1898 larger sized 2d. rose-red, in an unused block of twelve, 
(3 x 4), mainly fine. R. de Lacy-Spencer no. 2. Photo.                                                                                   £100-£150 

Railway Parcel Stamps: Ireland 

   223            County Donegal Railways: 1940s 1d. to 5s. (14), County Donegal Railway 1d. to 5s. mint and used. (26)             
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   224  Hb Great Northern Railway Transfer Fee 2s.6d. stamp in a lower marginal block of sixteen (4 x 4), mint, very scarce. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

222 224
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Postal History and Covers 

   225 )      A selection of covers, card and front in an album, incl. 1693 entire from “Camp at Park Abby” to London, bearing 
on reverse “IV/19”, 1694 entire to London, bearing on reverse fine “AV/15” Bishopmark, two undated entires to 
London, both bearing “PENY/POST/PAID/G/FR” other with “TH” Dockwras, 1846 cover from Guernsey to Bagshot 
bearing handstruck “2”, 1875 much travelled cover with 24 different handstamps, etc. (19 items)                           
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   226 )      A selection of covers and cards in an album, incl. 1840 1d. black (3 on separate covers), 1840 Mulready 1d. A21, 
letter sheet used 1841 (July), 1d. envelope A182 unused, etc. (68 items)                                                    £300-£350 

   227 )      An unusual Q.V. to K.G.V selection incl. 1846 entire franked 1841 1d. with additional 1d. added for forwarding, 
1898 three registered covers to Tiflis (3) and two to Urmi (Azerbaijan), O.H.M.S. and Royal Household covers and 
good range of early postal stationery incl. Vaccination Officer etc.                                                            £200-£250 

   228 )      A Q.V. selection of covers and a piece, incl. 1843-44 four covers with 1841 1d. red-brown with numbers ‘2’, “3”, 
“5” and “11”, 1865 entire from London to Tenerife, franked by 1862-64 6d. (damaged) and 1s., etc. (17 items)     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   229 )      An accumulation of covers and cards in eleven cover albums, incl. postage dues, postal stationery, maritime mail, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £100-£150 

   230 )      A selection of mainly covers, mainly early Q.E.II, incl. Sheffield interest, 1972 complete reply card from Brighton 
to B.I.O.T., range of 1959-60 official cards, etc. (33)                                                                                        £80-£100 

   231 )      1561 letter (in Latin) signed by William Paulet, 1st Marquess of Winchester, Lord Treasurer to Queen Elizabeth 
I, requesting payment of £2.13.4d. for carrying urgent letters on behalf of the Lord Treasurer. Letter includes 
request ‘Rychard Mynstler on of the mesyngers of the Queen mayies chamber asketh alowance fore Ryding in hast 
be the commandment of the Ryght honnorabull Lord Highe Tresor’. A rare early letter regarding postal matters. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

– 231 –

William Paulet, 1st Marquess of  Winchester
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   232 )      1574 to 1593, four covers to Corsini in London, comprising 1590 letter from Florence to Bartolomeo, 1593 cover 
from Venice to Bartolomeo, 1574 cover from Antwerp to Filippo, 1586 cover from Lyon to Bartolomeo with  
merchant’s mark.                                                                                                                                                £300-£400 

   233 )      1579 entire to Corsini in London, with manuscript guild mark. Photo.                                                     £100-£120 

   234 )      1582 entire from Rouen to Corsini in London, with manuscript “Paiez le Port” endorsement, the letter  
containing a sample of ginger (at the time very valuable) and was put into the care of Mr Bodley, rare. Photo.     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   235 )      1585 (Dec. 5) merchant’s entire from Augsburg to Corsini in London, letter refers to money hidden in a bale of 
cloth. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   236 )      1586 merchant’s entire from Gilemo de Grave in Hamburg to Corsini in London, letter refers to Bale 19 with gold 
and silver on Thomas Ball’s ship, Bale 17 of fine gold on Gio Lansensteib’s ship. Photo.                        £150-£200 

   237 )      1586 entire from Ausburg to Corsini London, endorsed “La racc(oman)do per il buon ricapito” with detail of 
money smuggled in bales of cloth and news of a major warehouse fire in Venice. Photo.                      £150-£200 

   238 )      1592 (Oct. 15) entire letter from Bernardo Cerini in Amsterdam, to Philippo Corsini in London, letter reports  
difficulties in carrying out Corsini’s instruction with insufficient money. Photo.                                     £150-£200 

   239 )      1595 entire letter addressed to London without postal markings, scarce early item. Photo on page 35.                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   240 )      1598 merchant’s entire from Antwerp to Corsini in London. Photo on page 35.                                     £120-£150 
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Postal History and Covers continued 

   241 )       1599 (June 10) entire addressed “To the Right Worshipfull & my esppesyell gppd Fremd Mr Walter Bagotte esquyer 
at blythsfyls”, no postal markings, wafer seal. Photo.                                                                                     £200-£250 

   242 )      1639 entire from Dover to Antwerp, bearing manuscript “1” rate mark, fine and rare. Photo.               £150-£200 

   243 )      1656 (Jan. 6) entire to London, no postal markings.                                                                                          £70-£90 

   244 )      1659 (Feb. 17) written in French from London to Antwerp, with “1/-” manuscript rate mark. Photo.  £100-£120 

   245 )       1662 (July 23) entire from Ireland to London, bearing a fine “IV/23” Bishopmark on reverse, 1685 cover to Exeter 
with manuscript “3”, on reverse has “FE/16” Bishopmark. Photo.                                                                £200-£250 

   246 )      1673 (Feb. 9) cover from London to Italy, showing a good strike of the rare “FRANCHES” mark on the reverse 
(Willcocks 1078). Photo.                                                                                                                                    £100-£120 

   247 )      1697 (Dec. 10) entire from Warwick to London, bearing “PAYD/PENY/POST/T/TV” Dockwra on the reverse, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   248 )      1702 to 1782 Dockwras, small group comprising 1702 entire with “POST/PAYD/PENY/W/FRI”, 1759 cover with 
“PENNY/POST/PAID/G/WE” and 1782 cover with “PENNY/POST/PAID/S/WE”, fair to good.                 £100-£120 

   249 )      1717 (Mar. 30) entire from Waltham to to Yorkshire via London, showing “PAYD/PENY/POST/B/FR” Dockwra 
and “30/MR” Bishopmark on the reverse, toned. Photo.                                                                               £120-£150 

   250 )      1774 to 1841, a small selection of covers, incl. 1774 cover from Dublin to London, bearing red circular “FREE”, on 
reverse has “7/NO” of London and “OC/29” of Dublin, 1828 cover from Buenos Aires to London, with “Oz at 
14s/per Oz” handstamp with manuscript “2/4” and “£1.11.6”, 1841 cover from Maidstone to Rye, bearing “P 1” in 
red, on reverse has Rye datestamp, etc. (7 items)                                                                                          £120-£150 

   251 )      1774 (Dec. 23) cover used within Edinburgh, bearing unframed circular “E. PENNY POST NOT PAID/Dec. 23d” of 
the Edinburgh Penny Post created by Peter Williamson, addressed to Sir James Grant, M.P. Photo.    £100-£120 

   252 )      1782 cover from London to Margate bearing circular framed “POST/PAID”, with on reverse very rare “19/IV” 
Bishopmark in red struck across flap. Photo.                                                                                                 £400-£500 
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Postal History and Covers continued 

   253 )      1783 entire from the Kings Bench Coffee House to Charing, with manuscript “By Express from Faversham/to 
Charing” with “28/JU” Bishopmark; 1797 entire from Aylesbury to the Swan Coffee House, Westminster Bridge 
with curved “AYLESBURY”, 1802 entire from Leeds to Grays Inn Coffee House, 1830 wrapper used within London 
to the Somerset Coffee House with handstruck “2”. (4 items)                                                                     £100-£150 

   254 )      1803 (Jan.) entire from Naples to London bearing a fine strike of the rare experimental “FOREIGN/OFFICE/JAN 
V/1803” (with “V” for “5”) c.d.s. (Willcocks L1005a) on flap, this mark only being in use Jan.-Feb. 1803, cover fine 
and rare. Photo.                                                                                                                                                  £300-£400 

   255 )      1822 (Oct. 15) cover to Porto with framed “Hamburg paid” in red, with Lisbon transit and manuscript accountancy, 
London transits on reverse. Photo.                                                                                                                  £400-£500 

   256            1827, 1828, three letters only (no covers), 1827 letter of complaint showing need for postal reform from Lord 
Dalzell to Sir Francis Freeling regarding overcharging for letters, 1827 letter from Sir Richard Worsley complaining 
about a letter being charged double, 1828 letter from a Major General Hardwick to Sir Francis Freeling, regarding 
a refund for a letter charged twice.                                                                                                                  £100-£120 

   257 )      1827 entire letter from Liverpool to Maine with fine “SHIP” in red and New York receiver. Photo.      £150-£200 

   258 )      1838 entire from Rio de Janeiro to London sent by private ship via Cowes, showing on reverse “Received and  
forwarded/Your obedient servant/R.R.Hunter/Consul USA/Cowes” (in use 1836 to 1838). Photo.       £150-£200 

   259 )      1843 (Oct. 31) Sun Fire Office printed entire from London to Rye, used with black Maltese Cross in top right 
corner without an adhesive, handstruck “1” in red alongside and Maltese Cross type “PAID/31OC31/1843”  
datestamp crossed by cover tear otherwise fine and rare. Ex Pickering. Photo.                                        £650-£700 

   260 )      1855 (Oct. 4) cover from Leeds to Macclesfield, bearing 1d. star and embossed 6d. with two margins, with Leeds 
Banking Company seal on reverse, fine. Photo.                                                                                                £80-£100 

   261 )      1862, three charming illustrated covers sent from Manchester to Edward Chapman at Merton College, Oxford, 
two depicting a scallywag character, the other with satirical Chinaman holding an envelope from Hong Kong 
incorporating stamp, also 1875 cover from London to Chapman with illustration of a furled umbrella. (4) Photo.
                                                                                                                                                                             £350-£400 

– 254 –
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Postal History and Covers continued 

   262 )      1870 (Dec. 3) envelope to London sent from Dunkirk, France bearing ½d. plate 14 QS and 1d. plate 222 KF, LF, 
most unusually cancelled on next day arrival by “2d” due handstamps, with “T” in triangle alongside. Photo.       
                                                                                                                                                                             £550-£600 

   263 )      1892 (Nov. 16) envelope to Liverpool bearing Inland Revenue 1d. reddish lilac tied by Birkenhead duplex with 
same day arrival backstamp. Photo.                                                                                                                   £80-£100 

   264 )      1911 (Nov. 16) envelope to London bearing ½d. pair with alternative cut out portraits of King George V and Queen 
Mary affixed over the printed heads, tied by New Oxted c.d.s’s. R.P.S. certificate (2004). Photo.          £400-£500 

   265 )      1920 (Aug. 4) picture postcard of Carisbrooke Castle to Epinal, France franked 1d. on picture side tied by scarce 
Cowes Regatta c.d.s. Photo.                                                                                                                               £120-£150 

   266 )       Devon: Exeter: A collection of covers, cards and pieces in two folders, incl. 1728 entire with “EXETER” on the 
reverse, 1754 cover with “EXETER” on the reverse, 1792 cover with wavy line “EXETER”, 1840 large part cover 
bearing 1840 1d. black, mileage marks, penny posts, range of 1971 emergency labels, etc. (few 100s)  £500-£700 

   267 )      Hampshire: A collection of mainly covers and cards in seven albums, incl. Fareham, Havant, Horndean, 
Southampton, mileage marks, postcards, etc. (few 100s)                                                                              £250-£300 

   268 )      - Portsmouth: 1734 to 1990, a collection of covers and cards in four albums, incl. 1774 cover with two line 
“PORTS/MOUTH”, 1746 cover with two line “PORTS/MOUTH”, 1799 cover to Yorkshire bearing straight line 
“PORTSMOUTH” and scarce circular datestamp with “PAID” above in red, mileage marks, ship letters, postcards, 
etc. (190 items)                                                                                                                                                   £350-£400 

   269 )      Isles of Scilly: A collection of mainly covers and cards from 1875 to 2002 in two albums, incl. range of cancellations, 
postcards, some ephemera, locals, etc. (few 100s)                                                                                         £150-£200 

   270 )       Lancashire: Darwen: A collection of mainly modern covers and ephemera in two folders, incl. Scout Posts,  
cancellations, inward covers from U.S.A. to Stockport, etc. (142 items)                                                         £60-£80 

262 264
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   271 )      Norfolk: An accumulation of covers, cards and pieces in four folders, leaves and loose, incl. 1568 payment warrant 
for delivering to ports in Norfolk, 1662 entire from London to Norwich, 1703 entire from London to Norfolk with 
bishopmark, 1791 redirected entire with two strikes of straight line “NORWICH” in red and “THETFORD” in black, 
range of Penny Post markings, 1741 cover to Norwich bearing on reverse two line “BURN/HAM”. 1840 (Dec.) cover 
from Castle Rising to Fakenham, bearing 1840 2d. blur (2), 1907 and 1908 Xmas cancellations on postcards, wide 
range of Offices also some revenue documents, Eastern and Midlands Railway 2d. sheet of 25 (faults), etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   272 )      Scotland: 1775 (Nov. 7) entire from Prestonhouse to Edinburgh, bearing scarce manuscript “P Pan 1” of the 
Edinburgh district Penny Post. Photo.                                                                                                             £150-£200 

   273 )      - A group of entires all with Greenock ship letter markings, from 1828 to 1847, incl. boxed “GREENOCK/INDIA 
LETTER” on 1829 entire, “GREENOCK/SHIP LETTER” on 1847 cover from Brazil, etc. (5)                      £200-£300 

   274 )      -1834 (May 31) entire to Dumfries, bearing manuscript “2/2½” rate mark, two line “DUMFRIES/PENNY POST”, 
and a fine strike of “STRATH PEPPER” negative mail bag seal, very rare. Photo.                                       £250-£300 

   275 )      Sussex: 1842 cover to East Grinstead bearing 1d. red DA-DB pair, three margins, with black Maltese Crosses, 
with “Mayfield/Penny Post” handstamp alongside, with Uckfield and East Grinstead transits on the reverse. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Postal History and Covers by Subject 

   276 )      Advertising: A collection of mainly advertising covers and cards in a folder, incl. 1840 1d. Mulready 1d. letter 
sheet A65 with Samuel Hanson Importers of Foreign Fruit, 1856 1d. pink stationery envelope with Parkins & 
Gotto advert inside, 1865 Solicitors Benevolent Association printed entire, hotels, food, polish, etc. (158 items)  
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   277 )      - A range of covers from 1936 to 1941 with different advertising slogans, ex Oswald Marsh. (32 covers and 2 fronts)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   278 )      Crimean War: 1854 large part entire endorsed “Black Sea Fleet”, sent from Varna “By French Mail via Marseilles” 
to Worthing, bearing 1d. strip of three on blued paper (S.G. 17) cancelled on arrival in London with “47” diamonds, 
Post Office British Army Aug. 5 c.d.s. on reverse and Worthing Aug. 18 arrival. Greg Todd certificate (2015). 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   279            Envelope Seals: 1841 to 1849, a range of different Patent and other methods of sealing envelopes including John 
Harcourt Brown (3), E. Morgan (5), Banks (2) and a selection of embossed, wax and wafer seals with Queen Victoria 
and Rowland Hill (15). A most interesting group.                                                                                         £100-£120
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Postal History and Covers continued 

   280 )       Overseas Destinations: 1877 (May 25) cover to Colombo, Ceylon franked by 8d. orange paying the new reduced 
U.P.U. rate introduced the previous month, tied by neat Brighton duplex, faint arrival on reverse, small portion 
of cover torn away.                                                                                                                                               £80-£100 

   281 )      Railways: A selection of mainly covers and cards, incl. good range of T.P.O’s, station cancellations, etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   282 )      Ship Letters: Dartmouth: 1836 Entire from Buenos Aires to London “p. Curlew” landed at Tor Cross beach and 
taken to the Post Office at the village of Stokenham where it was handstamped boxed "Dartmouth/Penny Post" 
and "No 1", then taken to the main office at Dartmouth where it was backstamped with a Dartmouth datestamp 
and two strikes of “DARTMOUTH/SHIP LETTER” (Rob. S 3). Also an 1829 entire letter from Stokenham prepaid 
to Portugal posted into the penny post with the “Dartmouth/Penny Post” and “No. 1” handstamps. A scarce ship 

letter landed at Stokenham, which was never given its own ship letter handstamp. Photo on page 42.       £200-£250 

   283 )      Ship Letters: Fowey: 1839 entire from India to London, showing red boxed “INDIA LETTER/FOWEY” on the 
reverse struck across flap and slightly overstruck by Madras Ship Letter datestamp, scarce. Photo.     £150-£200 

   284 )      Ship Letters: London: 1815 (Jan. 10) cover to Cape of Good Hope, showing circular “POST PAID WITHDRAWN 
SHIP LETTER/(crown)/10 JA 1101815/LONDON” on the reverse, struck across flap, scarce. Photo.       £150-£200 

   285 )      - 1815 (July 19) entire to Madeira, showing circular “POST PAID WITHDRAWN SHIP LETTER/(crown)/19 JY 19/ 
1815/LONDON” on the reverse, struck across flap, scarce. Photo.                                                               £150-£200 

   286 )      Uniform Fourpenny Post: 1839 (Dec. 5) First Day of Uniform Fourpenny Post pre-paid entire from Cheadle to 
Hereford marked with manuscript ‘’4” and backstamped “CHEADLE/DE 5/1839”, scarce. Photo.          £200-£250 

   287 )      - 1840 (Jan. 9) Last Day of Uniform Fourpenny Postage, entire letter from Murston to Charing with manuscript 
“4” and backstamped “SITTINGBOURNE/JA 9/1839”. Photo.                                                                        £120-£150 

   288 )      Uniform One Penny Post: 1840 (Jan. 10) first day of Uniform Penny Postage entire letter from Congleton to 
Sandbach with “PAID AT/CONGLETON”, red manuscript “1”, showing Congleton datestamp of Jan. 10 on the 
reverse. Photo.                                                                                                                                                    £400-£500 
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Postal History and Covers continued 

   289 )      Uniform One Penny Post: 1840 (Jan. 10) first day of Uniform Penny Postage entire letter from Maryport to 
Newcastle-on-Tyne, red ink “P 1” and backstamped “MARYPORT/JA 10/1840”. Photo on page 40.       £250-£300 

   290 )      - 1840 (May 6) stampless entire used from Bentham to Preston, prepaid in cash on the first day of issue of the 1d. 
black, with manuscript “1” in red and “MILNTHORPE/MY 6/1840”, fine and scarce. Photo on page 40.                   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   291 )      Valentines: 1866 (Feb. 13) fancy embossed envelope sent within Cheltenham, underpaid by 1864-79 1d. plate 85 
OK, with 2d. To Pay handstamp and enclosed very decorative card. Photo.                                             £150-£200 

   292 )      - Undated hand drawn and coloured Valentine (greeting inside) showing stamp album and Mulready front  
surrounded by Britannia with French and German soldiers each part covered by 1d. red, Ceres and North German 
Confederation stamps. Photo.                                                                                                                          £100-£150 

Great Britain Used Abroad 

   293  m       A range of surface printed used abroad, incl. used in Chile, Peru, Danish West Indies, Puerto Rico, Panama, etc., 
varied condition. (35)                                                                                                                                           £80-£100 

   294  m       A range of Q.V. used in Gibraltar, incl. line engraved, surface printed to 1s., etc. (49)                                £70-£80 

   295  m      A selection in an album, incl. Chile with 1867 9d. pair, 1867 2s. blue, 1873-77 1s. strip of four, Malta 1867 10d., 
Egypt with Alexandria 1867-74 5s. plate 2, Gibraltar, Nicaragua 1867-74 5s. plate 2, Peru 1867-74 5s. plate 2 with 
Callao cancellation, St Thomas 1877 4d. sage-green plate 15, etc., mixed condition. (209)                 £800-£1,000 

Airmails: Balloon Post 

   296 ) (  1907 Daily Graphic Balloon “A Message from Mid-Air” postcard addressed to London, dropped from the air 
and subsequently posted bearing 1ö. from Mellerud, Sweden by schoolmaster A.V. Mickow on Dec. 12 and charged 
2d. on arrival. The “Mammoth” balloon took off from Crystal Palace, London on Oct. 12 1907, with a crew of three, 

15,000 postcards and publicity booklets, which the crew were to jettison in place of sand. After drifting over the North 

Sea and Denmark, the “Mammoth” crash landed near Mellerud but careered onward for a further 30 miles, scattering 

cards over a considerable area. Some were only recovered over a period of several weeks by Mickow, who had played 

host to the crew when they arrived at his door after the crash. Photo.                                                           £200-£250 

   297 ) (  - K.E.VII ½d. stationery card addressed to London with message dated Sept. 7 1907 “I am sending this by 
the “Daily Graphic” balloon & hope it will reach you”, returned from Sweden by schoolmaster A.V. Mickow 
with Mellerud Dec. 20 cancellation and taxed 1½d. upon arrival. This the only known flown item not to have 

been one of  the special cards produced for the occasion and sold by the Daily Graphic at 6d. each. Photo also 
on inside front cover.                                                                                                                                £1,000-£1,500 

297296



44     10 May 2023 (First Session, Lots 1–382) Specialised Great Britain Stamps and Covers   

299

– 298 –300

304

309
303

305



10 May 2023 (First Session, Lots 1–382) Specialised Great Britain Stamps and Covers     45

1911 First U.K. Aerial Post 

   298 ) (  Sept. 9 London-Windsor violet privilege postcard addressed by Mr. Kenealy to his son. Mr. Kenealy was the Aerial 
Post acting Secretary at P.C. Burton the official agents for the event, cancelled die 1, readdressed from Garston 
to Worthing with Watford transit mark. Photo.                                                                                            £300-£350 

   299 ) (  Sept. 16 Windsor-London violet privilege envelope with notepaper unused, tiny tear at upper left, otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

Airmails: Crash and Interrupted Mail 

   300 ) (  1914 Air Rally of Monaco, illustrated postcard with dated cachets and special vignette, pilot Pierre Verrier had 
multiple delays en route to Monaco incl. a forced landing at Chateauneuf and a broken wing at Pézenas on Apr. 
12. Nierinck 140412. Photo.                                                                                                                              £100-£150 

   301 ) (  1919 Raynham & Biddlesbombe flight, pilot signed cover to Norwich franked $1 on 15c. with St John’s July 12 
machine cancellation. Flight crashed in May, then again during take off on July 17. Greene certificate (2018) states 
“a new back has been added to the cover front”. Nierinck 190717. Photo.                                                  £400-£500 

   302 ) (  1919 Handley Page “Atlantic”, cover from Newfoundland to Doncaster, England bearing 1919 Air $1 on 15c., 
with scarce Parrsboro duplex on reverse. Carried on the July 4 flight, the plane made a forced landing at Parrsboro, 

Nova Scotia, was repaired but had to land again at New York. Nierinck 190704. Photo.                             £600-£700 

   303 ) (  1930 CAM-17, cover from Calgary, Alberta to London, with two line “DAMAGED IN PLANE FIRE/AT WARREN, 
OHIO 9-21-30” in violet. Photo.                                                                                                                        £150-£200 

   304 ) (  1930 “Colombia” monoplane, envelope to London bearing Newfoundland 4c., 10c. and 36c. tied St Johns Sept. 
25 cancellation with Harbour Grace Oct. 9 transit on reverse,  showing Not called For and “UNDELIVERED FOR 
REASON STATED/RETURN TO SENDER” cachets, London Dec. 13 arrival. Crashed Oct. 10 at Tresco in the Scilly 

Isles. Nierinck 301010. Photo.                                                                                                                           £250-£300 

   305 ) (  1934 MacRobertson Air Race, pilot signed cover carried on “Miss Utica” with British and Iranian stamps. The  

plane delayed by the Persian government and withdrawn from the race in Calcutta. Photo.                         £250-£300 
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Airmails: Crash Mail continued 

   306 ) (  1936 “Horsa” Desert Crash, illustrated cover sent Aug. 20 from Broadstairs to New Zealand, redirected Sept. 23 
from Wellington to Dunedin. Also some copies of newspaper cuttings. Carried on Imperial Airways flight IE472, 

forced to land in the desert 100 miles south of Bahrain and later rescued. Nierinck 360829. Photo.         £250-£300 

   307 ) (  1936 “Scipio”, envelope from R.A.F. Ramleh to Kent, with “Damaged by Sea Water” in red and original letter, 
Flying boat crashed on landing in Mirabella Bay, Crete on Aug. 22. Nierinck 360822. Photo.                     £150-£200 

   308 ) (  1937 Lufthansa “Rostock” Heinkel, envelope to Brazil sent Mar. 10 from London to Brazil, with scarce meter 
franking, with “ACCIDENT D’AVIATION” straight line. Crashed whilst preparing to land at Bathurst, Gambia, the 

four occupants never recovered. Nierinck 370312. Photo.                                                                               £300-£400 

   309 ) (  1937 Phaleron Bay crash, cover from Egypt to London with boxed “DAMAGED BY SEA/WATER” in violet, 
K.E.VIII official sealed tape on reverse. Imperial Airways Short S23 “Courtier” crashed in the sea on Oct. 1 with the 

loss of three passengers. Nierinck 371001e. Photo on page 44.                                                                      £80-£100 

   310 ) (  - Cover from Palestine to Germany with German label and violet cachet on reverse. Nierinck 371001c. Photo.   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   311 ) (  - Cover from Palestine to France, on reverse French labels and five line cachets in violet. Nierinck 371001b. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   312 ) (  1938 Marseille crash, cover from London to Sousse, Tunisia with “ACCIDENT D’AVION/Correspondances 
recueillies entier/NE PAS TAXER” cachet. Air France LeO H-242 crashed taking off at Marseille in thick fog on Feb. 

9 with eight killed. Nierinck 380209a. Photo.                                                                                                   £200-£250 

   313 ) (  1938 Lake Ramadi crash, cover from Sussex to Australia “DAMAGED BY WATER/THROUGH ACCIDENT/TO 
FLYING BOAT” boxed cachet in violet. Flying boat “Calpurnia”  crashed near Baghdad on Nov 27. Nierinck 381127i. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   314 ) (  - Registered cover from Hampshire to Australia, with accompanying note from Deputy Director R.N. Partington.  
Nierinck 381127kk. Photo.                                                                                                                                £100-£150 
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Airmails: Crash Mail continued 

   315 ) (  1938 Lake Ramadi crash, cover from Glamorgan to Australia, with “DAMAGED BY WATER/THROUGH ACCI-
DENT/TO FLYING BOAT” boxed cachet in red. Nierinck 381127qq. Photo on page 46.                         £100-£120 

   316 ) (  - Cover originally from Kent, forwarded in Jan. from Perth to London, with Deputy Director F.W. Arnold’s  
explanatory label on reverse. Nierinck 381127qq. Photo.                                                                             £100-£120 

   317 ) (  1939 “Challenger” crash, cover from Germany to South Africa, with bilingual boxed cachet in violet. Crashed 

May 1 on landing at Lumbo, Mozambique, two members of the crew killed. Nierinck 390501a. Photo.     £150-£200 

   318 ) (  - Cover from Earl's Court to South Africa, with bilingual cachet in violet and Durban resealing labels on reverse. 
Nierinck 390501a.                                                                                                                                                   £70-£80 

   319 ) (  1939 Lockheed L-10 Electra, cover from Rochdale to Denmark, with note in Swedish. British Airways plane landed 

in water near Copenhagen on Aug. 15 after fire broke out onboard. Nierinck 390815b. Photo.                  £100-£120 

   320 ) (  1939 “Centurion”, cover from Australia to England, with two line “SALVAGED MAIL/EX CENTURIA” error in 
red, plane crashed near Calcutta. Nierinck 390612c. Photo.                                                                        £100-£120 

   321 ) (  1943 ‘honour’ envelope sent Nov. 27 from F.P.O. 41 (Egypt) to London with “SALVAGED MAIL” cachet in violet 
and official resealing tape. Unlisted in Nierinck.                                                                                                £70-£80 

   322 ) (  1944 B.O.A.C. Lockheed Lodestar, censored cover from Stockholm to London with boxed “Damaged through 
an aero-/plane accident in course/of conveyance” cachet in violet. Crashed on the mountain Kinnekulle 55 km north-

east of Såtenäs on Aug. 29. Nierinck 440829b. Photo.                                                                                    £80-£100 

   323 ) (  1946 KLM Douglas DC-3, O.H.M.S. cover from Wolverhampton to the Netherlands, three line label in Dutch. 
Crashed at Schiphol airport, Amsterdam, all 26 passengers and crew killed. Nierinck 461114. Photo.       £100-£150 

   324 ) (  1947 B.O.A.C. Sandringham flying boat, cover from Pakistan to London, with “DAMAGED BY SEA WATER” 
boxed cachet in violet. Crashed at Bahrain Marine Air Base on Aug. 23. Nierinck 470823c. Photo.         £150-£200 

   325 ) (  1948 Heathrow disaster, cover from Belgian Congo to London. Salvaged from the Sabena Douglas DC-3 crash on 

Mar. 2 that resulted in 20 fatalities. Nierinck. 480302.                                                                                        £70-£80 

   326 ) (  1948 Northwood disaster, cover from Sweden to London. SAS Douglas DC-6 in mid-air collision with R.A.F. transport 

plane over London on July 4, all 39 aboard both planes being killed. Nierinck 480704.                                   £70-£80 

   327 ) (  1950 Helicopter crash, cover from Leeds to Belgium, with “COURRIER HELICOPTERE/ACCIDENTE” cachet. 
Helicopter crashed in the river Meuse in Belgium on Sept. 15. Nierinck 500915. Photo.                              £200-£250 

   328 ) (  1950 KLM Dakota, cover from the Netherlands to London, purple boxed “DAMAGED BY SEA WATER” cachet. 
Crashed in the North Sea on Feb. 3 en route to London with all crew lost. Nierinck. 500203. Photo.        £100-£150 

   329 ) (  1953 Comet Calcutta crash, cover from Hong Kong to London with violet “SALVAGED MAIL/Comet Crash, 
Near Calcutta/2nd May 1953”. Broke up mid-air shortly after take-off. Nierinck 530502b. Photo.            £100-£120 

327
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Airmails: Crash Mail continued 

   330 ) (  1954 Comet Elba crash, cover from Singapore to Manchester, with “DAMAGED BY SEAWATER/COMET MAIL” 
cachet in red, B.O.A.C Comet crashed near Elba, Italy on Jan 10. Nierinck 540110a. Photo.                     £120-£150 

   331 ) (  1954 PAL DC-6 crash, cover from Hong Kong to Hertford with two line Italian cachet “Corrispondenza  
recuperata in seguito/incidente aereo del 14 GEN 1954” in violet, and ambulance cover. Philippine Airlines plane 

crashed on approach to Rome on Jan. 14 with the loss of all occupants. Nierinck 540112a, i. Photo.       £200-£250 

   332 ) (  1954 Prestwick disaster, cover from England to Bermuda with unframed  “SALVAGED MAIL/PRESTWICK/25/12/ 
54” in violet. B.O.A.C. Stratocruiser crashed on landing on Christmas Day. Nierinck 541225d. Photo.       £100-£120 

   333 ) (  1955 Sabena, cover from Ormskirk to Belgian Congo with “POSTED ROME GARE AVION/Correspondance  
recouvree/dans le desastre d’avion du 13FEB1955” cachet in violet. Plane crashed in mountains outside Rome. 
Nierinck. 550213. Photo.                                                                                                                                     £80-£100 

   334 ) (  1961 Comet Ankara crash, cover from London to Cyprus with violet “SALVAGED MAIL/AIRCRAFT ACCIDENT” 
and official reseal tape. B.O.A.C. plane crashed in snowstorm on Dec. 21. Nierinck. 611271. Photo.       £300-£400 

   335 ) (  1968 B.O.A.C. Boeing 707, airletter from England to Australia with postmaster’s note. Suffered an engine failure 

and major fire on takeoff from Heathrow on Apr. 5. Nierinck 680408d. Photo.                                               £80-£100 

   336 ) (  - Airletter from England to New Zealand with “SALVAGED FROM AIRCRAFT/ACCIDENT LONDON 5-4-68” in 
green. Nierinck 680408b. Photo.                                                                                                                      £100-£150 

   337 ) (  1971 B.E.A.Vickers Vanguard, badly burnt envelope from England to Belgium with ambulance cover and letter. 
Crashed near Aarsele, Belgium, killing all 63 passengers and crew. Nierinck 711002b. Photo.                   £200-£250 

   338 ) (  1974 Dubai Hijack, cover from England to Australia with three strikes of “DELAYED EN ROUTE/AIRCRAFT 
HI-JACK” in violet and “UNCLAIMED” cachet, rare. On Nov. 21 hijackers boarded BA870 at Dubai and forced 

the crew fly to Tripoli and Tunis. After an ordeal totalling 84 hours and the execution of  a German banker a deal 

for surrender was agreed. Photo.                                                                                                                     £800-£1,000 
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Postal Stationery 

   339 s S   1855 (Nov.) embossed 4d., 6d. and 1s. each handstamped “SPECIMEN” on small dated postal notice (135 x 95mm) 
inscribed “EMBOSSED POSTAGE STAMP to be struck upon/Paper and Envelopes”, some glue staining at foot  
otherwise fine. Photo.                                                                                                                                        £100-£150 

   340            1866 Ormond Hill Stamping Department notice dated “24.12.1866” of “Directions for Converting Hubs into 
Postage Embossing Dies” with 1d. pink dated “25.1.67” overprinted “SPECIMEN” and endorsed “Foreman of the 
Embossing Room” in red at top. Only example known. Ex Huggins. Photo.                                                  £200-£250 

   341            1881 (ca.) Twelve proposed designs for quire, ream or half ream wrappers, A, B, C and D size bands for 24 or 240 
Penny Postage envelopes, handpainted in blue, green, carmine or lilac on buff paper and denominated 2s.2d., 
2s.3½d., £1.1s., 8d. or  £1.2s.11d.,  affixed to four pieces ex De La Rue archives. Very attractive. Ex Huggins. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   342   P       1897-98 Colour Standard for embossed die in current use at Somerset House for stamped to order work, fine and 
rare. Ex Huggins. Photo.                                                                                                                                    £220-£250 

   343   S        1901 (ca.) two Colour Standard sheets (120 x 112mm) with embossed QV 1½d. in brown and 4d. vermilion, each 
overprinted “SPECIMEN”, fine.                                                                                                                         £100-£120 

   344   P       1954 2½d. and 8½d. proofs overprinted “SPECIMEN” for the first two dies used for Q.E.II postal stationery, fine 
and rare. Photo.                                                                                                                                                  £160-£180 

   345   P       Air Letters: 1978 10½p. Christmas Air letter sheets (APS41), colour separation proofs showing progressive build 
up of colours to achieve the final design. A remarkable record on eight separate sheets.                            £150-£180 

   346            - 1983 Scottish Issue “Edinburgh Anniversaries”, (AS55) proof of issued design but with 24p. Machin stamp instead 
of 26p. as issued.                                                                                                                                                   £80-£100 

Postal Stationery: Envelopes 

   347 )       1841-56 1d. pink and 2d. blue envelopes (EP5a, 6a) overprinted “SPECIMEN” in red prepared for use on 1841 Post 
Office Notice, 1844 1d. letter sheet overprinted “SPECIMEN” and 1855 1d. pink proof undated die 97 on envelope 
blank, being drilled for date plugs for S.T.O. work, early 1d. stamped to order letter sheet dated 11.12.56 (ES1s), 
fine.                                                                                                                                                                       £130-£160 

   348 )      A group of Maltese Crosses on 1d. pink envelopes, also other markings incl. u.d.c of Clifton, boxed Markinch, 
Penshurst Penny Post, etc. (16)                                                                                                                        £120-£150 

   349 )      1847 1d. pink envelope, used to Worcestershire, with manuscript “Regt Letter 1/-” in red ink, cancelled by Inland 
Branch “49”, with red London Paid datestamp in red, scarce. Photo.                                                         £100-£120 

   350 )      1855 (ca.) essay for position of stamp, 1d. pink undated die 84w.w. on Inland Revenue envelope with manuscript 
“Specimen”, fine and rare. Photo.                                                                                                                      £120-£150 

   351 )      1865 unused blue envelope with imprinted 1s. green with date slugs 8 6 65 and matching Stafford Smith & Smith 
advertising ring, flaps intact, fine. Huggins AR148. Photo.                                                                           £250-£300 

351349
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Postal Stationery continued 

   352   P       1890 Penny Postage Jubilee South Kensington, envelope proof in black, endorsed “Proof from Original Plate/Plate 
Destroyed” in manuscript, some toning away from design, rare. Photo.                                                     £180-£200 

   353 )      1897 1d. pink envelope with advertisements on front and back for Odam’s Manures, with London hooded despatch, 
flaps intact, fine. Photo.                                                                                                                                       £80-£100 

   354 )      Three 1d. brown envelopes, each endorsed “Sample attached to Contract dated July 24th 1899” and signed T. 
Andros de la Rue and J.S. Purcell. Photo.                                                                                                        £200-£250 

   355 )       A. Q.V. to Q.E.II accumulation of envelopes and registered envelopes, unused and used with some duplication, 
incl. envelopes with stamped to order, registered envelopes with items uprated for overseas destinations and a 
range of sizes, etc. (approx. 540 items)                                                                                                            £120-£150 

   356            Official Lettersheets: 1894-97 Q.V. Admiralty Enrolment form ½d. cut-outs type LW2, set of six unused and 
1897 ½d. brown type LW4 set of six used (LO70A-F and LO71A-F), in cut-out form as usual, fine for these.       
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   357 )      Official Registered Envelopes: Admiralty: 1903 King Edward VII 3d. brown registered envelope size H2 with  
“ADMIRALTY/OFFICIAL” overprinted on open flap, fine unused. Photo.                                                  £200-£250 

Postal Stationery: Postcards 

   358 )      1870 ½d. card used (Oct. 18, 17 days after issue) from London, tied by clear duplex showing advertisement for 
Derry & Toms, High Street Kensington with illustration of a lady in a gown - “The Kensington Costume 18/9” on 
the reverse, most attractive. Photo.                                                                                                                  £300-£350 

   359  m      1872 (ca.) ½d. mauve card with printed fantasy scene in grey-brown on reverse, unused. Photo.          £200-£250 

   360 )      1872 (ca.) ½d. mauve card with attractive “COMPLIMENTS OF THE SEASON” coloured design with poem, printed 
by John B. Day of London, addressed to Ireland but uncancelled. Photo.                                                  £150-£200 

   361 )      1872 (ca.) ½d. mauve card with attractive “PEACE AND GOODWILL/TO YOU ALL” coloured design with doves, 
mistletoe and fire on reverse, printed by John B. Day of London, addressed to Ireland but uncancelled, minor 
imperfections. Photo.                                                                                                                                         £150-£200 

360 361
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Postal Stationery: Postcards continued 

   362 )      1872 (Jan. 1) ½d. mauve card with attractive “A/MERRY/Christmas/AND/HAPPY NEW YEAR” coloured design 
printed by John B. Day, used from London to Falmouth. Photo on page 55.                                            £150-£200 

   363 )      1889 ½d. card sold for ¼d. by Farthing Letter Card Co. Ltd. with fourteen different adverts printed on reverse, 
used (Dec. 12) with Hoster cancellation to Bath. Photo.                                                                              £200-£250 

   364 )      1899 1d. card with P&O SS Calzedonia illustration on reverse, endorsed from the Red Sea addressed to Frankfurt 
and cancelled in transit by Brindisi Amb. July 13 c.d.s. Photo.                                                                    £120-£150 

   365            1930s (ca.) K.G.V pieces from sheets of ½d., 1d. and 1½d. stamped to order postcards, ½d. (CS61), blocks of six 
and eight, 1d. (CS50), block of eight (CS51) and two strips of three, 1½d. (CS73) block of four.           £100-£120 

Postal Stationery: Registered Envelopes 

   366 )      A collection on leaves, incl. 1878 2d. size F unused (2), 1878 2d. with scolloped edge size F (2) overprinted  
“SPECIMEN”, 1895 2d. size H2 used 1896 to Nova Scotia with additional 1887-92 3d. and 1s. dull green, 1886 2d. 
size I unused (4), also a few envelopes, etc. (53 items)                                                                                  £150-£200 

   367 )      1882 Q.V. 2d. registered envelopes (RP8) size F, dated (Feb. 1), (Feb. 2) and (Feb. 3) with inverted February date 
plugs, very fine unused.                                                                                                                                     £120-£150 

   368 )       A selection of early Q.E.II registered envelopes, unused and used, incl. range of sizes, some uprated, etc. (approx. 
150)                                                                                                                                                                      £100-£150 

   369            An exceptional range formed by the late Frank Walton, incl. 1s.2½d. indicium, two photographic essays (30 x 
34mm and 120 x 163mm respectively) and four die proofs in varying shades of grey-black on thin card (btwn. 36 
x 35mm and 50 x 60mm) (ex Cecil Thomas and Huggins), three photographic artist’s essays denominated 8½d., 
partially handpainted and affixed to white card (112 x 112mm approx.), the first with solid black background, the 
second with Tudor Rose outline, the last showing circular frame in white and with curtailed lower strokes to letters 
(“A” in “POSTAGE” etc.), range of colour trials from 8½d. master die affixed to card comprising striking impression 
in red, two impressions in shades of the grey selected for issue, impressions in shades of purple (2) and green (2), 
four impressions in shades of blue and an impression in black struck on Post Office size H envelope, Overseas 
Mail 6d. with photographic essay (81 x 81mm) and two die proofs of the indicium, the latter in shades of black 
on thick card (ex Cecil Thomas and Huggins), 1956 (June 1) commercial first day use of size G2 with added ½d. 
and 2d. from Dundee to Massachussetts, also unused envelopes to size K, “MINIMUM REGISTRATION/6D/ 
EXTRA” overprints (LRE1) size G2 unused and used with added 6d. to New York, size K unused (ex Huggins), 
Forces Overseas Mail with 1s. (32 x 32mm), 1s.6d. (121 x 153mm) and 1s.9d. (82 x 88mm) photographic essays, 
1s.6d. die proof in black on thin card (125 x 120mm) endorsed “PROOF No. P.D/B.90B” below and 1s.9d.  
photographic essay adapted by affixing of handpainted “9” (ex Cecil Thomas and Huggins), unused and used 
envelopes to 3s. incl. scarce 1s.6d. size G2 with “MINIMUM REGISTRATION/6D/EXTRA” used 1964 with added 
3d. from F.P.O. 907 to Plymouth, Specimens with group of six contract standard specimen envelopes, serving also 
as colour standards, from the McCorquodale & Co. archive, comprising 1967 “REGISTERED LETTER” 3s.4d. sizes 
G, H and K, “REGISTERED LETTER/RECOMMANDÉ” 3s.4d. sizes H and K (2, one the revised size), each with  
indicium handstamped “SPECIMEN” (Samuel & Huggins scarce type PS21, the handstamp doubled on the first 
size H) and showing typed, dated and signed statement of approval, the first size G and ‘new’ size H both with 
interesting accompanying delivery note (Ex Huggins), 1956 Uprating of 8½d. envelopes selection, 1967  
“REGISTERED LETTER/RECOMMANDÉ” 3s.4d. size K showing remarkable and extremely rare double impression 
of 3s.4d. indicium, locally addressed in Plymouth but unsent, etc.                                                      £4,000-£5,000

– 363 –
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   370  I       Wrappers: 1870 ½d. green stamped to order wrapper (H&B WS1), dated (Oct. 1) unused, some folding, extremely 
rare. Photo.                                                                                                                                                              £70-£80 

   371 )       Advertising Rings: “PUBLISHERS OF THE PERMANENT STAMP ALBUM BRIGHTON” 1d. envelope used 1891 
(Apr. 24) to Hamburg with added ‘Jubilee’ ½d. vermilion strip of three, slight fading. Photo.                £150-£200 

Postal Stationery - Stamped to Order 

   372            1856 printed “Returns Relating to Stamped Postage Envelopes &c”, five page document ordered by the House of 
Commons, unusual.                                                                                                                                                £70-£90 

   373 )       1856 1d. pink envelope stamped to order on blue paper, completely opened out to display Art Union of London 
advertising matter, used with numerous redirections, flaps intact. Photo.                                                   £80-£100 

   374 )       1865 1d. no date slugs and 6d. date slugs on small format pink envelope (Huggins ESC2), incorrectly folded, the 
imprints also poorly aligned and each cancelled with a tombstone “TO BE TRANSFERRED” cachet which authorised 
a refund on spoiled material. Photo.                                                                                                                £100-£120 

   375 )      1896 1d. without date slugs and 6d. without on small format cream envelope (Huggins ESC 30), used to Germany 
as a registered letter with Old Trafford cancellations, German registration label, pristine with flaps intact, with 
pencil note stating provenance as Robson Lowe, Aug. 1 1960, lot 18. Photo.                                            £100-£150 

374
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Postal Stationery – Stamped to Order continued 

   376 )      1899 1d. pink stamped to order envelope, no date slugs, sent from Pontefract to the Dodds Medicine Co. in London, 
on reverse a fine blue and red illustration of a tin of Dodd’s Kidney Pills. Photo.                                     £100-£120 

   377            1930s (ca.) K.G.V part sheets of stamped to order ½d., 1d., 1½d. and 2d. wrappers, (WS21,23,15,25), in blocks of 
six (3 tête-bêche pairs unused), 1d., 1½d. tête-bêche used, plus three other pieces.                                 £100-£120 

   378 )      “WHITBREAD’S/ALE/AND/STOUT/IN BOTTLE” envelope with variety albino print of embossed stamp, used  
locally 1954 (Mar. 30) in Tonbridge, Kent, one or two very minor imperfections. Photo.                       £150-£200 

   379 )       A group of used envelopes, all addressed overseas, comprising ESC 24, 210, 215, 216, 223, 225, 235, 239, 250 and 
257, with 215, 223 and 229 not recorded in British Postal Stationery by A.K. Huggins. (10 covers incl. six  
registered)                                                                                                                                                            £300-£400 

   380 )      A group of used envelopes, all addressed overseas, comprising ESC 262, 264, 276, 278, 280, 290, 325, 357, 364, 
686, with 264, 278 and 290 not recorded and 325 ‘no price possible’ in British Postal Stationery by A.K. Huggins. 
(10 covers incl. nine registered)                                                                                                                        £300-£400 

Postal Stationery: Telegraph Forms 

   381            A selection of inland telegraph forms, comprising 1881 1s., 1885 6d., 1887 6d. (2), 1894 6d. (3), 1898 6d., 1898 6d. 
(2), all unused, also two telegraph forms (one used), varied condition. Huggins and Baker TP8, 11a, 11ab, 15, 15b, 
16.                                                                                                                                                                         £100-£120 

Postal Notices 

   382            1810 to 1871, selection of Acts of Parliament all relating to the Post Office, incl. 1840 (Aug. 10) Act, subjects incl. 
packet letters, postal rates, privilege mail, etc. (22)                                                                                        £450-£500 
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Second Session, Lots 383 – 903 

Wednesday 10th May at 2 pm 

1840 Mulready Envelopes and Letter Sheets 

   383 ) S   1d. letter sheet A16 overprinted “SPECIMEN” type 2 across “POSTAGE ONE PENNY”, trimmed to shape, slight 
imperfections but very rare. S.G. Spec. ME2s (this stereo not listed), cat. from £3,750. Photo.              £300-£400 

   384 )      1d. letter sheet A25 with Economic Life Assurance advert inside, fine used to Birmingham with black Maltese 
Cross, fine. S.G. 115a, cat. £825. Photo on page 60.                                                                                       £180-£200 

   385 )      1d. letter sheet A57 with Atlas Assurance Company advertisement (MA103a), with plate 39 1d. SE, three 
margins, tied “10” in Maltese Cross with another strike alongside, sent 1844 to Wyndmondham, fine. S.G. 
Spec. ME1. Photo.                                                                                                                                      £1,000-£1,500 

   386 )      1d. letter sheet A64 (forme 3) with Scottish Provident Institution advertisement, slightly trimmed, used 1840 (July 
21) to Penzance with fine red Maltese Cross. Photo on page 60.                                                                £100-£120 
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1840 Mulready continued 

   387 )      Caricatures: Fores’ Civic envelope no. 8, unused, slightly toned, otherwise fine, scarce. Photo.            £200-£250 

   388 )       - Thackeray’s caricature, example from the defaced block, fine.                                                                    £80-£100 

Cancellations 

   389  m       Hooded Circles: A selection in a folder, incl. scarce “V.R.” hooded circle on 1882-83 watermark Anchor 5s. plate 
4 AG, 1880-81 ½d., 1d. with Board of Trade perfin, 1½d. on piece, 1880-83 3d. on 3d. and 1881 1d. lilac used on 
cover, also 1886 ½d., stationery card with Londonderry hooded circle, etc. (64 items)                           £500-£600 

   390  m      London District Post: A study of cancellations on the 2d. plates 7, 8 and 9, written up on leaves. (35 stamps, 9 
covers)                                                                                                                                                                  £250-£300 

   391  m      Slogan Postmarks: 1918 to 1964, collection on covers, postcards and pieces on leaves with wide range of types. 
(100s)                                                                                                                                                                        £50-£70 

Later Essays 

   392   E        1850 Prince Consort Essay: 1d. FJ imperforate, finished example in red-brown pair, left stamp cut into, heavy 
horizontal crease, minor thin. S.G. Spec. DP71, cat. £3,000 each. Photo.                                                   £300-£400 

   393   E       Charles Whiting: A cameo in decorative frame of Queen Victoria in colourless relief with brown surround, almost 
certainly removed from a copy of “THE ROYAL CAMEO SCRAP BOOK OF EMBOSSED HEADS”, slightly reduced 
but a fine example of the Congreve printing method.                                                                                   £250-£300 

   394            De La Rue: 1884 Official Reproductions of the 1867-83 £1 brown-lilac AD printed in the original ink on  
unwatermarked gummed wove paper, some minor creasing, otherwise fine. Photo.                               £250-£300 

   395 +      McCorquodale: 1879 1d. dummy stamp imperf. block of four in claret, fine.                                            £80-£100 
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1840 One Penny Black 

   396  m       1d. black plates 1a to 10 with extra 1a, all with full margins, plates 3, 9 and 10 with black Maltese Crosses, others 
in red. Photo.                                                                                                                                                       £700-£900 

   397  m       1d. black, four examples, three with three margins and one with four, varied condition. (4)                  £120-£150 

   398  m      1d. black, selection comprising plates 1a DG, 1b IE, NE with matched 1d. red, 2 PA, 3 QH, QI, 4 IC, 5 HE, KC, 
OF with matched 1d. red, 8 EK with matched 1d. red (3), 1d. red OB on 1841 cover, 9 RD and three 1d. reds, most 
with full margins, fair to fine.                                                                                                                            £700-£800 

   399  m      1d. black (4) comprising plate 1b PK, plate 6 EE, MI, and unplated J?, all with full margins and black Maltese 
Crosses.                                                                                                                                                                £300-£350 

   400  m      1d. black (4) comprising plate 1a ND, PF, 1b GF, 5 OJ, used with full margins, good to fine. Photo.    £300-£350 

   401  m      1d. black (4) comprising plate 1b FD on piece, LL, 3 AK, 4 MK, all with full margins and red Maltese Crosses, fair 
to fine. Photo.                                                                                                                                                      £250-£300 

   402  m      1d. black (4) comprising plate 2 DC, 4 FK and 5 AD, FA, all used with full margins and red Maltese Crosses, good 
to fine. Photo.                                                                                                                                                      £250-£300 

   403  m      1d. black (3) comprising plate 4 BG, plate 6 RC and plate 8 GC, all with full margins, red Maltese Crosses, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   404  m      1d. black (4) comprising plates 1b EH, KG, 4 BK-BL pair, 8 QD, most with full margins, with black Maltese Crosses, 
poor to fine. Photo.                                                                                                                                            £200-£250 

   405  m      1d. black (4) comprising plate 4 JA, 5 JG, SA, 6 KA, two are touched, others with full margins, poor to fair.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   406  m      1d. black (3) comprising plate 5 RC, 6 TF and 8 RG, used with very close to large margins.                  £150-£200 

1840 One Penny Black, Plate 1a 

   407  m      1d. black CF, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS2. Photo.           £100-£150 

   408 s      1d. black QA, (moderate plate wear), good to large margins, used on piece with neat red Maltese Cross and 
Maidstone datestamp alongside, fine. S.G. Spec. AS2. Photo.                                                                      £180-£200 

   409 )      1d. black QH, close margins, used with red Maltese Cross on 1840 (May 16) entire from Gloucester to Tewkesbury. 
S.G. Spec. AS2tf. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 
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1840 One Penny Black, Plate 1b 

   410  m      1d. black AG, close to good margins, used with 1844 type cancellation, small corner crease, otherwise fine. S.G. 
Spec. AS5za. Photo.                                                                                                                                            £150-£200 

   411  m      1d. black AG, close to good margins, used with 1844 type cancellation, fine. S.G. Spec. AS20za. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   412  m      1d. black AK, close to good margins just shaved at base, used with 1844 type cancellation, a few faults, otherwise 
fine. S.G. Spec. AS20za. Photo.                                                                                                                           £80-£100 

   413 )      1d. black EG, four good to large margins, used on 1840 (Oct. 27) lettersheet to Winchester with brown 
Maltese Cross, with Andover backstamp in same shade, fine. Brandon certificate (2002) notes “reduced”. 
S.G. Spec. AS4vi. Photo.                                                                                                                                  £700-£800 

   414  m      1d. black KI with bluish black Maltese Cross, plate 5 unused, two unplated, one with red Maltese Cross and part 
datestamp, also one with 1844 type cancellations, all poor or damaged.                                                    £100-£150 

   415  m      1d. black LG, good margins all round, neat red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS5. Photo.                  £100-£120 

1840 One Penny Black, Plate 2 

   416  m      1d. black IG (just touched at lower-left), also plate 4 BJ-BK pair, very close to good margins, red Maltese Crosses, 
fair to good.                                                                                                                                                         £120-£150 

   417  m      1d. black LI-LJ pair, large margins, used with red Maltese Crosses, small scissor cut clear of design, fine. S.G. Spec 
AS8. Photo.                                                                                                                                                          £250-£300 

   418  m      1d. black NF, good to large margins, used with crisp red Maltese Cross, fine. S.G. Spec AS8. Photo.   £100-£150 

   419  H       1d. black QI, large margins, mint, cream paper, some minor faults. S.G. Spec AS15, cat £12,500. Photo.     
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 
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1840 One Penny Black, Plate 3 

   420  m       1d. black OJ, four margins, used with Maltese Cross in maroon shade, fine. S.G. Spec AS20. Photo.      £80-£100 

1840 One Penny Black, Plate 4 

   421            1d. black AD, close to good margins, used on cover, also two other 1d. blacks, one three margins.      £100-£150 

   422  m      1d. black KE, close to good margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. AS23. Photo.                      £80-£100 

   423 )      1d. black plate 4 SJ, just touched at right, cancelled indistinct red Maltese Cross on 1850 (July 31) local entire from 
Lanark, vertical filing fold. S.G. Spec. AS23.                                                                                                        £70-£80 

1840 One Penny Black, Plate 5 

   424 )      1d. black AH and AJ, both four margins, used with indistinct cancellations on 1840 entire to Fareham. S.G. Spec. 
AS25. Photo.                                                                                                                                                        £300-£400 

   425  m      1d. black BA, state II, four good to large margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS28. Photo.       
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   426  m      1d. black DC, with watermark inverted, small to large margins, red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS25e. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   427  m      1d. black DL, small to good margins, used red Maltese Crosses, with matched 1d. red, fine. S.G. Spec. AS25. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   428 )      1d. black QC, good to large margins, slight wear at right, tied by red Maltese Cross to 1840 (Aug. 23) entire to 
Nettlebed, Oxfordshire with red “LINTON” double arc at left. S.G. Spec. AS25. Photo.                          £200-£250 

   429  m      1d. black SB-SC pair, small to good margins, red Maltese Crosses, fine. S.G. Spec. AS25. Photo.          £150-£200 

1840 One Penny Black, Plate 6 

   430 )      1d. black DE on 1840 (Nov. 4) cover from Bolton to Manchester with red Maltese Cross, four close to good margins, 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £100-£150 
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1840 One Penny Black, Plate 6 continued 

   431  m      1d. black EJ, four good to large margins, used with Plymouth Maltese Cross in black, fine. S.G. Spec. AS41uc, 
cat. £3,800. Brandon certificate (2003). Photo.                                                                                      £800-£1,000 

   432  I       1d. black JF, four margins (very close at top), unused with part gum, minor crease, otherwise fine. S.G. Spec 
AS41. Photo.                                                                                                                                                      £700-£800 

   433  I       1d. intense-black SH with very close to good margins, just touched at upper left, unused, traces of gum, otherwise 
fine. S.G. Spec. AS40. Photo.                                                                                                                             £250-£300 

1840 One Penny Black, Plate 7 

   434 )      1d. black IA, small to very large margins, tied by red Maltese Cross to 1840 (Dec. 16) entire to Ipswich with red 
Saffron Walden double arc datestamp on reverse. S.G. Spec. AS25. Photo.                                              £200-£250 

1840 One Penny Black, Plate 8 

   435  m      1d. black PD-PE pair, small to large margins, red Maltese Crosses. S.G. Spec. AS46. Photo.                  £200-£220 

1840 One Penny Black, Plate 9 

   436 )      1d. black BL, with small to good margins, neatly tied by red Maltese Cross to 1841 (Jan. 8) cover from Norwich 
to Cromer, with fine strike of “Too Late” across the flap, matched with 1841 1d. red-brown with small to very 
large margins on 1841 (May 6) cover to Newtown. S.G. Spec. AS56, 59. Photo.                                      £150-£200 

   437  m      1d. black DA, small to good margins, used with red Maltese Cross, minor wrinkle, otherwise fine. S.G. Spec. AS57. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   438 s      1d. black KA-KD photographic forgery strip of four ‘used’ on 1841 (May 1) large part cover from Dublin to Lisburn, 
with ‘black Maltese Crosses’. Photo.                                                                                                                £100-£120 
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1840 One Penny Black, Plate 11 

   439  m      1d. grey-black OF, used with small to good margins, cancelled by black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS72. Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   440  m      1d. black  OG, close to large margins, used with black Maltese Cross, thin and minor tear at left. Brandon certificate 
(1980). S.G. Spec. AS73. Photo.                                                                                                                        £250-£300 

1840 Two Pence Blue 

Plate 1 

   441  m      2d. blue DD, GC and QA, used with 1844 type cancellations, full margins, fair to good. S.G. Spec. DS5xc. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   442  m      2d. blue FH, IK-IL pair, KC, RK, plate 2 BG, IA, RC, used, most touched or cut into, mixed condition.                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   443  m      2d. blue FI, close to good margins, fine used with black Maltese Cross. S.G. Spec. DS5. Photo.            £100-£120 

   444  m      2d. blue GL, fine with good to large margins, neat red Maltese Cross. S.G. Spec. DS5. Photo.               £150-£180 

   445  m      2d. blue HE-HG used strip of three, small to large margins all round, red Maltese Crosses, slight crease, otherwise 
fine. S.G. Spec. DS5. Photo.                                                                                                                               £500-£700 

   446  m      2d. blue ID, NE and OH, all four margins, NE with black Maltese Cross. S.G. Spec. DS5. Photo.         £200-£250 

   447  m      2d. blue LF, touched at foot and right, used with “3” in Maltese Cross, imperfections. S.G. 5f, cat. £14,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   448  m      2d. blue MD, four good margins, used with black Maltese cross, fine. S.G. Spec DS5. Photo.                £250-£300 

   449  m      2d. blue QJ, good to large margins, used with full red Maltese cross, fine. S.G. Spec DS5. Photo.         £300-£350 

   450 )      2d. blue SJ-SK pair, touched at base and cut into at right, on 1842 cover with black Maltese Cross, heavy filing 
fold, otherwise fine. S.G. Spec. DS5. Photo on page 66.                                                                                  £80-£100 
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1840 Two Pence, Plate 2 

   451  m      2d. blue BA-BC (BB shows double letter) used strip of three, four small to good margins, black Maltese Crosses, 
horizontal crease, otherwise fine S.G. Spec. DS8. Photo.                                                                              £700-£800 

   452  m      2d. blue BE, IH, OH and TH, used with 1844 type cancellations, all touched or cut into, poor to fair. S.G. Spec. 
DS8xc.                                                                                                                                                                  £150-£200 

   453  m      2d. blue CA, FK and TL, all used with indistinct town cancellations, all poor. S.G. Spec. DS8xb.          £200-£250 

   454  m      2d. blue CL, close to large margins, fine used with black Maltese Cross. S.G. Spec. DS8. Photo.           £100-£150 

   455  m      2d. blue DC, MJ black Maltese Crosses, TG with red Maltese Cross, all with full margins, fair to fine. S.G. Spec. 
DS5.                                                                                                                                                                      £150-£200 

   456  m      2d. blue EK, four small to large margins, fine used with red Maltese Cross S.G. Spec. DS5. Photo.      £100-£150 

   457 )      2d. blue JF, close to large margins, used on 1842 (Mar. 1) cover from Sedbergh to Edinburgh, tied by black Maltese 
Cross. S.G. Spec. DS8. Photo.                                                                                                                           £300-£350 

   458  m      2d. blue QL (re-entry) and SI, both with full margins with black Maltese Crosses. S.G. Spec. DS 5, b. Photo.        
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   459  m      2d. blue RA-RC strip of three, used with black Maltese Crosses, imperfections. Photo.                          £100-£150 

   460  m      2d. blue RD-RF strip of three, with 1844 type cancellation 399 of Wick, RF clipped corner, pressed horizontal 
crease, oxidised. Brandon certificate (2007). S.G. Spec. DS8xc. Photo.                                                       £400-£500 
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1841 One Penny Red-Brown 

   461            1d. red-brown, a collection on leaves, incl. plate 39 ML with re-entry, FE with inverted watermark, block of four, 
pairs (4), strips of three (3), shades, cancellations with numbers in Cross, blue cancellations, many with full margins, 
fair to very fine. (216)                                                                                                                                  £1,200-£1,500 

   462            1d. red-brown, a selection on stockleaves, incl. unused or mint (14), shades, cancellations, multiples with pairs (3) 
strip of six, blocks of four (2) and six, etc., mixed condition. (97)                                                            £800-£1,000 

   463            1d. red-brown, a range of three or four margin unused examples, some with part gum, incl. blued papers, etc., 
slightly varied condition. (24)                                                                                                                           £600-£700 

   464            1d. red-brown, two vertical pairs cut down, removing all corner letters, used together on piece tied by black Maltese 
Crosses. B.P.A. certificate (2008). Apparently an example of successful fraudulent re-use, most unusual. Photo.  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   465            1d. red, a selection, incl. single used with blue numeral, single with ivory head, single with watermark inverted, 
block of six mint (faults, possibly rejoined pair and block of four), block of eight used (faults), etc. mixed condition. 
(7 items)                                                                                                                                                               £200-£250 

   466            1d. red-brown a used selection of approximately 650 examples in mixed condition on stockcards and leaves with 
shades, cancellations with numbers in Cross, many with full margins, also a range of later issues.         £500-600 

   467  m      1d. red-brown selection of numbers in Cross, comprising “1” (3 singles and pair), “2” (2), “3” (3), “4” (2), “5” (2), 
“6” (4), “7” (4), “8” (6), “9” (4), “10” (2), “11” (3), “12” (3), some have full margins, mixed condition.     £400-£500 

   468  m      1d. red-brown, examples with numbers “1” to “12” in Maltese Cross complete, mainly with four margins, mainly 
fine. (12) Photo.                                                                                                                                                  £250-£300 

   469  m      1d. red-brown, a used selection in two albums, incl. range of cancellations with London District, London Inland, 
barred numerals, some on covers, also a few pre-stamp covers, etc., mixed condition. (373 stamps, 58 covers)     
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   470  m      1d. red-brown a used selection, incl. shades, some plated, distinctive Maltese Crosses with Coventry, Norwich 
and York, etc., mixed condition. (61)                                                                                                              £200-£250 

   471  m      1d. red-brown, a selection of ivory heads, incl. pair, vertical strip of four, lavender tinted paper, etc., mixed  
condition. (84)                                                                                                                                                    £150-£200 

   472  m      1d. red-brown, a used selection on stockleaves, incl. shades, most with Maltese Crosses, etc., mixed condition. 
(470)                                                                                                                                                                     £150-£200 

   473 )      1d. red-brown AA close to good margins, used on 1847 (Mar. 3) entire to Edinburgh, tied by smudged “708” 
numeral of Shrewsbury in a green shade with matching c.d.s. on reverse. Photo.                                    £150-£200 
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1841 One Penny Red-Brown continued 

   474  m      1d. red-brown DA-DH horizontal strip of eight used with “4” in Maltese Cross, some creasing, otherwise fine. 
S.G. 8m. Photo.                                                                                                                                                   £200-£300 

   475 s      1d. red-brown DK fine with small to good margins, tied to piece by complete “DORCHESTER” datestamp. S.G. 
Spec. B1va. Photo.                                                                                                                                              £100-£120 

 †476 )      1d. red-brown EI, close to very large margins just clear at lower right, used on 1844 (May 26) entire to Liverpool 
with number “9” in Maltese Cross.                                                                                                                       £70-£80 

   477  m      1d. red-brown IA-IG, horizontal strip of eight used with “12” in Maltese Cross, IA-IB pair with small area cut out 
at top, creasing, otherwise fine. S.G. 8m. Photo.                                                                                            £250-£300 

   478  H       1d. red-brown KF-KI strip of four, three margins, large part gum, creasing, otherwise fine. S.G. 8. Photo.             
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   479  m      1d. red-brown KJ, fine to large margins, used with part blue 1844 cancellation. S.G. Spec B1xb. Photo.                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   480  m      1d. red-brown LG-LH pair, close to large margins, used with Norwich Maltese Cross, with ivory heads. S.G. Spec. 
B1ts. Photo.                                                                                                                                                         £200-£250 

   481 s      1d. red-brown MA, used on large piece with green barred numeral of Birmingham, fine. S.G. Spec. B1cx. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   482  H       1d. red-brown NA-NC strip of three, just touched at top, part original gum, traces of toning, otherwise fine. S.G. 
8. Photo.                                                                                                                                                               £200-£250 

   483  m      1d. red-brown QI three margins, just touched at right, cancelled by red Maltese Cross, bleached, otherwise fine. 
R.P.S. certificate (1969). S.G. Spec. B1vb. Photo.                                                                                            £150-£200 

   484 )      1d. red SD, touched at left, used on entire from Kenilworth with Coventry Maltese Cross in black, No.1 handstamp 
at left and Coventry double circle on reverse, fine. Photo.                                                                           £150-£200 

   485  m      1d. red-brown plates 1b CI on piece, NK, 2 JA, 5 IH, 8 HB, 9 LH, 10 HF and 11 LA, all with full margins, fair to 
fine.                                                                                                                                                                       £400-£500 

   486 )      1d. red-brown plate 1b DB fine with close to large margins, used on 1841 (Aug.) entire from Inverary to 
Musselburgh, tied by black Maltese Cross, vertical cover fold. S.G. Spec. AS6. Photo.                            £100-£120 

   487  m      1d. red-brown plate 11 HF, very close to small margins, used with both black and red Maltese Crosses, ironed 
horizontal crease, otherwise fine and scarce. R.P.S. certificate (1986) S.G. Spec. AS74sb. Photo.           £300-£400 

   488  m      1d. red-brown plates 12 to 40 complete, all with full margins and black Maltese Crosses, fine. S.G. Spec. BS1-BS29.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   489  m      1d. red-brown plates 12 to 131 complete, shades, pairs (52), etc., varied condition. (122)                      £300-£400 

   490  m      1d. red-brown plate 20 QH-QI pair, four good margins, used with blue-black Maltese Cross, fine. R.P.S. certificate 
(2001). S.G. Spec. BS9c. Photo.                                                                                                                         £200-£250 

   491  m       1d. red-brown plate 25 BH, close to good margins, used with Coventry Maltese Cross, fine. S.G. Spec. BS14te. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   492 s      - TF tied to piece with black Maltese Cross and Kelso Sept. 19 1843 boxed cancellation, fine. S.G. Spec. BS14wa. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   493 )      1d. red-brown plate 27 HG, four good to large margins, used on cover with “6” in Maltese Cross, fine. Photo.   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   494  m      1d. red-brown plate 33 NA, four close to good margins, used with Greenock Maltese Cross, fine. S.G. Spec. 
BS22th. Photo.                                                                                                                                                    £120-£150 
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1841 One Penny Red-Brown continued 

   495 )      1d. red-brown plates 46 to 131, collection all on covers in three albums, incl. range of cancellations with Scottish, 
shades, pairs (5), etc., varied condition. (123 items)                                                                                      £300-£400 

   496   P       1d. red-brown plate 54 TD imprimatur, good margins all round, fine. S.G. Spec. BS43, cat. £900. Photo.            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   497   P       1d. red-brown plate 56 TG imprimatur, good margins all round, fine. S.G. Spec. BS45, cat. £900. Photo.            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   498  m      1d. red-brown plate 114 BA, left marginal, small to large margins, used with “211” barred numeral of Coleford. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

1841 Two Pence Blue 

   499   P       2d. blue proof from small trial plate of twelve without corner letters, single with upright watermark, thins. S.G. 
Spec. DP43. Photo.                                                                                                                                             £100-£120 

   500            2d. blue a selection, incl. unused (4), used singles (27, one BH without spectacles variety), poor to fine.                 
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   501  m      2d. blue used with set of numbers “1” to “12” in Maltese Crosses, mainly good strikes, mixed condition, all with 
three or four margins. S.G. Spec. ES11va-vl, cat. £10,650. Photo.                                                            £800-£1,000 

   502  m      2d. blue, a used selection on leaves, incl. pairs (2), strips of three and four, block of four, mostly with full margins, 
etc., fair to fine. (36)                                                                                                                                           £500-£600 

   503  m      2d. blue pairs (5), strips of three (3), blocks of four (3), used, poor to fair.                                                £400-£500 
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1841 Two Pence, Plate 3 

   504 )      2d. blue AA-AC strip of three (AA and AB cut into), used on 1845 (June 19) cover from Berwick to Edinburgh, 
tied by barred numerals. Photo.                                                                                                                       £150-£200 

   505  m      2d. blue BA-BC, FF-FH, NB-ND strips of three, KH-KL strip of five, some touched, fair to fine. S.G. Spec. ES11.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   506  H       2d. pale blue DG, close to good margins, mint with part original gum, fine. S.G. 13. Photo.   £1,000-£1,200 

   507  m      2d. deep full blue EB, four good to large margins, used with York Maltese Cross in black, fine. Brandon certificate 
(2002). S.G. Spec. ES12ui. Photo.                                                                                                                     £400-£500 

   508  m      2d. blue EC-EL strip of ten, three stamps cut into, used with barred numerals, some creasing, otherwise fine. S.G. 
14. Photo.                                                                                                                                                             £250-£300 

   509 )      2d. blue FG-FH pair, used on 1849 (Apr. 14) cover from London to Edinburgh, tied by barred numerals, also 1857 
2d. LC 14 PK-PL pair used on 1858 (Nov.) cover from Hexham to Hereford, tied by barred numerals.                  
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   510 )      2d. blue GH-GI pair, latter just touched, tied to 1843 (July 21) entire to Preston with no. “10” in Maltese Cross, 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £400-£450 

1841 Two Pence, Plate 4 

   511  m      2d. blue GH, four good to large margins, watermark inverted, used with Derby barred numeral cancellation, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

   512  m      2d. blue QE, with watermark inverted, four margins, fine used with Glasgow numeral S.G. 14Wi. Photo.              
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   513  m      2d. blue TB, good margins with part of adjoining impressions at left and right, used with numeral cancellations, 
fine. S.G. 14. Photo.                                                                                                                                              £80-£100 
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1850 Archer perf. 16 

   514 )      1d. red-brown BB, fine used on 1852 (May 16) cover from Lanark to Motherwell. Unusual Scottish usage S.G. 16b, 
Spec. CE2. Photo.                                                                                                                                               £300-£350 

   515  m      1d. red-brown LC with matched imperf., fine. S.G. Spec. CE2. Photo.                                                       £200-£250 

   516  m      1d. red-brown MA, fine used. S.G. Spec. CE2, cat. £625. Photo.                                                                 £100-£150 

   517  m       1d. red-brown plate 97 BI, fine used. S.G. 16b, cat. £550. Photo.                                                               £100-£120 

1854 die I, alphabet II, SC16 One Penny 

   518            1d. used selection on leaves, incl. shades, misperforated, two with blue numerals, etc. (40)                   £120-£150 

   519 )      1d. red-brown greatly misperforated single tied to piece, a dramatic example with corner letters and value missing 
at foot, fine. Photo.                                                                                                                                             £100-£120 

   520  m      1d. red-brown plate 165 GL, used with matching imperf., a few trimmed perfs., otherwise fine. Mike Williams 
opinion (2020). S.G. Spec. C1, cat. £750. Photo.                                                                                            £120-£150 

   521  m      - LC, used, small vertical crease, otherwise fine. Mike Williams opinion (2020). S.G. Spec. C1, cat. £750. Photo.  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   522  m      - LE, used, small corner crease, otherwise fine. Mike Williams opinion (2020). S.G. Spec. C1, cat. £750. Photo.    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   523 s      1d. orange-red plate 189 JK dramatically misperforated example used on piece with “498” barred oval, fine. R.P.S. 
certificate (2014). S.G. Spec. C1(5). Photo.                                                                                                     £150-£200 

   524            1d. red-brown plate R5 CP with watermark inverted, a good unused example with original (glazed) gum, but 
very scarce. S.G. 17wi, Spec. C1(1)d, unpriced unused. R.P.S. certificate (2021). Photo.                          £300-£400 

   525  H       1d. red-brown plate R7 AA imprimatur, corner example with part inscription and “R7”, small margins, usual 
marginal fold clear of stamp, fine. S.G. Spec. C1. Photo.                                                                     £800-£1,000 

   526   P        1d. red-brown plate R8 AB imprimatur, upper marginal example with part inscription, small margins, usual 
marginal fold clear of stamp, fine. S.G. Spec. C1, cat. £4,250. Photo.                                                          £700-£800
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   527   P        1d. red-brown plate R11 AE imprimatur, upper marginal example with part inscription, small to good margins,
usual marginal fold clear of stamp, fine. S.G. Spec. C1, cat. £4,250. Photo.                                               £700-£800

   528   P        1d. red-brown plate R13 AA imprimatur, corner example with part inscription and “R13”, good to large margins,
usual marginal fold clear of stamp, some staining and wrinkling, otherwise fine. S.G. Spec. C1. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £600-£700

   529   P        1d. red-brown plate R14 AD imprimatur, upper marginal example with part inscription, small to large margins,
usual marginal fold touching stamp, fine. S.G. Spec. C1, cat. £4,250. Photo also on back cover.            £600-£700

1854 – 55 SC16 and SC14 Two Pence Plates 4 and 5

   530 H       SC16 2d. blue plate 4 MA, part original gum, some staining but fresh appearance. S.G. 19, cat. £4,700. Photo.   
                                                                                                                                                                             £200-£300

   531 H       - NI-NJ pair mint with disturbed gum, fine. S.G. 19, cat. £9,400. Photo.                                                    £700-£800

   532 )     SC14 2d. plate 4 BD-BE pair with inverted watermark, fine used on 1855 (June 9) entire from London to Marseilles,
S.G. Spec. F2c. Photo.                                                                                                                                        £200-£250

   533 I       - HD unused, minor imperfections, otherwise fine. S.G. 23, Spec. F1, cat. £13,000. Photo.                     £500-£600

   534            LC14 2d. blue plate 5 nine singles (one on piece with ‘Madeleine Smith’ duplex), one used on 1856 cover, also
pair used on 1855 cover, mainly fine. S.G. Spec. F6.                                                                                      £100-£150

1855 die I, alphabet II, SC14 One Penny

   535 m     1d. red-brown plate 198 PB, used, minor imperfections, otherwise fine. Mike Williams opinion (2020). S.G. Spec.
C2, cat. £350. Photo.                                                                                                                                          £100-£120

   536 m     1d. red-brown plate 200 NE, used, some blunted perfs., otherwise fine. Mike Williams opinion (2020). S.G. Spec.
C2, cat. £300. Photo.                                                                                                                                          £100-£120
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1855 die II, alphabet II, One Penny

   537 H       SC 16 1d. plate 15 IG-II mint strip of three, centred low, fine. S.G. 21. Photo.                                       £250-£300

   538 m     - PB, fine used. S.G. Spec. C4, cat. £900. Photo.                                                                                             £120-£150

   539 )       - QG tied by “21” barred oval on large part 1855 (July) cover within London. S.G. Spec. C4, cat. £900+. Photo.    
                                                                                                                                                                             £120-£150

   540 )       SC14 1d. red-brown, a plated selection on leaves, incl. plates 18 (3), 19, 20 (2, one on cover), 21 (2, one on cover),
plate 17 with green “448” of Wexford, etc. (42) S.G. Spec. C6.                                                                    £400-£500

   541 )       - 1d. plates 1 on cover, 3, 4 (2, one on cover), 6, 7, 11, 12 (2, one on cover), used, fair to fine. S.G. Spec. C3.         
                                                                                                                                                                             £100-£150

   542 )     - 1d. red-brown on blued paper, plate 15 KF used on 1856 (Mar. 11) cover to Chelmsford, tied by barred numeral,
stamp affected by horizontal crease, otherwise fine. R.P.S. certificate (2021). S.G. Spec. C3. Photo.        £80-£100
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   543 m     SC14 1d. red-brown plate 18 NB, used, rounded corner and a few short perfs., otherwise fine and scarce. Mike
Williams opinion (2022). S.G. Spec. C3, cat. £850. Photo.                                                                            £120-£150

   544 m     SC14 1d. red-brown plate 20 KE, used, short perf. and slight wrinkle, otherwise fine. Mike Williams opinion
(2022). S.G. Spec. C3, cat. £600. Photo.                                                                                                           £120-£150

   545 m     - MH, used, short perf. otherwise fine. Mike Williams opinion (2022). S.G. Spec. C3, cat. £600. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £120-£150

   546 m     - QG, used, a few trimmed perfs. at foot, otherwise fine. Mike Williams opinion (2022). S.G. Spec. C3, cat. £600.
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150

   547 m     LC16 1d. red-brown plate 15 QB, used, a few minor imperfections, otherwise fine and scarce. Mike Williams
opinion (2020). S.G. Spec. C5, cat. £1,750. Photo.                                                                                         £250-£300

1855 – 57 LC14 Two Pence Plates 5 and 6

   548 H       2d. blue plate 5 AG, unused, fine. S.G. Spec. F6, cat. £2,800. Photo.                                                         £150-£200

   549 m     - RI, used with black “PD” in circle, fine. S.G. 35. Photo.                                                                              £150-£200

   550            2d. blue plate 6, eight singles, pair and two used on separate covers, mainly fine. S.G. Spec. F7.            £80-£100

1856 die II, alphabet III, LC14 on blued paper One Penny

   551 )       1d. red-brown plate 22 BC, used on 1856 (Mar. 5) cover, tied by London duplex, a few trimmed perfs. at base,
otherwise fine and a scarce plate. S.G. Spec. C8, cat. £850 off cover. Photo.                                               £80-£100

   552 m     1d. red-brown plate 23 BD, rounded corner and blunt perf., otherwise fine. Mike Williams opinion (2020). S.G.
Spec. C7, cat. £850. Photo.                                                                                                                               £120-£150

1856 die II, alphabet III, LC14 on white paper One Penny

   553 m       1d. red-brown plate 48 CC, fine used, very scarce. S.G. Spec. C8A. Photo.                                             £120-£150

1857 die II, alphabet III, LC14 Transitional issues on yellowish to cream-toned paper

   554 m       1d. plate 40, six singles and a pair, used, mainly fine. S.G. Spec. C9.                                                         £280-£300

   555 m     1d. orange-brown plate 45 DD, used, central pinhole and crease, also 1857-63 die II, alphabet III, LC14 on white
paper 1d. rose red plate 45 OJ, used, small tear at foot and slight crease, otherwise fine. Both with Mike Williams
opinion (2016 and 2020). S.G. Spec. C9, C10.                                                                                                £100-£120

1857 – 63 die II, alphabet III, LC14 on white paper One Penny

   556            1d. plates 27 to 48 (no plate 33) a mainly used collection in an album, incl. plate 45 (5), re-entries, watermarks
inverted, multiples, shades, cancellations, covers, etc., varied condition. S.G. Spec. C10. (100s)     £1,000-£1,500

   557 m       1d. plate 33 RH matched red-brown and rose-red, used, fine and scarce. S.G. Spec. C10. Photo.        £100-£150

   558 H + 1d. plate 44 FK-GL mint block of four with watermark inverted, fine. S.G. 40Wi. Photo.                     £150-£200

   559 m     1d. rose-red plate 55 TA watermark error, used wth barred numeral, fine. Mike Williams certificate (2016) notes
“pulled perf. at top”. S.G. Spec. C10d, cat. £600. Photo.                                                                                £150-£200

1857 die II, alphabet III, LC16 One Penny

   560 m     1d. rose-red plate 38 AI, used, a few trimmed perfs., otherwise fine. Mike Williams opinion (2020). S.G. Spec.
C11, cat. £800. Photo.                                                                                                                                        £120-£150

   561 m     1d. plate 45 QJ, used with “705” barred numeral of Shifnal, trimmed perfs. at left, otherwise fine and scarce plate.
Mike Williams opinion (2020). S.G. Spec. C11, cat. £700. Photo.                                                                £100-£120
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1857 die II, alphabet III, LC16 continued

   562 m     1d. rose-red plate 49 BH, used, two vertical creases and one short perf., otherwise fine. Mike Williams opinion
(2020). S.G. Spec. C11, cat. £600. Photo on page 74.                                                                                     £100-£120

1858 – 76 Two Pence 

   563 H       2d. deep blue plate 15 EJ, mint, gum wrinkle and tiny stain, otherwise fine. S.G. 47, cat. £525. Photo on page 74.
                                                                                                                                                                                  £70-£80

1865 'Royal' reprint

   564   P       1d. plate 66 ID in black with watermark inverted, small to good margins, fine with gum. S.G. Spec. DP35(a), cat.
£2,500. Photo.                                                                                                                                                     £400-£500

1858 – 79 One Penny Plate Number Issues

   565 m     1d. plates selection of multiples comprising 103 (6), 124 (9, two), 129 (6), 130 (12), 137 (6 and 4), 138 (12), 140
(4), 144 (4), 156 (6), 157 (6), 161 (12) and 166 (12) all with c.d.s’s, mainly fine.                                        £120-£150

   566 m     1d. plates 71 to 225 (less 77) complete used, many with c.d.s. cancellations, mainly good to fine. (151) Photo.      
                                                                                                                                                                             £300-£350

   567 m     1d. plates 71 to 225 (less 77) complete used, mainly fair to fine. (151) Photo.                                           £200-£250

   568 m     1d. plates 71 to 225 (less 77) complete used, mainly fair to fine. (151) Photo.                                           £200-£250

   569 m     1d. plate 84, a complete used reconstruction, good to fine. (240)                                                                £80-£100

   570 m     1d. plate 92 RL with Copestake Moore underprint, used with Azemar machine cancellation, fine. Photo.            
                                                                                                                                                                                £80-£100

   571 Hb 1d. plate 188 RD-TF mint block of nine, a few minor imperfections, otherwise fine, also 1854-52 LC14 2d. pair
used on piece with barred numerals and red “PD”.                                                                                        £100-£150

   572 Ib 1d. plate 198 QE-TL block of 32 from the lower right corner of the sheet with imprint and plate number, unused,
faint traces of gum, toned, otherwise fine.                                                                                                      £150-£200

   573   P       1d. plate 219 TG imprimatur, four close to large margins, fine without gum. S.G. Spec. G1, cat. £425. Photo.     
                                                                                                                                                                                £80-£100

1858 – 76 Two Pence

   574            2d. blue selection on leaves, thick lines plates 7, 8, 9, 12, thin lines plates 13, 14, 15, also six used on separate covers,
fine.                                                                                                                                                                       £100-£150

   575 m     2d. blue plate 7 pair and single, plate 9 with inverted watermark, plate 12 (4), plate 13 with inverted watermark,
two blocks of six, etc., varied condition. (93)                                                                                                  £200-£250

– Ex 566 – Ex 567 Ex 568 570 573
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   576   P        2d. blue plate 8 BI imprimatur, touched at lower left otherwise good even margins, pressed horizontal crease
not detracting from the appearance, otherwise fine with strong colour. S.G. 45, Spec. G2, cat. £7,500. Photo.
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

   577 H       2d. blue plates 9 AJ and plate 15 DL, part original gum, the latter with gum toning, otherwise fine. S.G. 45, 47.   
                                                                                                                                                                                £80-£100

1870 Halfpenny

   578            ½d. a selection, incl. plate 9 used (3), plate 20 GV-GW used pair with inverted watermark, etc., mixed condition.
(57)                                                                                                                                                                       £600-£800

   579 m       ½d. rose plates 1 to 20 complete with extra 6, also 1870-74 1½d. plate 1 (5), plate 2 (5, one with Copestake 
underprint), good to fine used.                                                                                                                         £200-£250

   580 m     ½d. rose plate 9 AF with interesting pre-printing paper wrinkle, fine used. S.G. 48. Photo.                  £150-£200

   581 I       - BF, unused with small part original gum, off centre, otherwise fine. S.G. 48. Photo.                             £500-£600

1870 Three Halfpence

   582            1½d. rose-red plate 1 DL used, LF and RK unused, plate 3 EL, HE, QB unused, JB and TD used, poor to good.    
                                                                                                                                                                             £300-£400

   583 H       1½d. rose-red plate 1 DK, HG and plate 3 OC, part original gum, some imperfections. Photo.             £100-£150

   584 m     1½d. rose-red plate 1 OP-PC error of lettering, used, fine. S.G. 53, cat. £2,000. Photo.                           £300-£350

   585 m     1½d. rose-red plate 1 OP-PC error of lettering, used, fine. S.G. 53, cat. £2,000. Photo.                           £300-£350

1860 Unissued Three Halfpence

   586 I       1½d. rosy mauve plate 1 JD, large part original gum and good colour. S.G. 53a, Spec. G5, cat. £7,000. Photo
also on back cover.                                                                                                                                         £1,200-£1,500

580 581

583 584 585



1860 Unissued Three Halfpence continued

   587   S        ½d. rosy mauve plate 1 JH overprinted “SPECIMEN” type 2, fine with some gum. S.G. 53a, s, Spec. G5s, cat. £1,750.
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

   588   S        1½d. rosy mauve plate 1 PI overprinted “SPECIMEN” type 2, fine with some gum. S.G. 53a, s, Spec. G5s, cat. £1,750.
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

1867 Paris Exhibition

   589   P       2d. plate 9 IC imperforate proof on thick card in blue, close to good margins, fine. S.G. Spec. DP49, cat. £4,000.
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700

1847 - 54 Embossed

   590   E       1s. Wyon Essay in green without pendant curl and with added frame, uncancelled, four clear margins, rare.
S.G. Spec. EP2a. Photo also on front cover.                                                                                         £2,000-£2,500

   591 mb 1s. pale green, a rare used block of six (3 x 2), close to large margins, cancelled by Derry Spoon and U.S. red
datestamps a some soiling and splitting but a rare multiple. S.G. 54. Photo.                                  £800-£1,000
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587 588



   592 m     1s. green, five used examples, all with full margins, fair to fine.                                                                   £500-£600

   593 m     1s. green, five used cut-square examples, poor to good.                                                                               £400-£500

   594 m     1s. green, strip of three and two singles, 10d. brown (2) and 6d. (2), all used poor to good.                   £300-£350

   595 m     1s. green, an upper right corner marginal example with full sheet margins and huge margins other sides showing
portions of two adjoining stamps. S.G. 55. Photo.                                                                                         £200-£250

   596 m     1s. green, used pair, good to large margins, fine. S.G. 54. Photo.                                                                 £150-£200

   597 s     1s. green, two singles used on piece with 1855-57 watermark small Garter 4d. pair, all tied by ‘Madeleine Smith’
datestamps of May 31 1856, 1s. values also cancelled by red transit cancellation. Photo.                        £200-£250

   598 m     1s. green die 2, 10d. die 2 and 6d., fine used with four clear margins, 1s. has thin spot at top left. Photo.               
                                                                                                                                                                             £450-£500

   599 m     1s. green die 2, with one silk thread, used, small margins, fine. Brandon certificate (2007). S.G. Spec. H2ca, cat.
£2,000. Photo.                                                                                                                                                     £150-£200

   600 m     1s. green die 2, a huge margined vertical pair with “466” numerals of Liverpool and upper stamp with part “PAID”
red transit mark, upper stamp with small tone spot, otherwise very fine. Brandon certificate (2005). S.G. 55. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100

   601   E       10d. Wyon Essay in brown without pendant curl and with added frame, uncancelled, four clear margins,
rare. S.G. Spec. EP2b. Photo also on back cover.                                                                                £2,000-£2,500
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1847 – 54 Embossed continued

   602   S        10d. brown, overprinted “SPECIMEN” type 2, cut square aside from bottom right, three margins, with part gum,
imperfections. S.G. 57s, cat. £3,000. Photo.                                                                                                    £120-£150

   603 m     10d. brown, five used singles, most with full margins, fair to fine. S.G. 57.                                                £400-£500

   604 I       6d. dull lilac with watermark upright, unused (regummed), some soiling, otherwise fine. B.P.A. certificate (2007).
S.G. 58. Photo.                                                                                                                                                    £400-£500

   605 m     6d. mauve, five used examples, fair to fine. S.G. 58. Photo.                                                                          £400-£500

   606 m     6d. mauve, a fine corner used example with margins all round, slightly soiled. S.G. 58. Photo.              £200-£250

1855 – 57

   607 )     Watermark emblems 1s. pale green wing margin block of twelve used on 1862 (Aug. 1) entire to Lima, 
imperfections including three stamps defective, endorsed via Southampton & Panama, with Panama Aug.
22 transit. The second largest multiple known on cover. Richter Certificate (1994). S.G. 73. Photo also on inside
front cover.                                                                                                                                                      £800-£1,000

   608 I       - 1s. green on thick paper, unused (regummed), slight toning otherwise fine and rare. S.G. 73b, unpriced unused.
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£300
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1862 – 64

   609   S       Watermark emblems 3d. rose plate 2 ND overprinted “SPECIMEN” type 5, with part original gum. S.G. 75s, cat.
£500. Photo.                                                                                                                                                             £70-£80

   610 J       - 3d. pale carmine-rose plate 2 CA left marginal, unmounted mint, stain, otherwise fine. S.G. 77, cat. £2,700. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200

   611 I       - 3d. pale carmine-rose plate 2 PC, 4d. plate 3 PL, 6d. plate 3 TK, 9d. FJ and 1s. HD, all unused, fair to fine. Photo.
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

   612 H       - 3d. rose abnormal plate 3 with white dots BH, unofficial line perf. 14, unused, small part original gum,
blunted or trimmed perfs., nevertheless a rare item. B.P.A. certificate (1981). S.G. Spec. J27a, cat. £14,000.
Also 1912-24 ½d. bright yellow-green mint with R.P.S. certificate (2022). Photo.                     £1,000-£1,500

   613 )     Watermark large garter 4d. pale red plate 4 AA-BA pair (BA damaged), AB-CB strip, used on 1865 (Jan. 13)
cover (faults), with 1858-76 2d. plate 9 JL, from Nottingham to Italy, tied by Nottingham duplexes. Stated to be

the second largest multiple of 4d. plate 4 on cover. Photo.                                                                              £300-£400

   614 )     Watermark emblems 6d. lilac plate 3 EA-EC strip, ED with 1856-58 1d. rose-red OF used on 1863 (Feb. 7) cover
from London to Paris, cancelled by London barred numerals and with framed circular “PD” in red, attractive. S.G.
84. Photo.                                                                                                                                                             £250-£300

608
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1862 – 64 continued

   615 I       Watermark emblems 6d. lilac plate 4 QL with variety watermark inverted and reversed, unused with small
part original gum, a few minor imperfections but fresh appearance and extremely rare. Believed to be the

only known unused example with this variety, first listed in the 1990s. S.G. 85Wk, unpriced. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £2,000-£2,500

   616 )     - 1s. green plate 1 LJ-LL strip of three, used on 1864 (May 31) entire from Liverpool to Buenos Aires, endorsed
“Per Steamer Uruguay Paid”, tied by Liverpool duplexes, blue crayon “11” (just touching LJ), fine. Photo.             
                                                                                                                                                                             £300-£400

1865 – 67 Watermark Emblems

   617   P        3d. rose plate 4 BG imprimatur, slight rubbing, otherwise fine with large even margins. S.G. 92, Spec. J28, cat.
£2,500. Photo.                                                                                                                                                     £250-£300

   618 H       9d. straw plate 4 SE, part original gum, couple of tiny specs of ink on face, fine. S.G. 98, cat. £4,800. Photo.          
                                                                                                                                                                             £500-£600

   619 m     1s. green plate 4 TA with watermark error three roses and a shamrock, used, a few blunted perfs., otherwise fine.
S.G. 101a, cat. £1,700. Photo.                                                                                                                            £150-£200

   620 )     1s. green plate 4 TA-TB pair, TA with watermark error three roses and a shamrock, used on 1867 (May 24) cover
from Dundee to U.S.A., TA affected by filing fold. S.G. 101a. Photo.                                                         £150-£200

617
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1867 – 80 Watermark Spray

   621   P   S   6d. mauve plate 9 CI-CJ imperforate pair both overprinted “SPECIMEN” type 6, minor crease, otherwise fine with
gum. S.G. Spec. J77s. Photo.                                                                                                                              £150-£200

   622   S        9d. straw plate 4 AB-AD strip of three, overprinted “SPECIMEN” type 9, without gum, otherwise fine. S.G. 110s,
Spec. J96t, cat. £1,275. Photo.                                                                                                                           £250-£300

   623 )     9d. straw plate 4 SE-SG strip, used on 1872 (July 12) cover from London to Tasmania, tied by London duplexes,
with Tasmania receiving mark on the reverse. Stated no larger franking on cover known. S.G. 110. Photo.                
                                                                                                                                                                             £600-£800

   624   S        10d. red-brown plate 1 AI overprinted “SPECIMEN” type 9, fine from the corner of the pane, fresh with gum. S.G.
112s, cat. £500. Photo.                                                                                                                                       £120-£150

   625 H       10d. red-brown plate 1 IF, part original gum, imperfections incl. corner fault. S.G. 112, cat. £3,600. Photo.           
                                                                                                                                                                             £100-£150

   626 I       10d. pale red-brown plate 1 RA, with variety watermark inverted, unused, faults, rare. S.G. 113wi, unpriced unused.
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400

   627 m     1s. plate 5 used reconstruction of pane of 20, fair to fine. S.G. 117, cat. £900+.                                        £120-£150

   628 m     2s. dull blue plate 1 HH with watermark inverted, a used wing margined example, slight crease, otherwise fine.
S.G. 118Wi, cat. £950. Photo.                                                                                                                           £120-£150

   629 m+ 2s. dull blue SI-TJ used wing marginal block of four, a few minor bends and wrinkles, faintly toned, otherwise fine,
a scarce multiple. S.G. 118, Spec. J118(1), cat. £1,400. Photo.                                                                      £250-£300

624
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1865 – 67 Watermark Spray continued

   630   P       2s. deep blue plate 1 IL, an imperforate marginal example overprinted “SPECIMEN” type 6, very fine and fresh
without gum. S.G. Spec. J118t. Photo.                                                                                                             £150-£200

   631 I       2s. cobalt TE, unused, reperforated one side otherwise fine and rare. S.G. 120a, cat. £30,000. Photo.            
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500

   632 m     2s. brown RJ, used, thin at top and soiled, otherwise fine. S.G. 121, cat. £4,250. Photo.                          £250-£300

   633 m       2s. brown TD, good used wing margined example. S.G. 121, cat. £4,250. Photo.                                      £400-£500

   634   S        2s. brown TG overprinted “SPECIMEN” type 9, fine unused. S.G. 121s, cat. £3,000. Photo.                    £300-£350

1872 – 73 Watermark Spray

   635 H       6d. grey plate 12 OD, fine mint. S.G. 125, cat. £1,900. Photo.                                                                      £250-£300

1867 – 78 Watermark Maltese Cross

   636 m     5s. rose plate 1 FC, HB, plate 2 AH, GH, HA, HC, used, poor to good. S.G. 126. Photo.                        £350-£400

   637 m     5s. rose plate 1 HB, HD and 5s. pale rose plate 2 DB and HG, used, fair to fine. S.G. 126. Photo.         £200-£250

   638   S        5s. pale rose plate 2 CC overprinted “SPECIMEN” type 9, centred lower left, good with full gum. S.G. 127, cat.
£1,750. Photo.                                                                                                                                                     £200-£250

   639   S        5s. pale rose plate 2 DI overprinted “SPECIMEN” type 9, centred lower right, good with full gum. S.G. 127, cat.
£1,750. Photo.                                                                                                                                                     £150-£200

630 632 633 634

Ex 636 Ex 637 638 639



10 May 2023 (Second Session, Lots 383–903) Specialised Great Britain Stamps and Covers     85

   640 m     5s. pale rose plate 2 DJ, used with hexagonal duplex, a few shortish perfs., otherwise fine. S.G. 127, cat. £1,500.
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

   641   P       10s. die proof with uncleared corner squares and plate no. circle, in black on glazed card (92 x 60mm), dated
“Apr. 30, 1878”, fine. S.G. Spec. J124. Photo.                                                                                      £1,200-£1,500

   642 m     10s. greenish grey DG, good used, slightly soiled. S.G. 128, cat. £3,200. Photo.                                        £250-£300

   643 m     10s. greenish grey DJ, good used. S.G. 128, cat. £3,200. Photo.                                                                    £300-£350

   644   S        10s. greenish grey EF, overprinted “SPECIMEN” type 9, fine with part original gum. S.G. Spec. 128s, J124t, cat.
£4,250. Photo.                                                                                                                                                     £500-£600

   645 m     10s. greenish grey FD, good used. S.G. 128, cat. £3,200. Photo.                                                                   £300-£350

   646 m     £1 brown-lilac DG, slight faults but fine appearance with good colour. S.G. 129, cat. £4,500. Photo.   £400-£500

   647   S        £1 brown-lilac HF, overprinted “SPECIMEN” type 9, fine without gum. S.G. 129s, Spec. J126s, cat. £6,250.
Photo.                                                                                                                                                                    £800-£1,000
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1882 – 83 Watermark Large Anchor on Blued Paper

   648 H       5s. rose plate 4 CH, mint with part gum, imperfections. S.G. 130, cat. £35,000. Photo.            £2,000-£2,500

   649 m     5s. rose plate 4 FH, small thin, a few shortish perfs., otherwise good used. S.G. 130, cat. £4,000. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £120-£150

   650   F        10s. greenish grey FD forgery on watermarked blued paper, perforated 14, unused, some blunted perfs., otherwise
fine. Photo.                                                                                                                                                          £300-£350

   651   S        £1 brown-lilac EE overprinted “SPECIMEN” type 9, fine and fresh with large part original gum. Rare. S.G.
132s, cat. £12,500. Photo also on back cover.                                                                                      £1,200-£1,500

   652   S        £5 orange BD overprinted “SPECIMEN” type 9, with small part original gum, slightly soiled, otherwise fine. S.G.
133s, cat. £3,000. Photo.                                                                                                                                    £600-£700

1882 – 83 Watermark Large Anchor on White Paper

   653 m     5s. rose plate 4 AG and BG, good used. S.G. 134. Photo.                                                                             £400-£500

649 650 651
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   654   F        10s. greenish grey FD forgery on watermarked paper, perforated 14, unused, some blunted perfs., otherwise fine.
R.P.S. certificate (2003). Photo.                                                                                                                         £400-£500

   655 m     10s. greenish grey FE, good used with Parliament House c.d.s. S.G. 135, cat. £4,000. Photo.                  £500-£600

   656 m     £5 orange AJ, used on piece with fine Lombard St. “15 DE 00” registered ovals, slight faults at lower left but fine
appearance. S.G. 137, cat. £3,500. Photo.                                                                                                        £200-£250

   657 m     £5 orange BH, used with oily Glasgow c.d.s., slightly soiled, otherwise fine. S.G. 137, cat. £3,500. Photo.                
                                                                                                                                                                             £700-£800

   658   S        £5 orange DL overprinted “SPECIMEN” type 11, without gum, a few minor marks on face, otherwise fine. S.G.
137s, cat. from £3,750. Photo.                                                                                                                           £600-£700

1873 – 80

   659 m     Watermark anchor on white paper 2½d. rosy mauve plate 2 LH-FL error of lettering, good used, slightly soiled
otherwise fine. S.G. 140, cat. £2,750. Photo.                                                                                                   £400-£450

   660 Hb Watermark spray 6d. grey plate 15 PE-QH marginal block of eight, mint, some toning, otherwise fine. S.G.
147. Photo.                                                                                                                                                   £1,000-£1,500

654 655 656

657 658

659

660



88     10 May 2023 (Second Session, Lots 383–903) Specialised Great Britain Stamps and Covers   

1873 – 80 continued

   661 H       Watermark spray 6d. grey plate 17 HK with watermark inverted, fine mint. S.G. 147wi, cat. £1,800. Photo.        
                                                                                                                                                                             £700-£800

   662 m     - 1s. orange-brown plate 13 TJ with watermark inverted, fine used. S.G. 151Wi, cat. £1,800. Photo.    £350-£400

   663 m     Watermark large garter 4d. vermilion plate 15 KA, plate 15 TJ, plate 15 HJ, plate 16 JJ and MB used, plate 17
GA, mainly good to fine used. Photo. Sold on behalf of Cancer Research UK.                                             £200-£300

   664 H       - 4d. sage-green, plate 15 GC, plate 16 AI, RC, part gum, a few minor imperfections, otherwise mainly fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400

   665 H       - 4d. sage-green, plate 16 FF, small part gum, some toning, otherwise fine. S.G. 153, cat. £1,400. Photo.                
                                                                                                                                                                             £100-£150

   666 m     - 8d. orange GH and SD, fair to good used. S.G. 156. Photo.                                                                       £100-£120

   667 m     - 8d. orange plate HE and RJ, used, some faults. S.G. 156, cat. £700. Sold on behalf of Cancer Research UK.          

                                                                                                                                                                                £80-£100

   668 I       - 8d. orange IB fine unused. S.G. 156, cat. £1,850. Photo.                                                                             £150-£200

   669 H       - 8d. orange SI, part original gum, fine. S.G. 156. Photo.                                                                              £200-£250

661 662 Ex 664Ex 663 665

– 666 – 668 669

671



10 May 2023 (Second Session, Lots 383–903) Specialised Great Britain Stamps and Covers    89

1880 – 83 Watermark Crown 

   670            An unused and used selection, incl. 3d. plate 21 unused, 3d. on 3d. unused (2), used (3), 4d. plate 17 unused (3), 
plate 18 unused, 6d. on 6d. used (3), 1s. plate 13 overprinted “SPECIMEN”, three singles and pair used, plate 14 
unused, used (3), etc., mixed condition. (51)                                                                                                  £400-£500 

   671 )      1s. orange-brown plate 13 AK-BK and AL-BL pairs (AL corner missing), used with 1880-81 2d. pale rose on 1882 
(Apr. 6) cover registered from Birmingham to Cape Town, tied by “75” barred numerals and below oval  
“REGISTERED/BIRMINGHAM” datestamp, all in blue. Stated one other cover with four 1s. values is known. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£700 

1880 - 81 'Provisional' Issue 

   672 + S   5d. indigo corner block of four overprinted “SPECIMEN” type 9, fine and fresh with full gum (unmounted), a scarce 
multiple. S.G. Spec. K6s, cat. £640+. Photo.                                                                                                   £150-£200 

1881 die II 16 dots One Penny 

   673   S        1d. lilac overprinted “SPECIMEN” type 9 with “PEARS’/SOAP.” advertisement in mauve outline letters on reverse, 
fine with gum. S.G. Spec. K8m, cat. £1,750 Photo.                                                                                        £400-£500 

   674  H       1d. deep purple on blued paper, mint, and 1d. deep purple variety printed both sides, two mint examples,  
imperfections. S.G. 173g, 173e. Photo.                                                                                                            £300-£400 

   675  H       1d. lilac left marginal imperf. pair, with part gum, tiny area of thinning, otherwise fine. B.P.A. certificate 
(2017). S.G. 174a, cat. £6,000. Photo also on back cover.                                                                  £1,200-£1,500 

672Ex 674
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1883 – 84 Watermark Anchor on Blued Paper 

   676   S        2s.6d. lilac EA and NF overprinted “SPECIMEN” type 9, imperfections, large part gum. S.G. Spec. K9s, cat. £1,200.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   677   S        2s.6d. lilac EC and JA, both overprinted “SPECIMEN” type 9, white paper 2s.6d. DH overprinted “SPECIMEN” type 
11, good to fine with some gum. S.G. 175s, 178s.                                                                                          £150-£200 

   678  m      5s. rose IB used with barred oval cancellation. R.P.S. certificate (1998) states “slightly faded”. S.G. 176, cat. £4,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £160-£180 

   679   S        10s. ultramarine EA overprinted “SPECIMEN” type 9, fine with gum. S.G. 177s, cat. £2,850. Photo.     £300-£350 

   680  H       10s. ultramarine EH, mint, minor imperfections. S.G. 177, cat. £40,000. Photo.                        £3,000-£4,000 

   681   S        10s. ultramarine NA overprinted “SPECIMEN” type 9, surface rubbed, some staining otherwise fine with gum. S.G. 
177s, cat. £2,850. Photo.                                                                                                                                    £250-£300 

1883 - 84 Watermark Anchor on White Paper 

   682  m      A used selection, comprising 2s.6d. (15), 5s. (15) and 10s. (3, one with major fault), mixed condition. (32)            
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   683  m+ 2s.6d. lilac BC-CD and HC-ID used blocks of four with c.d.s’s, a few imperfections, otherwise fine. S.G. 179.       
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   684  H       2s.6d. lilac FC, 5s. rose FF, 10s. ultramarine HG, mint, some creasing, varied condition, fresh appearance. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   685  m+ 5s. rose AG-BH block of four used with Belfast c.d.s’s, a few minor imperfections. S.G. 181, cat. £1,000. Photo.   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

678 679 681
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   686  H       5s. crimson IF, mint, tiny area of gum toning, otherwise fine. S.G. 181, cat. £975. Photo.                       £100-£150 

   687  m      10s. ultramarine AF, EF and IE, good to fine used. S.G. 183.                                                                       £200-£250 

   688 +m   10s. ultramarine BG-CH fine used block of four, with c.d.s’s, and boxed cancellations. S.G. 183, cat. £2,100. Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   689   S        10s. ultramarine JA with manuscript “Specimen”, light crease otherwise fine with gum, unusual. S.G. 183. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   690  H       10s. ultramarine NC, mint with large part original gum, a few marks on gum, otherwise fine. S.G. 183, cat. £2,250. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

1884 Watermark Crowns 

   691  m      £1 brown-lilac AA, MA, MD, used all with faults. S.G. 185. Photo.                                                            £400-£500 

   692  m      £1 brown-lilac DG, good used. S.G. 185, cat. £3,000. Photo.                                                                        £300-£400 

   693   S        £1 brown-lilac FC overprinted “SPECIMEN” type 9, minor corner crease, otherwise fine with large part  
original gum, excellent colour. S.G. 185s, cat. £2,800. Photo.                                                                £700-£900 

   694   S        £1 brown-lilac FD overprinted “SPECIMEN” type 9, minor corner perf. crease, otherwise fine with large part 
original gum, excellent colour. S.G. 185s, cat. £2,800. Photo.                                                                £700-£900 
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1884 Watermark Crowns continued 

   695  m      £1 brown-lilac JC with frame broken, a good used example with c.d.s’s cancellations. S.G. 185a, cat. £5,000. 
Photo.                                                                                                                                                                  £700-£800 

   696  m      £1 brown-lilac JC with frame unbroken, a good used example with oily London squared circles cancellations. S.G. 
Spec. K15taa. Photo.                                                                                                                                           £300-£400 

   697  m      £1 brown-lilac OC, good used. S.G. 185, cat. £3,000. Photo.                                                                        £300-£400 

   698   F        £1 brown-lilac PB, a good forgery with simulated watermark, unused, fine. Photo.                                 £250-£300 

   699  m      £1 brown-lilac PC, small faults, otherwise good used. S.G. 185, cat. £3,000. Photo.                                 £250-£300 

   700   S        £1 brown-lilac TA with frame unbroken, overprinted “SPECIMEN” type 9, without gum, otherwise fine. S.G. 185s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   701  m      £1 brown-lilac TA variety broken frame, with c.d.s. and boxed cancellations, faint creasing and some perfs. short 
at top. S.G. 185a, cat. £3,250. Photo.                                                                                                                £300-£350 

696 697

698 699
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1888 Watermark Orbs Error 

   702  m      £1 brown-lilac CD, good used. S.G. 186, cat. £4,500. Photo.                                                                        £600-£700 

   703   S        £1 brown-lilac HB, overprinted “SPECIMEN” type 11, fine with large part original gum. S.G. 186s, cat. £6,800, 
Photo also on back cover.                                                                                                                         £1,500-£1.800 

   704  m      £1 brown-lilac SC, good used. S.G. 186, cat. £4,500. Photo.                                                                         £600-£700 

1883 – 84 'Lilac and Green' Issue 

   705   S        Perf. 12 1½d., 4d., 5d., 6d. and 1s. (2), overprinted “SPECIMEN” type 9, unused, poor to good. Photo on page 94.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   706            A selection on stockleaves, incl. 4d., 5d., 9d. (2) and 1s. (2) overprinted “SPECIMEN”, etc., very mixed condition. 
(60)                                                                                                                                                                       £400-£500 

   707  H       An unused or small part gum group, comprising 1½d., 2d., 5d., 6d., 9d. and 1s., mixed condition. (6) £300-£400 

   708  J + ½d. deep slate blue, lower marginal unmounted mint block of four (hinged in selvedge), top pair with minor gum 
wrinkles, otherwise fine. S.G. 187 var.                                                                                                             £100-£120 

   709  P        1½d. HI purple on buff colour trial, perf. 14 on unwatermarked paper, fine with gum. Photo on page 94.              
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   710   S        2d., 4d., 4d. perf. 12 (faded), 6d. and 1s. (faded), all overprinted “SPECIMEN” type 9, poor to fair. S.G. 189s, 192s, 
194, 196.                                                                                                                                                                 £80-£100 

   711   S        Unissued 5d. dull green die 1 CB with line under “d”, overprinted “SPECIMEN” type 9, fine with large part 
original gum, very rare S.G. Spec. K23t cat. £13,500. Photo also on back cover.                        £3,000-£4,000 



1883 – 84 ‘Lilac and Green’ continued 

   712   S        9d. dull green FN handstamped “SPECIMEN” type 9, with gum, one or two minor imperfections. S.G. 195s, cat. 
£425.                                                                                                                                                                         £70-£80 

   713   S        1s. dull green NC, perf. 12 overprinted “SPECIMEN” type 9, fine with gum. S.G. Spec. K26t, cat. £625. Photo.      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   714  H       1s. dull green LL, mint, hinge remainders, good colour. S.G. 196, cat. £1,600. Photo.                             £150-£200 

1887 – 92 'Jubilee' Issue 

   715            A selection on stockleaves, incl. 4½d., 9d. and 1s. dull green overprinted “SPECIMEN”, 5d. die I unused (3) and 
used (3), 1s. green and carmine used (3), etc., very mixed condition. (126)                                               £500-£600 

   716            A selection comprising 1½d. head plate imperforate plate proof in blue for Reply Paid essays, single on gummed 
watermarked paper, 3d. black on green imperforate plate proof on ungummed poor quality paper block of four 
and pair, range of cancellations to 1s., also a range of 1d. lilacs, mixed condition. (100s)                       £200-£250 

   717            A selection incl. 1½d. (2), 2d. (2), 2½d. (2), 3d. (2), 4d. (2), 6d. (2), 9d. (3), 10d. (3), 1s. dull green mint, used to 1s. 
(both), also 1881 die II 1d. lilac mint (5), etc., varied condition. (45)                                                          £150-£200 

   718  H       ½d. to 1s., £1 green GB and 1900 ½d. and 1s. set mint, £1 has a few creases, others fair to good. S.G. 197-214. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   719  m      ½d. to 1s. incl. extra 6d., 1900 ½d. and 1s. all in used blocks of four, mainly good to fine used. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   720   P       1½d. head plate imperforate plate proof in blue for Reply Paid essays, single on gummed watermarked paper, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 
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   721  H       1½d. dull purple and pale green variety ‘deformed leaf’ in a mint lower left corner block of four, fine. S.G. 198b, 
cat. £800. Photo.                                                                                                                                                 £350-£400 

   722  H + 1½d. dull purple and pale green variety ‘deformed leaf’ in a mint lower left corner block of four, fine, also 2d. corner 
pair. S.G. 198b. Ex Romano. Photo.                                                                                                                 £200-£250 

   723 s      2½d. used on coloured illustrated envelope front showing two characters in ‘medieval stained glass’ scene.          
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   724  Jb 4½d. green and deep bright carmine, unmounted mint block of six, fine and rare. R.P.S. certificate (2023). 
S.G. 206a, cat. £6,000+. Photo.                                                                                                                £1,000-£1,200 

   725  H       9d. dull purple and blue, overprinted “CANCELLED” type 14, large part original gum, diagonal crease, otherwise 
fine. B.P.A. certificate (2022). S.G. 209, Spec. K38t, cat. £1,400. Photo.                                                      £150-£200 

   726  mb 9d. dull purple and blue, a scarce used block of 12 with “ASKERN/MY13/89” c.d.s’s, slight creases, some colour 
bleed, otherwise fine. S.G. 209.                                                                                                                         £100-£120 

   727  mb 1s. dull green block of twelve (4 x 3), used with Parliament St. c.d.s’s, fine. S.G. 211. Photo on page 97.                 
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   728  mb 1s. dull green block of ten (2 x 5), used with neat strikes of “PICCADILLY/DOWN ST. NO.26 B.O.” c.d.s’s, three 
stamps with blue crayon, otherwise fine with good colour. S.G. 211. Photo on page 97.                         £250-£300 

   729   S        £1 green CD overprinted “SPECIMEN” type 11, toned, otherwise good. S.G. 212s, cat. £1,100. Photo.  £100-£120 

   730   P       £1 green EC imperforate and overprinted “SPECIMEN” type 9, light horizontal crease at top otherwise fine 
and fresh with original gum. S.G. Spec. K17s, cat. £6,500. Photo also on back cover.               £1,200-£1,500 

   731  mb  £1 green FD-JD vertical strip of five used with oval “REGISTERED/C/29 OC 94/GRACECHURCH ST” c.d.s’s, 
FD has red crayon mark otherwise fine, good colour, rare multiple. S.G. 212, cat. £4,000+. Photo.                
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 
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1887 – 92 ‘Jubilee’ continued 

   732   S        £1 green JA from the lower left corner of the sheet overprinted “SPECIMEN” type 13, fine with original gum. S.G. 
S118, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                    £250-£300 

   733  m      £1 green JC with frame unbroken used, fine. S.G. Spec. K17aa, cat, £1,650. Photo.                                 £250-£300 

   734  m      £1 green JC with frame unbroken used, slightly toned otherwise fine. S.G. Spec. K17aa. Photo.           £150-£200 

   735  H       £1 green LD, mint, one or two small faults, otherwise fine. S.G. 212, cat. £3,500. Photo.                        £250-£300 

   736  m      £1 green QA, fine used. S.G. 212, cat. £800. Photo.                                                                                       £120-£150 

   737  m      £1 green TA with broken frame, used, slight horizontal crease, otherwise fine. S.G. 212a, cat. £2,000. Photo.        
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   738  m      £1 green TA with frame unbroken used, fine. S.G. Spec. K17aa, cat. £1,650. Photo.                                £300-£350 

   739 +m   1900 1s. green and carmine, a scarce used block of four with Army Post Office S. Africa c.d.s.’s, fine. S.G. 214, 
Spec. K41. Photo.                                                                                                                                                £200-£250 
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Officials 

   740            A used collection on leaves, incl. I.R. Official, Army Official, Office of Works, Government Parcels, some doubtful, 
etc., varied condition. (129)                                                                                                                               £250-£300 

   741            A small mainly Q.V. selection, incl. Government Parcels 1883 9d. used, etc., not all guaranteed. (8)   £150-£200 

   742   S        A selection all overprinted “SPECIMEN” type 9, comprising Inland Revenue 1882-1901 6d. grey plate 18 KF, 
Government Parcels 1887-90 1½d., 6d., 1891-1900 2d., and Government Parcels 1887-90 1s. dull green (2, one 
slightly faded, other toned) and 1891 2d. grey-green and carmine, the first two without gum, otherwise mainly 
fair to fine. (8)                                                                                                                                                     £150-£200 

Inland Revenue 

   743  J       1882 1d. lilac with overprint in blue-black, small bend at top, otherwise fine. Photocopy of B.P.A. certificate (1983) 
for a block of six. S.G. O3a, cat. £300. Photo.                                                                                                 £120-£150 

   744   S        1890 watermark anchor on blued paper 10s. cobalt AC overprinted “SPECIMEN” type 11, fine with part  
original gum. Brandon certificate (1987). S.G. O9c, Spec. L8(2)t, cat. £4,500. Photo.                   £800-£1,000 

   745  H       1890 watermark anchor on white paper 1890 10s. cobalt BF, unused, faults, scarce. S.G. O9cb, cat. £22,000. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,200-£1,500 

   746   S        - 10s. ultramarine CF overprinted “SPECIMEN” type 11, fine with small part original gum. S.G. O9c, Spec. L8(2)t, 
cat. £2,750. Photo.                                                                                                                                              £400-£500 

727

728
739

743

744 746
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Officials: Inland Revenue continued 

   747  H       1890 watermark anchor on white paper 10s. ultramarine BH, part original gum, vertical crease, otherwise 
fine. B.P.A. certificate (no date). S.G. O10, cat. £11,500. Photo.                                                        £800-£1,000 

   748   S        Watermark orbs error £1 brown lilac EB overprinted “SPECIMEN” type 9, minor thin at top, otherwise fine 
with part original gum (small handstamp on gum). S.G. O12s, cat. £8,500 Photo.                     £1,000-£1,200 

   749   S        Watermark orbs error £1 brown lilac JC (broken frame) overprinted “SPECIMEN” type 9, two thinned perfs. 
at top, otherwise fine with part original gum (small handstamp on gum). Brandon certificate (1987). S.G. 
Spec. L11s, a cat. £12,500. Photo also on back cover.                                                                        £1,800-£2,000 

Office of  Works 

   750 s      1896-1902 10d. dull purple and carmine, fine used on piece. Brandon certificate (2017). S.G. O35, cat. £2,250. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

   751  m+  1902-03 ½d. blue-green, c.d.s. used block of four, some trivial staining, otherwise fine. R.P.S. certificate (2023). 
S.G. O36, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                             £200-£300 

751 753

752
750
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Government Parcels 

   752  I       1883-86 9d. dull green IB, unused, (regummed) slightly toned. S.G. O63, cat. £2,570. Photo.               £100-£120 

   753  H + 1902 2d. yellowish green and carmine-red mint block of four, showing retouched S.W. corner of tablet on R1/1, 
diagonal crease and one stamp with adhesions, otherwise fine. S.G. O75, cat. £900+. Ex Romano. Photo.              
                                                                                                                                                                             £250-£300 

King Edward VII 

   754            A mint selection, incl. 1d., 2½d. and 9d. each showing a minor frame break, 1902-10 De La Rue range to 1s. (8), 
1d. marginal block of four with misplaced watermark unmounted mint, 1d. deep rose-carmine block of four 
unmounted, 1½d. to 1s. on chalky paper, 4d. brown-orange unmounted mint (Hendon certificate, 1990), 7d. grey-
black and deep grey-black blocks of four, 10d. mint (3), 1911 Harrison perf. 14 ½d. marginal block of six and 1d. 
marginal block of four showing broken pin on the first and second beat of the perforating machine unmounted 
mint, 1911-13 Somerset House values to 1s. (5), etc., also a range of 1870 ½d., mixed condition. (33) £700-£800 

   755            A mint and used collection from 1902 to 1913 on stockleaves, incl. mint to 1s. (6), 2s.6d., 5s. and 10s. mint, shades, 
controls, etc., varied condition. (few 100s)                                                                                                      £600-£800 

   756            A collection in a stockbook and on leaves, incl. ½d. booklet pane of six, values to 1s. mint (13) used to £1, shades, 
controls, etc., varied condition. (100s)                                                                                                             £500-£600 

   757            A group of 1s. mint corner plating singles and pairs, comprising 1902-10 De La Rue singles (2) and 1911-13 
Somerset House pairs (8), range of shades, mainly fine. (11)                                                                       £250-£300 

   758            A small group, incl. £1 used (2), 5s. mint (small tear), etc., mixed condition. (7)                                      £180-£200 

   759  H       A mint selection of controls, incl. shades, perf. types, duplication, many are unmounted, etc. (few 100s)               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Colour Trials 

   760  P b  1902 printers’ samples, large size 1d. in blue unmounted mint block of ten by Bruckmann, Germany, block of ten 
from the top of the sheet, on unwatermarked paper without gum, fine. Copy of Brandon certificate (2007) for a 
block of twenty. Photo.                                                                                                                                      £450-£500 

1902 – 10 De La Rue 

   761  H +  ½d. yellow green (a deep shade) in a complete mint sheet of 240 from the left side of the mill-sheet, with  
co-extensive rule plate 33 with control “D4”, perforation type V4A, including constant variety bottom frame line 
broken [R. 20/5], some perforation splitting and bends as would be expected, some of the units with slight gum 
disturbance, a few minor tone spots on gum, otherwise fine and exceedingly rare if not unique.          £250-£300 
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1902 – 10 De La Rue  continued 

   762  J        ½d. pale yellowish green booklet pane of five with St Andrew’s Cross, watermark inverted, no selvedge, unmounted 
mint, light crease through one stamp and label, fine and fresh. S.G. 218bw. Photo.                                £150-£200 

   763            1d. collection of controls, incl. shades, variety of perf. types, 1d. bright scarlet in “E5” control pair and strip of 
three, perf. type V2(a) perforated with 12 pins also 1911 Harrison ½d. range of controls incl. pair and single with 
so-called “A17”, also two mint blocks of four without controls, etc., mainly fine. (22)                            £200-£250 

   764  H       1d. marginal pair with partial offsets on reverse, light gum toning, otherwise fine. Photo.                          £70-£80 

   765            1½d., a group of plating pieces, comprising H1/D5 bottom row with single stamp R20/2, marginal pairs (2), corner 
pair, marginal interpanneau block of three with reverse serif in large figure “1”, marginal interpanneau block of 
four with reverse serif in large figure “1”, and corner blocks of four (5), mint with some unmounted, range of 
shades, mainly fine. (11)                                                                                                                                    £200-£300 

   766  J + 1½d. marginal block of four with variety damage in tablet, unmounted mint, corner crease not affecting variety, 
otherwise fine. S.G. Spec. M8b. Photo.                                                                                                            £100-£150 

   767  J + 1½d. block of four with varieties ‘redrawn leaves and tablet retouched’ and ‘tablet repair’, unmounted mint, fine. 
S.G. Spec. M8ba, c. Photo.                                                                                                                                £200-£250 

   768  H + 1½d. lower right corner block of four with variety ‘deformed leaf’, plated H2/D4, mint, crease, otherwise fine. S.G. 
221a, cat. £825, Spec. M8e. Ex Romano. Photo.                                                                                             £150-£200 

   769  H       1½d. corner pair variety frame broken at bottom mint, fine. S.G. Spec. M8f. Photo.                               £100-£150 

   770  H + 1½d. pale dull purple and green mint block of four, displaying a 0.5mm displacement to the right of the duty tablet 
on the left vertical pair only, slight toning on reverse and pulled perf. at base, otherwise fine and unusual. S.G. 
Spec. M9(1) var. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

   771  Hb 1½d. slate-purple and bluish green, plates H4a/D6, lower left corner block of twelve, mint, some gum disturbance 
and toning, otherwise fine. S.G. 224. Photo.                                                                                                   £120-£150 

   772  Hb 1½d. slate-purple and bluish green, plates H4/D6, rare sixth printing, lower left corner block of fifteen, unmounted 
mint, fine. S.G. 224. Ex Bury. Photo.                                                                                                                £400-£500 

   773  H       2d., a group of mint plating examples, some unmounted, comprising corner blocks of four (4, one ex Aurelius), 
interpanneau marginal blocks of four (3), marginal blocks of four (3, one ex Aurelius, one ex Wiseman), marginal 
strip of three, corner strip of four, corner pair (ex Wiseman), marginal interpanneau pair on thin chalky paper (ex 
Wiseman) and marginal single (pale blue green and carmine, copy of R.P.S. certificate, 1973), also Government 
Parcels 1902 2d. corner example, mainly fine. (15 items)                                                                       £1,000-£1,500 

   774  Jb 2d. yellowish green and carmine-red, plates H1/D3, upper left corner block of twelve, showing retouched S.W. 
corner of tablet on R1/1, stamps unmounted, fine. S.G. 225. Ex Romano. Photo.                                    £450-£500 

   775  J       2d. yellowish green and deep bright carmine, fine unmounted mint. Hendon retail £460. Hendon certificate (2022). 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   776  H + 2d. pale greyish green and scarlet-vermilion, plates H3/D4, mint lower right corner block of four, fine. S.G. M11(3), 
cat. £1,120. R.P.S. certificate (1982). Photo.                                                                                                    £300-£400 

   777  H       2d. pale greyish green and scarlet-vermilion, fine mint from the foot of the sheet. R.P.S. certificate (lost but number 
109903 confirmed). S.G. Spec. M11(3), cat. £280. Photo.                                                                               £80-£100 

775
777
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   778  J + 2d., chalky paper corner block of four with ‘rhombus’ flaw later state, fine unmounted mint. S.G. Spec. M12c. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

   779  J + 2d., chalky paper corner block of four with ‘rhombus’ flaw later state, fine unmounted mint, hinged in selvedge. 
S.G. Spec. M12c. Photo.                                                                                                                                    £180-£200 

   780  J       2d. pale greyish green and scarlet-vermilion, plates H3/D4, unmounted mint upper right corner pair, hinged in 
selvedge, minor gum toning, otherwise fine. R.P.S. certificate (1986). S.G. Spec. M11(3), cat. £800. Photo.            
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   781  H + 2d. grey-green and carmine-red, plates H3/D4, lower right corner block of four, mint, fine. B.P.A. certificate (1980). 
S.G. 226, cat. £340. Photo.                                                                                                                                   £80-£100 

   782  Jb 2d. pale grey-green and carmine-red on thin chalky paper (OCP), plates H3/D4, lower left corner block of ten  
(5 x 2) unmounted mint, fine. S.G. 227. Ex Wiseman. Photo.                                                                      £250-£300 

   783  Jb 2d. deep blue-green and carmine-red, plates H4/D4, upper right corner block of 36 (6 x 6) incl. variety  
‘distorted tablet’, stamps unmounted, fine. The largest known piece containing this variety. S.G. Spec M12, 
M12c. Photo.                                                                                                                                                  £800-£1,000 

   784  Jb 2d. blue-green and carmine, plates H4/D4, upper left corner block of six (3 x 2), stamps unmounted, tone spot, 
otherwise fine. S.G. 228. Photo.                                                                                                                        £100-£150 

   785  H       2½d., a group of mint plating multiples, comprising corner blocks of four (6, one ex J. T. Clarke), corner block of 
six, corner strip of five (ex Bailie) and corner pair, mainly fine. (9)                                                             £200-£300 

   786  Jb 2½d. ultramarine plate 1 lower left corner block of 24 (6 x 4), unmounted mint, slight imperfections. S.G. 230.   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   787  Hb 2½d. pale ultramarine, plate 12 mint corner block of twelve, ten being unmounted, fine. S.G. 231.        £80-£100 

   788  H       3d., a group of mint plating multiples, some unmounted, comprising corner blocks of four (2), corner pairs (2), 
marginal strip of four, corner single and marginal singles with complete lower row of selvedge (2, ex J.T. Clarke), 
mainly fine. (8)                                                                                                                                                    £300-£400 

   789  H       4d. green and chocolate-brown, a range of mint plating multiples, some umounted, range of shades, comprising 
corner blocks of four (5, two ex Trevor Clarke), block of four, corner block of three, corner strip of three, corner 
pairs (3), corner single with full row of selvedge (ex Trevor Clarke), mainly fine. (14)                            £500-£600 

   790  J       4d. green and grey-brown, plates H1/D1, upper right corner block of eight, fine unmounted mint. S.G. 235. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   791  Jb 4d. green and grey-brown, plates H2/D4, lower left corner block of eight, unmounted mint, minor area of gum 
toning, otherwise fine. S.G. 235. Photo.                                                                                                           £200-£250
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1902 – 10 De La Rue continued 

   792  Hb 4d. green and chocolate-brown on chalk-surfaced paper, plates H3a/D6 or D5, lower right corner block of six, 
mint with five stamps unmounted, fine. S.G. 236.                                                                                         £100-£150 

   793 b       4d. pale orange [R. 20/1-12] complete bottom strip of twelve with fine ½ cut under R20/4, plate 8, mint with seven 
stamps unmounted, perfs. separated between 6th and 7th and reinforced with rather heavy hinge, otherwise fine, 
also corner block of four. S.G. 240, Spec. M25(2). Ex Aurelius. Photo.                                                      £150-£200 

   794  H       5d., a group of mint plating multiples, some unmounted, comprising corner blocks of four (3), corner strip of 
three, corner pairs (3) and marginal interpanneau pair, mainly fine. (8)                                                    £300-£400 

   795  Jb 5d. dull purple and ultramarine, plates H3/D3, chalky paper, upper left corner block of eight, stamps unmounted, 
fine. S.G. 242. Photo.                                                                                                                                          £250-£300 

   796  J +  5d. very pale purple and ultramarine (C), unmounted mint block of four, minor tone spots affecting two stamps, 
otherwise fine and fresh. Hendon retail £1,500. Hendon certificate (2022) notes “toning on gum”. Photo.              
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   797  Jb 5d. slate purple and ultramarine, plates H4/D4, chalky paper, upper right corner block of twelve, mint, gum toning 
in selvedge, otherwise fine. S.G. 244.                                                                                                               £150-£200 

   798  H       6d., a group of mint plating multiples, comprising corner blocks of four (2, one ex Aurelius), marginal interpanneau 
blocks of four (2), corner pairs (5), marginal pair with full row of selvedge, marginal single with full row of selvedge, 
and corner single, a few unmounted, mainly fine. (13)                                                                                 £500-£600 

   799  J       7d. plate 1, lower left corner block of four, lower right corner block of six and lower right corner strip of three, 
unmounted mint, mainly fine. S.G. 249.                                                                                                            £80-£100 

   800  J + 9d. dull purple and pale ultramarine, plates H1/D(1), chalky paper, upper left corner block of four with stamps 
unmounted, minor gum disturbance, otherwise fine. S.G. 250a. Photo.                                                     £250-£300 

   801  J       9d. ordinary paper, a small group comprising plates H1/D(1) lower left corner single, and plates H2/D(2) top strip 
pane A with R1/2 (short corner perf.) and bottom strip (panes G & H) with pane G R4/2 (the latter ex J.T. Clarke), 
stamps unmounted, fine. S.G. 251.                                                                                                                   £200-£250 

   802  J + 9d. dull purple and ultramarine, plates H1/D(1), chalky paper, upper right corner block of four, unmounted mint, 
some toning, otherwise fine. S.G. 250a. Photo.                                                                                              £150-£200 

   803  H + 9d. slate-purple and ultramarine, plates H1/D(1), chalky paper, unbroken sheet centre interpanneau block of four 
(panes E, F, G and H), lower left stamp with perfs. just a trifle trimmed at left, otherwise very fine and fresh mint 
with the lower stamps unmounted. S.G. 251a, Spec. M40(3). Ex Aurelius. Photo.                                   £250-£300 

   804  H       9d., plates H2/D(2) pane H, ordinary paper, marginal strip of five from the foot of the right pane, mint with three 
stamps unmounted, fine. Ex J T Clarke. S.G. 251. Photo.                                                                             £200-£250 

   805  H       9d, variety ‘left frame cracked’, corner example with part gum, fine. S.G. Spec. M40c, cat. £425. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £100-£150 
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1902 – 10 De La Rue continued 

   806  Jb 10d. dull purple and carmine, plates H1/D(1), unmounted mint corner block of six, trace of toning in selvedge, 
otherwise fine. S.G. 254. Photo on page 104.                                                                                                  £500-£600 

   807  J       10d. slate-purple and carmine-pink unmounted mint, fine. Hendon certificate (2022). S.G. Spec. M42(3), cat. £550. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   808  H       10d. slate purple and deep (glossy) carmine, plates H2/D(2), fine mint corner example, gum wrinkle in 
selvedge. R.P.S. certificate (1983). S.G. Spec. M43(4), cat. £4,500. Photo.                                    £1,000-£1,500 

   809  H       10d. slate-purple and carmine-pink mint corner example, gum wrinkles, fine. R.P.S. certificate (1985). S.G. Spec. 
M42(3), cat. £350. Photo.                                                                                                                                  £100-£120 

   810  H       10d., plates H1/D(1), two mint shades as corner examples, one with tone spot, otherwise fine.                £70-£80 

   811  J       10d. slate-purple and carmine on chalky, plates H2/D(2), strip of six from the upper left corner of the lower pane, 
mint with stamps unmounted, one stamp with crease, otherwise fine. S.G. 255. Ex J. T. Clarke. Photo.                  
                                                                                                                                                                                      400-£500 

   812  J       10d. slate-purple and deep bright scarlet (C), unmounted mint marginal example, fine. Hendon certificate (2022). 
Hendon retail £495. Photo.                                                                                                                               £100-£150 

   813  H       10d. mint corner pair both with variety no cross on crown, plates H2/D(2), mint, one stamp with tone spot  
otherwise fine. B.P.A. certificate (1947). S.G. 256a. Photo.                                                                           £200-£250 

   814  m      10d. variety no cross on crown, good used. S.G. 256a.                                                                                      £70-£80 

   815  H + 1s. dull green and carmine, plates H1/B2, mint lower right corner block of four, fine. S.G. 257. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   816  H + 1s. dull green and carmine on thin paper which responds to the chalky test (OCP), plates H2/B3, upper pane 
[R9/1-10/2] corner block of four, mint, gum a little disturbed, otherwise fine. S.G. 257a, Spec. M46(1), cat. £400. 
Ex Aurelius. Photo.                                                                                                                                             £200-£300 

   817  H + 1s. dull green and carmine on chalky paper, plates H1/B5, mint lower right corner block of four, selvedge with 
crease and thin, stamps fine. S.G. 257a. Photo.                                                                                              £100-£150 

   818  J + 1s. dull green and pale carmine, plates H2/B4, unmounted mint lower marginal block of four, fine. S.G. 259. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   819  J + 1s. dull green and carmine, plates H2/B4, mint lower left corner block of four, gum wrinkle, otherwise fine. S.G. 
259. Photo.                                                                                                                                                           £100-£150 

   820  J + 1s. dull green and carmine, plates H2/B4, mint lower left corner block of four, folded along perfs. and with some 
perf. separation, otherwise fine. S.G. 259. Photo.                                                                                           £100-£150 

   821  H       1s. deep dull green and scarlet, plates H1/B5, mint corner strip of four, minor gum disturbance, otherwise fine. 
S.G. 259. Ex J. T. Clarke. Photo.                                                                                                                       £100-£150 

   822  H +  1s. deep dull green and scarlet, plates H1/B5, mint corner block of four, crease in selvedge, fine. S.G. 259. Ex J. T. 
Clarke.                                                                                                                                                                  £100-£150 
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1902 – 10 De La Rue continued 

   823   P       2s.6d. and 5s. imperf. plate proofs on poor quality buff paper, fine.                                                                £70-£80 

   824   S        2s.6d. lilac overprinted “SPECIMEN” type 16, fine with gum. S.G. 260s, cat. £400. Photo.                       £100-£150 

   825  H       2s.6d., two mint shades, fine.                                                                                                                            £150-£200 

   826   P       5s. die proof in black on glazed card, cut to stamp-size. Ex De La Rue archives. Photo.              £800-£1,000 

   827   S        5s. bright carmine overprinted “SPECIMEN” type 16, fine with large part gum. S.G. 263s. Photo.         £100-£150 

   828  H       5s. bright carmine (2) and 5s. deep bright carmine, mint, minor imperfections. S.G. Spec. M51(1), (2), cat. £900.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   829  H       5s. bright carmine, plate 1 fine mint lower right corner example. S.G. 263, cat. £450. Photo.                £150-£200 

   830  H       5s. bright carmine, fine mint. S.G. 263, cat. £450. Photo.                                                                             £100-£150 

   831  H       5s. deep bright carmine, plate 1 lower right corner pair, fine mint. S.G. 264, cat. £900. Photo.              £300-£400 

   832   S        10s. ultramarine overprinted “SPECIMEN” type 16, with gum, fine. Ex Chartwell. S.G. 265s. Photo.     £150-£200 

   833  H       10s. ultramarine lower right corner pair, plate 1, mint, gum wrinkles, fine. Ex Aurelius. S.G. 265, cat. £2,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £700-£800 
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   834   S        £1 dull blue-green overprinted “SPECIMEN” type 16, with gum, small gum wrinkle, otherwise fine. S.G. 266s, Spec. 
M55s, cat. £1,400. Photo.                                                                                                                                   £300-£400 

   835            £1 dull blue-green with “SPECIMEN” overprint erased and fraudulently used with neat “9 JU 07” registered oval 
cancellations, most unusual. S.G. 266. Photo.                                                                                                £200-£250 

   836  m      £1 dull blue-green, fine c.d.s. used. S.G. 266. Photo.                                                                                      £100-£120 

1911 Harrison, Perf. 14 

   837  J       1d. deep rose-carmine (within the shade band), in an unmounted mint control “A 11” pair, minor gum wrinkles, 
otherwise fine. Brandon certificate (1997). S.G. Spec. M6/6. Photo.                                                           £350-£400 

   838  Jb  1d. aniline rose, in an unmounted mint complete sheet of 240, four with ink marks on gum, some creasing, 
folded into four. A rare and valuable full sheet. R.P.S. certificate (2008). S.G. Spec. M6 (7), cat. £72,000 as 
singles. Photo.                                                                                                                                        £12,000-£15,000 
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1911 Harrison Perf. 14 continued 

   839  H       2½d., a group of mint plating multiples, comprising perf. 14 corner block of four and corner pair, and perf. 15 x 
14 corner blocks of four (2), corner strip of five, corner strip of four, corner pair and corner single, mainly fine. 
(8)                                                                                                                                                                         £150-£200 

   840  H + 3d. dull reddish purple on lemon, plate 4 mint block of four showing frame broken at right, gum wrinkle not  
affecting variety, otherwise fine. S.G. Spec. M21(1), cat. £825+. Photo.                                                     £200-£250 

   841  H + 3d. dull reddish purple on lemon, plate 5 mint lower left corner block of four, fine. S.G. 277. Photo.  £150-£200 
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1911 Harrison, Perf. 15 x 14 

   842            1d. rose-red variety double gum (see note in S.G. Spec., page 27) in a mint A11 control strip of three, folded through 
one row of perfs., otherwise fine. Hendon certificate (2007). Hendon retail £585.                                     £80-£100 

   843  J       1d. intense rose-red, unmounted mint, fine. Hendon Stamp Co. certificate (2012). S.G. Spec. M7(3), cat. £600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

   844  H       1d. deep carmine, fine mint corner A11 control pair. Hendon certificate (2014). S.G. Spec. M7 var. Photo.           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 †845  m      2½d. a group of used frame breaks incl. frame broken at right (Spec. M18i) and frame broken at right (Spec. M18j), 
one with perfin, mixed condition. (5)                                                                                                              £100-£150 

   846  H       3d., plate 1 and plate 5 corner pairs and a plate 4 corner strip of five, mint with most stamps unmounted, mainly 
fine. S.G. 285.                                                                                                                                                      £150-£200 

   847  J        4d. bright orange, plate 7a unmounted mint corner strip of three and plate 6a mint corner block of four, fine. S.G. 
286.                                                                                                                                                                         £80-£100 

1911 – 13 Somerset House 

   848  H       1½d., a group of plating multiples, comprising corner blocks of four (7), corner pairs (14) and marginal pair, mint 
with some unmounted, range of shades, mainly fine. (25 items)                                                                 £400-£500 

   849 b       1½d. plates H4b/D7 marginal interpanneau block of six and lower right corner block of six, mint, fine.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   850  Jb 1½d. slate-purple and green, plates H5a/D7, lower left corner block of twelve, fine unmounted mint. S.G. 289.    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   851  H       2d., a group of mint plating multiples, comprising corner blocks of four (2), interpanneau marginal blocks of four 
(2, one ex Wiseman), interpanneau marginal strip of three, corner strip of three, marginal interpanneau pairs (3, 
one ex Wiseman), and corner pairs (5), a few unmounted, mainly fine. (14)                                            £400-£500 

   852  H       5d., a group of mint plating multiples, some unmounted, comprising corner blocks of six (2), corner blocks of four 
(6, two ex J. T. Clarke), marginal interpanneau block of four, corner strip of three, corner pairs (8) and marginal 
interpanneau pairs (2), mainly fine. (20)                                                                                                         £500-£600 

   853  H       6d., a comprehensive range of mint plating multiples, some unmounted, range of shades, incl. corner blocks of 
eight (2), corner strip of seven, corner blocks of six (8), corner blocks of four (8), marginal interpanneau blocks of 
four (2), corner pair on Dickinson coated paper, etc., mainly fine. (42 items)                                    £1,200-£1,500 

   854  J       6d. blackish purple (GBF) in an unmounted mint plate 2a date cut SW corner strip of three, pencil note in margin 
on reverse, fine. Hendon certificate (2010). S.G. Spec. M33(7) Photo.                                                       £200-£250 

   855  H       6d. dull lilac (F) plate 9a SE corner pair, fine mint. Brandon certificate (1990). S.G. Spec. M33(8). Photo.              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   856  H       6d. reddish purple, plate 10, fine mint irregular block of fourteen from the lower right corner of the sheet,  
comprising whole lower row and two stamps in the right column, mint, fine. S.G. 299.                         £120-£150 

   857  J +  6d. dull purple variety no cross on crown in an interpanneau marginal block of four, mint with three stamps 
(including the variety) unmounted, fine. B.P.A. certificate (1959), S.G. 298a, cat. £1,400. Photo.           £400-£500 

   858  J + 6d. dull purple on ‘Dickinson’ coated paper, plate 10, unmounted mint corner block of four, fine. S.G. Spec. M34(1). 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   859  J       6d. dull purple on ‘Dickinson’ coated paper, plate 10, unmounted mint corner pair, fine. R.P.S. certificate (1973). 
S.G. Spec. M34(1). Photo.                                                                                                                                  £200-£250 
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1911 – 13 Somerset House continued 

   860  J       6d. dull purple on ‘Dickinson’ coated paper, plate 10 marginal example with interpanneau at base, mint with heavy 
hinge, fine. R.P.S. certificate (1975). S.G. Spec. M34(1). Photo.                                                                        £70-£80 

   861  H       6d. dull purple on ‘Dickinson’ coated paper, plate 10, mint corner pair, lightly toned gum otherwise, fine. S.G. 
Spec. M34(1). Photo.                                                                                                                                          £180-£200 

   862  Hb  6d. dull purple, plate 11, mint irregular block of fourteen from the lower right corner of the sheet, comprising 
whole lower row and two stamps in the right column, mint, fine. S.G. 297.                                             £120-£150 

   863  H     6d. reddish purple on ‘Dickinson’ coated paper, plate 11 fine mint corner pair. S.G. Spec. M34(1). Ex Chartwell. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   864  H + 6d. dull reddish purple on ‘Dickinson’ coated paper, plate 11 fine mint corner block of four. S.G. Spec. M34(2). 
Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400 

   865  J       7d., group of plating examples, comprising plate 1a corner single, pair and blocks of four (2), plate 2 corner block 
of four and pair, plate 2a corner strip of four, and plate 3 corner blocks of four and six, mint, some minor gum 
wrinkles, otherwise mainly fine. S.G. 305.                                                                                                       £150-£200 

   866  H       9d., a group of plating examples, comprising corner pairs (8) and marginal pair, incl. reddish purple and light blue 
corner pair from the 1st printing (ex. J.T. Clarke), mint with a few unmounted, mainly fine. (9)          £300-£400 

   867  H       9d., two mint interpanneau marginal pairs, one with stamps unmounted, one with variety left frame cracked, fine.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   868  J        9d. dull reddish purple and blue corner example, plates H1/D(1), from the sixth printing, unmounted mint, crease, 
otherwise fine. Ex Romano. Photo.                                                                                                                  £100-£150 

   869  H + 9d. deep dull reddish purple and deep bright blue, plates H2b/D(1), fine mint corner block of four. S.G. 306a.     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   870  Jb 9d. dull reddish purple and blue, plates H2/D(1) pane G (cut under 2nd stamp), unmounted mint lower left corner 
block of six, hinged in selvedge, tiny tone spot, otherwise fine. B.P.A. certificate (1979) notes “slight gum creases”. 
S.G. 307. Photo.                                                                                                                                                  £200-£300 

   871  H + 9d. dull reddish purple and blue, plates H2c/D(1), mint corner block of four, some gum wrinkles, otherwise fine. 
S.G. 307.                                                                                                                                                                 £80-£100 

   872  H + 9d. dull reddish purple and blue, plates H3/D(3), mint lower right corner block of four, gum wrinkle, otherwise 
fine. S.G. 307.                                                                                                                                                        £80-£100 

   873  H + 10d. dull reddish purple and scarlet, plates H2a/D(1a), lower left corner block of four, mint, gum wrinkle, otherwise 
fine. Ex J. T. Clarke.                                                                                                                                              £80-£100 

   874  H + 10d., plates H2a/D(1a), block of four from the lower right corner of the upper pane, mint, gum wrinkles, otherwise 
fine.                                                                                                                                                                         £80-£100 

   875  H       10d., plates H2a/D(1a), three lower right corner pairs from the first printing, mint, one unmounted, mainly fine.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   876  H       10d., plates H2b/D(1a), four lower right corner pairs from the second printing, mint, two unmounted, mainly fine.
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   877  J + 10d. dull purple and deep scarlet, fine unmounted mint block of four with interpanneau margin at foot. B.P.A. 
certificate (1979). S.G. Spec. M44(4). Photo.                                                                                                  £700-£800 

   878  Jb  10d. reddish purple and aniline pink in a lower right date cut corner block of six, unmounted mint, fine and 
scarce positional block. R.P.S. certificate (2023). S.G. 310, Spec. M44(5), cat. £3,000+. Photo.  £800-£1,000 

   879  H + 10d. dull reddish purple and aniline pink (F), plates H2a/D(1a), mint upper left corner block of four, fine. R.P.S 
certificate (1986). S.G. M44(5). Photo.                                                                                                            £250-£300 
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1911 – 13 Somerset House continued 

   880  H       10d. dull purple and aniline pink (F), plates H2a/D(1a), fine mint corner pair. R.P.S. certificate (1951). S.G. M44(5) 
var. Photo.                                                                                                                                                           £180-£200 

   881  Jb 10d., plates H2b/D(1a), lower right corner block of six, unmounted mint, fine. S.G. 311. Photo.          £250-£300 

   882  J + 10d., plates H2b/D(1a), upper left corner block of four, unmounted mint, fine. S.G. 311. Photo on page 112.       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   883  H + 1s. dark green and scarlet, plates H2a/B5, lower right corner block of four, fine mint. S.G. 312. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   884  H + 1s. dark green and scarlet, plates H2a/B5, lower right corner block of four, mint, lower pair with creasing, otherwise 
fine. S.G. 312.                                                                                                                                                      £100-£150 

   885  Hb 1s. deep green and scarlet, plates H2b/B5, fine mint lower right corner block of six. S.G. 313. Photo. £150-£200 

   886  Hb 1s. deep green and scarlet, plates H2b/B5, fine mint lower right corner block of six. S.G. 313. Photo. £150-£200 

   887  H + 1s. deep green and scarlet, plates H2b/B5a, variety watermark inverted in a mint lower right corner block of four, 
fine. S.G. 313Wi, cat. £600. Photo.                                                                                                                   £150-£200 

   888  J + 1s. green and carmine, unmounted mint lower left corner block of four, gum wrinkle, fine. S.G. 314. Photo.        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   889  H       2s.6d., five mint shades, comprising plate 1a marginal, plate 1b corner examples (2) and plate 1c corner examples 
(2), mainly fine. (5)                                                                                                                                             £400-£500 

   890  m      2s.6d. dull greyish purple (F), fine used with part c.d.s. S.G. 315, cat. £450. Photo.                                       £70-£80 

   891  J       2s.6d. dull reddish purple, plate 1a lower right corner pair, unmounted mint, fine. S.G. 316, cat. £1,200. Photo.   
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   892  H       5s. carmine-red, plate 1a mint lower right corner pair, fine. S.G. 318, cat. £850. Ex Bailie. Photo.         £200-£250 

   893  H       5s. carmine, plate 1a mint lower right corner pair, fine. S.G. 318, cat. £850. Ex Chartwell. Photo.        £200-£250 

   894  H       5s. carmine-red, plate 1b mint lower right corner example, fine. S.G. 318, cat. £425. Photo.                  £120-£150 

   895  H       5s. carmine, plate 1b mint lower right corner example, fine. S.G. 318. Photo.                                          £120-£150 
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1911 – 13 Somerset House continued 

   896  H       10s. blue plate 1a lower right corner pair from the lower pane, mint, fine. S.G. 319, cat. £2,200. Ex Chartwell. 
Photo.                                                                                                                                                                   £700-£800 

   897  H       10s. blue plate 1a lower right corner pair from the upper pane, right stamp with short perf. at top, otherwise fine. 
S.G. 319, cat. £2,200. Ex Beaumont, J. T. Clarke. Photo.                                                                               £500-£600 

   898  H       10s. blue plate 1b lower right corner example from the bottom pane, gum wrinkle, fine. S.G. 319, cat. £1,100. Ex 
R. W. Powell. Photo.                                                                                                                                          £300-£400 
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   899  H       £1 deep green mint lower marginal, heavy hinge and minor gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 320, cat. £2,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   900  H       £1 deep green, plate 1a lower right corner example, mint, fine. S.G. 320, cat. £2,000. Photo.                 £400-£500 

   901  H       £1 deep green, plate 1b lower right corner example, mint, some gum wrinkles and heavy hinge, otherwise fine. 
S.G. 320, cat. £2,000. Photo.                                                                                                                              £350-£400 

King Edward VII Booklets and Booklet Panes 

   902  B       1904 2s.½d. booklet, all panes with inverted watermark, good perfs., minor imperfections. S.G. BA1, cat. £500. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   903  B       1911 (June) Harrison 2s.0d. booklet (no. 7), 1d. pane and ½d. pane watermark inverted, first 1d. pane of two, 
second 1d. pane strip of three with inverted watermark, cover with faults, mixed perfs. S.G. Spec. BA6. Photo.    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

902 903
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Third Session, Lots 904 – 1462 

Thursday 11th May at 10.30 am 

King George V 

   904            A mint accumulation of controls, incl. Downey heads, 1912-22 watermark Royal cypher 2½d. control S 22 (imperf.) 
single and strip of three, 9d. sage-green control U 23 (imperf.) (2) and (perf.) (2) pairs, 10d. control M 19 (perf.) 
single, photogravure issues, etc. (100s)                                                                                                            £700-£900 

   905            An accumulation in two albums, five stockbooks, leaves and loose, incl. Downey heads, 1912-24 watermark Royal 
cypher 3d. overprinted “SPECIMEN” type 23, 9d. olive-green mint, 1924-26 watermark multiple cypher 5d.  
overprinted “SPECIMEN” type 23, Seahorses with 1918-19 Bradbury 10s. mint, shades, etc., varied condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   906            Controls, an accumulation in seven stockbooks, leaves and loose, incl. range of shades, minor varieties, 1924-26 
watermark block cypher 2d. orange in a mint I 28 control block of six perf. type 2A, duplication, etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   907            A small group, comprising 1911 1d. trial in carmine on thick unwatermarked paper pair, 4d. eve wreath trial in 
blue on pink gummed paper, 1912-24 1½d. “PENCF” mint, 1½d. “PENCF” repaired pair used on piece, and 1934-
46 2d. pair with lower stamp with lower part of design omitted, mainly fine. (5)                                     £300-£400 

   908            A mint and used selection in two stockbooks, leaves and loose, incl. range of shades with 1912-24 watermark Royal 
cypher 2d. deep reddish orange unmounted with R.P.S. certificate (1984), etc. (100s)                            £200-£250 

   909            A mint selection, incl. 1911 1d. with pre-printing paper fold, 1924-26 1s. block of four, 1924-25 Wembley selection, 
1929 P.U.C. 1d. marginal block of fifteen with broken wreath, 1935 Silver Jubilee booklet panes, a few controls, 
etc. (20 items)                                                                                                                                                     £150-£200 

   910            An accumulation of mainly controls on stockleaves, incl. 1912-24 watermark Royal cypher 9d. agate S 22 (perf.) 
control strip of three, duplication, etc. (100s)                                                                                                £150-£200 

   911            A mint collection in a boxed stockbook, incl. 1912 (Aug.) Downey 1d. no cross on crown unmounted mint, 1912-
24 range of shades and multiples to 1s. (6 singles, control pair and strip of three), 1924-26 to 1s. pairs (2) and 
marginal control block of four, 2d. with break in bottom frame, etc., mainly fine. (100s)                       £150-£200 

1911 – 12 Downey Heads 

   912            A mainly mint selection on leaves, incl. 1912 (Sept. 28) watermark Royal cypher 1d. booklet pane of six, 1912 (Jan.) 
½d. pair, one with no cross on crown, 1d. pair, one with no cross on crown, 1912 (Aug.) watermark Royal cypher 
1d. and 1912 (Sept-Oct.) watermark multiple cypher 1d. pairs, with one showing no cross on crown, etc. (92)     
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   913 )      1911 die 1A watermark crown ½d. pair fine used on first day of issue cover, cancelled by very rare 
Westminster Abbey c.d.s., (fewer than six copies known), small cover tear at top right clear of stamps. R.P.S. 
certificate (2009). S.G. 322. Photo.                                                                                                               £750-£800 

913
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   914 )      1911 die 1A watermark crown ½d. fine used on full colour Coronation postcard with first day cancellation of 
Rugby S.G. 322. Photo also on page 1.                                                                                                             £150-£200 

   915 s      - ½d. bluish green, tied to piece with June 22 1911 first day c.d.s, fine. Hendon certificate (2022). Hendon retail 
for basic shade £180.                                                                                                                                              £70-£80 

   916  Jb 1911 die 1B watermark crown ½d. bluish green, unmounted mint block of eight, fine and fresh. R.P.S. certificate 
(2023). S.G. 326, cat. £2,080. Photo.                                                                                                                 £400-£500 

   917  Jb 1911 die 1A watermark crown 1d. rose-pink, unmounted mint marginal block of twenty, fine. R.P.S. certificate 
(2023). S.G. N7(6), cat. £4,000. Photo.                                                                                                             £500-£600 

   918  Hb 1912 die 2 watermark Crown 1d. bright scarlet in a mint block of eight, one with no cross on crown and one 
with no cross on crown and broken frame, fine mint. S.G. Spec. N11(2), b, c.                                            £80-£100 

   919  H       - 1d. very deep bright scarlet mint marginal pair, fine. R.P.S. certificate (1980). S.G. N11(4). Photo.       £80-£100 

   920  B        Booklet Panes: 1912 (Nov.) watermark simple cypher 1d. booklet pane overprinted “SPECIMEN” type 26, 
mainly good perfs., fine. S.G. NB5u, cat. £3,500. Photo.                                                                   £1,000-£1,500 

919 916

914

917
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1912 – 24 Watermark Royal Cypher 

   921  J       ½d. grey-green, fine unmounted mint. Hendon certificate (2014). S.G. Spec. N14 var. Photo.               £100-£150 

   922  J        1d. deep vermilion (2), 1d. very deep vermilion, and 1d. intense vermilion, unmounted mint, mainly fine. Each 
with R.P.S. or Hendon certificate (or copy) (2012-2018). S.G. Spec. N16 var. Photo.                               £350-£400 

   923  J        1d. very deep bright scarlet unmounted corner example, 1d. very bright scarlet mint, 1d. deep very bright scarlet 
unmounted, 1d. very deep bright scarlet with watermark inverted unmounted and 1d. very deep very bright scarlet 
unmounted, mainly fine. Each with Hendon or R.P.S. certificate (1979-2017). S.G. Spec. N16. (5)       £300-£400 

   924  J        1d. scarlet type I, 1d. scarlet type II singles (4, one with copy of R.P.S. certificate, 2018) and coil join pair, 1d. scarlet 
watermark inverted, 1d. scarlet watermark reversed, 1d. scarlet watermark inverted and reversed, 1d. scarlet (F) 
W24 control example (R.P.S. certificate, 2008), 1d. scarlet with offset on reverse, and 1d. scarlet on poor quality 
wartime paper (copy R.P.S. certificate, 2011), mainly fine and unmounted. S.G. Spec. N16(3). (13)     £200-£300 

   925  J        1d. bright vermilion, 1d. very pale bright vermilion, 1d. pale bright vermilion, 1d. deep bright vermilion watermark 
inverted and reversed, 1d. deep bright vermilion corner example and 1d. very deep bright vermilion, unmounted 
mint, mainly fine. Each with Hendon certificate (or copy) (2013-2017). S.G. Spec. N16 var.                  £200-£250 

   926  J        1d. deep brick red, deep brick red watermark inverted, 1d. deep brick red watermark inverted and reverse, and 
very deep brick red, unmounted mint, mainly fine. Each with R.P.S. or Hendon certificate (or copy) (1975-2018). 
S.G. Spec. N16 var.                                                                                                                                             £180-£200 

   927  J        1d. dull brick red, 1d. deep dull brick red, 1d. pale dull brick red, 1d. very pale dull brick red with inverted watermark 
and very deep dull brick red, unmounted mint, mainly fine. Each with Hendon certificate (or copy) (2013-2020). 
S.G. Spec. N16. (5)                                                                                                                                              £180-£200 

   928  J        1d. dull vermilion, 1d. pale dull vermilion, 1d., dull vermilion on thick paper, 1d. very pale dull vermilion, 1d. deep 
dull vermilion and 1d. very deep dull vermilion, mainly unmounted and fine. Each with Hendon certificate (2015-
18). S.G. Spec. N16 var.                                                                                                                                     £180-£200 

   929  J        1d. very deep scarlet unmounted mint (2, one with Hendon certificate, 2015) and 1d. intense scarlet mint (Hendon 
certificate, 2015), fine. S.G. Spec. N16 var. Photo.                                                                                         £150-£200 

   930  J        1d. pale brick red, 1d. pale brick red with watermark inverted, 1d. pale bright brick red, 1d. bright brick red, 1d. 
deep bright brick red J17 control example, and 1d. very deep bright brick red, mainly fine and unmounted. Each 
with Hendon or R.P.S. certificate (or copy) (2010-2020). S.G. Spec. N16. (6)                                            £150-£200 

   931  J        1d. very pale rose-red, fine unmounted mint. Hendon certificate (2017). S.G. Spec. N16 var. Photo.   £120-£150 

   932  J        1d. red watermark inverted, 1d. red watermark inverted and reversed, 1d. deep red, 1d. very pale bright red, 1d. 
deep bright red corner example, 1d. very pale dull red and 1d. pale red (blotchy print), unmounted mint, mainly 
fine. Each with Hendon or R.P.S. certificates (or copy) (2015 to 2021). S.G. Spec. N16 var.                   £100-£150 

   933  J        1d. pale dull red watermark inverted and reversed, 1d. dull red corner example, 1d. very pale red corner example, 
1d. deep dull red marginal example and 1d. very deep dull red, unmounted mint, mainly fine. Each with Hendon 
certificate (or copy) (2014-2020). S.G. Spec. N16 var.                                                                                   £100-£150 

   934  J        1d. pale scarlet unmounted, 1d. pale scarlet with dry print unmounted, and 1d. scarlet with watermark inverted 
and reversed mint, fine. Each with copy of R.P.S. or Hendon certificate for a larger multiple (2006-2018). S.G. 
Spec. N16 var.                                                                                                                                                       £80-£100 

   935  J        1d., a range of unmounted mint shades, two with copies of R.P.S. certificate (2011 and 2014) and one with Hendon 
certificate, mainly fine. S.G. Spec. N16. (14)                                                                                                       £70-£80

921 Ex 922 Ex 929 931
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   936  J        1d. deep bright scarlet T22 control example (R.P.S. certificate, 2011), 1d. deep bright scarlet singles (3, one with 
Hendon certificate, 2017), 1d. deep bright scarlet type III (2, one a T22 control example) and 1d. deep right scarlet 
watermark inverted, unmounted mint, mainly fine. S.G. Spec. N16. (7)                                                         £70-£80 

   937  J        1d. dull scarlet (2, one mint, and one unmounted with copy of Hendon certificate, 2017, for a block of four) and 
1d. pale dull scarlet marginal single mint (copy of Hendon certificate, 2015, for corner block of six), fine. S.G. Spec. 
N16 var.                                                                                                                                                                    £70-£80 

   938  J        1d. deep scarlet singles (2, one with copy of R.P.S. certificate, 2011), 1d. deep scarlet coil join pair, 1d. deep scarlet 
with watermark inverted and 1d. deep scarlet with watermark inverted and reversed, mainly unmounted and fine. 
S.G. Spec. N16. (6)                                                                                                                                                  £70-£80 

   939  J        1d. brick red (7, one with copy of R.P.S. certificate, 2013), 1d. brick red with watermark inverted (3, one with 
Hendon certificate, 2018), 1d. brick red with misplaced watermark (R.P.S. certificate, 2018), 1d. brick red with 
watermark inverted and reversed (copy of Hendon certificate, 2018), 1d. brick red control I16 example on poor 
quality wartime paper, 1d. brick red on toned paper (copy of Royal certificate, 2005) and 1d. brick red (fluorescent) 
(copy of R.P.S. certificate, 1994), mainly unmounted, mostly fine. S.G. Spec. N16. (16)                              £70-£80 

   940  J        1d. vermilion (9, one with copy of R.P.S. certificate, 2007, one with watermark inverted and copy of R.P.S. certificate, 
2010, and one with watermark inverted and reversed and copy of Hendon certificate, (2014), 1d. pale vermilion 
(Hendon certificate, 2017), and 1d. very pale vermilion (Hendon certificate, 2016), mainly fine and unmounted. 
S.G. Spec. N16. (11)                                                                                                                                                £70-£80 

   941  J        1d. pale red unmounted mint (3, one with copy of R.P.S. certificate, 2015), 1d. pale red underinked unmounted 
(copy of Hendon certificate, 2017), 1d. pale red control H16 mint copy (Hendon certificate, 2018) and 1d. pale 
red with watermark reversed unmounted mint, mainly fine. S.G. Spec. N16(8).                                           £70-£80 

   942  J       1d. intense bright scarlet, fine unmounted mint marginal example. Hendon certificate (2015). S.G. Spec. N16 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   943  J       1d. intense dull scarlet, unmounted mint, minor gum wrinkle, fine. Hendon certificate (2020). S.G. Spec. N16 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   944  J       1d. intense brick red, unmounted mint lower marginal example, fine. Hendon certificate (2018). S.G. Spec. N16 
var. Photo.                                                                                                                                                           £400-£500 

   945  J       1d. dull brick red corner J17 control pair, unmounted mint, with ghost impression in right margin, fine. Hendon 
certificate (2013). S.G. Spec. N16 var. Photo.                                                                                                 £150-£200 

   946  H       1d. scarlet printed double, one albino, fine mint marginal pair. R.P.S. certificate (2018). S.G. Spec. N16fb. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 
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1912 – 24 Watermark Royal Cypher continued 

   947            1912 (ca.) letter from F.J. Melville at the Jubilee International Stamp Exhibition headed “OUR NEW PENNY STAMP/A 
surprise for the Stamp Exhibition Visitors” announcing printings at the exhibition, with a copy of the 1912-24 
watermark Royal cypher 1d. affixed.                                                                                                                  £80-£100 

   948  J        2½d., a range of unmounted mint shades, comprising bright cobalt blue with watermark inverted and reversed, 
pale bright cobalt blue, bright cobalt blue, deep bright cobalt blue (mounted), deep bright cobalt blue with  
watermark inverted and reversed, and very deep bright cobalt blue, each with Brandon or Hendon certificate 
(2006-2020, some copies of larger blocks), mainly fine. (6)                                                                          £300-£400 

   949  J        2½d. pale greenish milky blue (chalky hue, with copy of Hendon certificate, 2011) unmounted mint, and greenish 
milky blue mint (copy of Hendon certificate for strip of three, 2016), both with light gum toning and latter with 
gum wrinkle, otherwise fine. (2)                                                                                                                       £100-£150 

   950  J        2½d. greyish blue (2, one mint, one unmounted, both with Hendon certificates, 2018 and 2019, the unmounted 
mint example with toned gum), pale greyish blue (2, one mint, one unmounted, both with Hendon certificates, 
2017 and 2019), and dull greyish blue unmounted lower marginal control example with Hendon certificate (2011) 
(crease), mainly fine. S.G. Spec. N21 var. Photo.                                                                                            £450-£500 
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   951  J        2½d. greenish blue unmounted mint (copy of Hendon certificate, 2016, for a block of four), pale greenish blue 
marginal example unmounted mint (Hendon certificate, 2015), and deep greenish blue marginal “S22” control 
example (Hendon certificate, 2016), the latter with gum wrinkle, otherwise fine. S.G. Spec. N21 var. Photo.         
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   952  J        2½d. dull greenish blue unmounted mint (Hendon certificate, 2015, noted toned gum), pale dull greenish blue 
unmounted mint (Hendon certificate, 2018), and deep dull greenish blue mint (Hendon certificate, 2018), fine. 
S.G. Spec. N21 var. Photo.                                                                                                                                 £280-£300 

   953  J        2½d. deep violet blue unmounted mint and 2½d. deep violet blue watermark inverted and reversed mint, fine. The 
first with R.P.S. certificate (2011) for a block of six (in violet blue with observation deep shade) and the second 
with Hendon certificate (2016). S.G. Spec. N21 var.                                                                                      £120-£150 

   954  J        2½d. deep bright blue, lower marginal, fine unmounted mint. Hendon certificate (2022). S.G. N21(5), cat. £350. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   955  J        2½d. violet-blue, four examples, one worn plate, one pale shade, one deep shade, mint or unmounted, fine. One 
with copy of R.P.S. certificate (2008) and another with Hendon certificate (2018). S.G. N(21(9).              £70-£80 

   956  J       2½d. dull Prussian blue, deep shade, unmounted mint “R 21” control example, fine. R.P.S. certificate (1975). S.G. 
Spec. N21 var. Photo.                                                                                                                                         £700-£800 

   957  J        2½d. dull Prussian blue in a greyish shade, fine unmounted mint. Hendon certificate (2013). S.G. 373a, Spec. 
N21(17), cat. £1,850. Photo.                                                                                                                              £450-£500 

   958  J + 3d. very pale violet unmounted mint control block of four, fine. R.P.S. certificate (2023). S.G. Spec. N22(5), cat. 
£1,600. Photo.                                                                                                                                                     £400-£500 

   959   P        4d. bromide proof of Eve’s Wreath with graduated horizontal shading, affixed to card, fine. Photo.    £350-£400 

   960   S        1s. bistre overprinted “SPECIMEN” type 26 and 1939-48 2s.6d. yellow-green overprinted “SPECIMEN” type 23, with 
gum, imperfections. S.G. Spec. N32v, S.G. 476bs, cat. £675. Photo.                                                              £80-£100 

   961  H       1s. very pale bistre-brown, mint with heavy hinge, fine. Hendon Stamp Co. certificate (2017). S.G. Spec. N32 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   962  H       1913 Watermark multiple cypher 1d. dull scarlet, mint single with inverted watermark, coil join at top, trimmed 
perfs. at left, scarce. S.G. 398wi, cat. £1,100. Photo.                                                                                       £100-£150 

1009 988

– 990 –



124     11 May 2023 (Third Session, Lots 904–1462) Specialised Great Britain Stamps and Covers   

1913 – 34 Seahorses 

   963  m      A used collection on leaves, incl. 1913 Waterlow £1 green (2), 1915 De La Rue 10s. blue, 1918-19 Bradbury 10s. 
(4), 1934 re-engraved 10s. block of four, etc., mixed condition. (52)                                                    £1,000-£1,200 

 †964  m      A small used selection, comprising 1913 Waterlow 5s., 1918-19 2s.6d., 5s. (2), also K.E.VII 2d. and 1s. used on 
piece, fair to fine.                                                                                                                                                     £70-£80 

1913 Waterlow 

   965  H       2s.6d. deep sepia-brown, mint, a few shortish perfs. and small adhesion on reverse, otherwise fine. S.G. 399, cat. 
£400. Photo.                                                                                                                                                        £100-£150 

   966  m      £1 green, fine used with indistinct cancellation. S.G. Spec. N72(1), cat. £1,400. Photo.                           £350-£400 

   967  J       £1 deep green, a fine unmounted mint example, showing “£1” and “POUND” doubled, centred lower right, 
fresh with fine colour. B.P.A. certificate (1979). S.G. Spec. N72(2), cat. £4,800+. Photo also on back cover.
                                                                                                                                                                       £3,000-£3,500 

1915 – 18 De La Rue 

   968  J + 2s.6d. very deep brown, a very fine and fresh unmounted mint upper left corner marginal block of four 
(mounted in margin only). R.P.S. certificate (1990). S.G. Spec. N64(11). Photo also on inside back cover.    
                                                                                                                                                                       £2,500-£3,000 

965 966
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   969  H       2s.6d. very deep brown, fine mint, tiny closed tear at top. Hendon certificate. S.G. N64(11), cat. £2,250. Photo.   
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   970  J       2s.6d. yellow-brown variety watermark inverted, unmounted mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 406Wi, 
cat. £1,250. Photo.                                                                                                                                              £300-£400 

   971  H       2s.6d. grey-brown, lower left corner example in a very pale shade from a very worn plate, fine lightly hinged mint. 
R.P.S. certificate (2023) stating “grey-brown, very worn plate”. S.G. 407. Photo.                                      £150-£200 

   972  C        10s. blue overprinted “CANCELLED” type 24, fine with gum, S.G. Spec. N70(1)t. Photo.         £1,000-£1,200 

   973  J       10s. blue, unmounted mint, diagonal crease and lightly toned gum, otherwise fine. S.G. Spec. N70(1), cat. £4,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

1918 Bradbury 

   974  H       2s.6d., 5s. and 10s. mint, mainly fine. Photo.                                                                                                  £200-£250 

970 971
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1918 Bradbury continued 

   975   P        5s. imprimatur corner example, from the ‘dry printing’ of 1926, handstamped “BPMA” on reverse, fine with 
gum. Photo.                                                                                                                                                 £3,000-£3,500 

   976  H       5s. rose-red, fine mint lower marginal example. S.G. 416, cat. £325.                                                             £80-£100 

   977  H       5s. rose-red, fine mint. S.G. 416.                                                                                                                          £70-£80 

1924 – 26 Watermark Block Cypher 

   978   P        ½d. imprimatur lower right corner strip of six with “BPMA” handstamps on reverse, fine with full gum, 
endorsed “193/890 for registration WW Rushen 15/4/24”. Photo.                                                 £4,000-£5,000 

   979  H       ½d. green overprinted “SPECIMEN” type 23, variety overprint double, one albino, fine with gum. Copy of R.P.S. 
certificate (2011) for a block of four. S.G. Spec. N33ta. Photo.                                                                    £100-£150 

   980  Jb 1d. scarlet “B24” corner control block of six and 1½d. corner “A24” corner control blocks of six, both on  
experimental paper, fine unmounted mint. S.G. 419b, 420f. Photo.                                                            £700-£800 

   981  H       1d. scarlet on experimental paper, mint “B 24” control strip of three, fine. S.G. 419b. Photo.                £120-£150 
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   982   P        1½d. red-brown imprimatur, large part original gum, very rare, one of only three known which do not 
emanate from the NPM archive sale and without the “NPM/IMPRIMATUR” handstamp on reverse, fine. Ex 
Shaida. Photo.                                                                                                                                             £1,200-£1,500 

   983 + S   9d. olive-green, corner “A24” control block of four overprinted “SPECIMEN” type 23, mainly fine with gum. 
S.G. 427s, Spec. N43s. Ex De Cadenet. Photo.                                                                                     £1,200-£1,500 

   984  m+ 1s. bistre-brown, watermark inverted, good used block of four. S.G. 429Wi, cat. £1,500+. Photo.         £350-£400 

   985  B        Booklet Panes: ½d., 1d. and 1½d. booklet panes of six (3 x 2), each cancelled with slightly indistinct type J “London 
Chief Office” handstamps in violet, unmounted mint, mixed perfs. and each with vertical crease running vertically 
through two stamps, otherwise fine. S.G. Spec. NB12z, NB13z, NB14z, cat. £750. Photo.                      £100-£150 

   986 b    - Watermark upright 1½d. booklet pane perf. type P and “CANCELLED” type 33P, folded through all units as usual, 
fine. S.G. Spec. NB14x. Photo.                                                                                                                          £120-£150 

1924 and 1925 Wembley Exhibitions 

   987            1924 Wembley Exhibition advertising labels, four imperforate, three perforated and smaller design perforated.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   988 )      1925 Wembley Exhibition 1½d. block of four, used on Wallace Bros. envelope, registered to London, tied by the 
scarce Palace of Industry datestamps. Photo on page 123.                                                                           £250-£300 
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1929 Postal Union Congress 

   989            ½d. imperf. tête-bêche interpanneau pair, with “BPMA” handstamps on reverse, fine with full gum, rare. 
S.G. Spec NCom7 var. Photo.                                                                                                                  £4,000-£5,000 

   990 )      ½d. to 1½d. in blocks of four, on two plain first day covers, both registered to Sutton Coldfield, tied by oval London 
Chief Office registered datestamps. S.G. 434-437. Photo on pzage 123.                                                     £280-£300 

   991  J       2½d. blue with watermark inverted, unmounted mint, lightly toned gum and trivial mark on face, otherwise fine. 
S.G. 437Wi, cat. £3,750. Photo.                                                                                                                        £500-£600 

   992  J       £1 black, unmounted mint, gum toning otherwise fine. S.G. 438. Photo.                                                   £200-£250 

   993  H       £1 black, mint, gum toning otherwise fine. S.G. 438. Photo.                                                                        £200-£220 

   994  H       £1 black, mint, gum toning otherwise fine. S.G. 438. Photo.                                                                        £200-£250 

   995  H       £1 black, very lightly mounted mint, gum toning otherwise fine. S.G. 438. Photo.                                   £200-£250 

   996  m      £1 black, used, fine lightly cancelled. S.G. 438. Photo.                                                                                  £180-£200 

   997  m      £1 black, used, fine. S.G. 438. Photo.                                                                                                               £150-£180 

   998  m      £1 black, used, fine. S.G. 438. Photo.                                                                                                               £150-£180 

   999  m      £1 black marginal example, used with oval cancellation, fine. S.G. 438. Photo.                                         £150-£200 

 1000  m      £1 black, used, toned, otherwise fine. S.G. 438. Photo.                                                                                 £120-£150 

 1001  m      £1 black, used, lightly toned, otherwise fine. S.G. 438. Photo.                                                                      £120-£150 

 1002  m      £1 black, used, small tear, otherwise fine. S.G. 438. Photo.                                                                               £70-£80 

 1003  B       Booklets: 3s. booklet edition 172, all panes watermark upright, mixed perfs., traces of gum toning, otherwise fine. 
S.G. BB25, cat. £450. Photo.                                                                                                                              £100-£150 

1934 – 36 Photogravure 

 1004            1½d. red-brown intermediate format, an imperforate horizontal pair, fine with gum. B.P.A. certificate 
(1989). S.G. 441a, Spec. N52b. Photo.                                                                                                       £800-£1,000 



130     11 May 2023 (Third Session, Lots 904–1462) Specialised Great Britain Stamps and Covers   

1934 – 36 Photogravure continued 

 1005 b    1½d. red-brown small format booklet pane of six (3 x 2), each overprinted “CANCELLED” type 33p, lower row 
with narrow punch, fine with full gum. Hendon certificate (2015). S.G. Spec. NB26a, at. Photo on page 128.        
                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1006  H       1½d. red-brown, small format, printed on double paper, a mint marginal example with margin at left, two small 
areas of gum disturbance, otherwise fine. R.P.S. certificate (1982) for block of four. S.G. Spec. N53e, unpriced. 
Photo on page 128.                                                                                                                                                 £70-£80 

 1007  H       1½d. red-brown, marginal single with misperforation resulting in the stamp being partially imperf. and with two 
rows of perfs. running through the stamp, fine. Photo on page 128.                                                             £80-£100 

1935 Silver Jubilee 

 1008            ½d. to 2½d. set mounted in sunken presentation card, endorsed “with kindest wishes to Stonefield from Barnett 
Freedman May 1935” (Barnett Freedman the stamp designer), also envelope containing a piece of paper with the 
set affixed and signed by Barnett Freedman. Photo.                                                                                      £700-£800 

 1009 )       ½d. to 2½d. set used on ‘Westminster’ first day cover with “LONDON S.W.1” double circle fine, scarce. S.G. 453-
456. Photo on page 123.                                                                                                                                     £120-£150 

 1010  H       2½d. Prussian blue, very light gum toning, otherwise fine. R.P.S. certificate (2023). S.G. 456a, cat. £12,000. 
Photo also on back cover.                                                                                                                         £3,000-£4,000 

 1011  H       2½d. Prussian blue, some toning otherwise fine. B.P.A. certificate (2023). S.G. 456a. Photo.                           
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 
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King Edward VIII 

 1012   P        1936 ½d. green, imprimatur pair, “N/P/IMPRIMATUR” handstamp on gum, fine with full gum. S.G. Spec. 
P1, cat. £11,000. Photo.                                                                                                                            £2,000-£2,500 

 1013 )      1936(Dec. 10) ½d. to 2½d. set used on illustrated Abdication Day cover, tied by Southampton c.d.s’s and with 
“Centaurus” flying boat endorsement overstamped by boxed Karachi “CANCELLED” datestamp. S.G. 457-460.    
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1014 )      1937 (June 3) illustrated Wedding Day cover registered to Paris bearing 1936 ½d. to 2½d. set tied by Windsor 
c.d.s’s. S.G. 457-460.                                                                                                                                             £80-£100 

 1015  H       - 1½d. red-brown, an imperforate marginal pair from the foot of the sheet with part sheet margin, fine mint, one 
has small crease. R.P.S. certificate states “S.G. P3, 1½d. red brown-watermark W19-variety imperf. pair- unused-
lightly hinged-, gum creases-is genuine, OBS not officially issued” and sold with this opinion only. Photo.               
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1016 b      Booklet Panes: 1936 1½d. advert panes all with G7 cylinders, complete, two of each except numbers 7 and 8, 
mint, some unmounted, good to fine. (30 items)                                                                                    £1,000-£1,200 

 1017  Hb - 1936 1½d. advert panes, a selection in two folders, comprising numbers 1 (2), 2 (2), 3 (4), 4 (2), 5, 6 (4), 7 (4), 8 
(3), 9 (3), 10 (4), 11 (2), 12 (3), 13 (3), 14 (4), 15 (4) and 16 (3), varied condition. (48)                      £1,200-£1,500 

 1018  B       Booklets: 1936 3s. booklet edition 320, one 1d. and one ½d. panes with inverted watermark, one ½d. stamp with 
small fault, otherwise fine. S.G. BC3.                                                                                                                 £80-£100 

King George VI 

 1019            A mint accumulation of controls many in blocks of six, incl. 1937-47 ½d. green cylinder 20 no dot, 58 dot (2) and 
no dot, 68 dot, 1½d. pale red-brown cylinder 178 dot and no dot, 2½d. ultramarine cylinder 6 no dot (H/40), 3d. 
violet cylinder 11 no dot, 3d. pale violet cylinder 32 (3), 9d. cylinder 2 (4), 3 (2), 10d. cylinder 5 dot, 1s. cylinder 6 
(2, both 0/44), cylinder 16 dot (U/47), 1946 Victory cylinder 4 no dot block of eight, etc. (many 100s)                   
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

 1020            An accumulation in a stockbook and on stock leaves, incl. cylinder blocks, duplication, etc. (100s)     £100-£120 

 1021            A group of unmounted mint commemorative control blocks, incl. 1946 Victory 2½d. cylinder 3 to 17 complete 
(less 6) for both dot and no dot, 1949 U.P.U. 2½d. cylinder 5 dot and no dot, etc. mainly fine. (101 items)            
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1022            A small selection, incl. 1937 Waterlow essay of K.G.VI head in dull violet corner pair and marginal single, small 
range with training school bars, etc. (28)                                                                                                          £80-£100 
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King George VI continued 

 1023  H       1937 Coronation 1½d. a mint A37 cylinder 4 no dot, vertical strip of three, showing ray flaw corrected, some 
stain spots and minor creasing, otherwise fine. Stated only three sheets were printed from cylinder 4 no dot with the 

ray flaw corrected. Only this strip and another block exist. S.G. Spec. QCom1b. Photo.                               £200-£300 

 1024   P        1937-47 2d. orange imprimatur in an imperf. tête-bêche horizontal pair with gutter margin, each stamp 
with “N/P/IMPRIMATUR” handstamp on reverse, fine with full gum, rare. S.G. Spec. Q10. Photo.                 
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1025 s      - 2d. imperf. single used on piece, unusual. Brandon certificate (2005) for the item on cover states “fault at base 
of adhesive”. Photo.                                                                                                                                             £600-£700 

 1026  J       - 2½d. corner block of six and strip of three (detached) showing extensive dry print affecting five stamps,  
imperfections.                                                                                                                                                        £80-£100 

 1027 b       - 10d. turquoise-blue, cylinder 7 dot, corner block of six with Post Office training school bars, mint, a few minor 
gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 474 var.                                                                                                       £80-£100 

 1028  Jb - 1s. bistre- brown cylinder 17 in blocks of six, no dot (2) and dot (3), perf. type 6, unmounted mint, mainly fine. 
S.G. Spec. Q28.                                                                                                                                                   £200-£250 

 1029  Jb - 1s. bistre-brown cylinder 16 in blocks of six, no dot (2) perf. type 5, and dot (2), perf. type 6, unmounted mint, 
mainly fine. S.G. Spec. Q28.                                                                                                                              £100-£120 

 1030   S        1939-48 2s.6d. yellow-green and 10s. ultramarine (2), all overprinted “SPECIMEN” type 23, without gum, slightly 
toned, otherwise fine. S.G. 476bs, 478bs.                                                                                                           £80-£100 

 1031            - 2s.6d. to £1 set, unmounted mint (2s.6d. brown and £1 mounted), and 2s.6d. to £1 set used, 10s. dark blue with 
minor gum creasing, otherwise mainly fine. S.G. 476-478, cat. £485.                                                           £80-£100 

 1032  J       - 2s.6d. to £1 set, unmounted mint, £1 with gum wrinkle, otherwise mainly fine. S.G. 476-478, cat. £425.             
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1033 )      1940 Centenary ½d. to 3d. set used on registered pre-release plain cover with violet oval “REGISTERED/ 
BEXLEYHEATH/4 MAY 1940” datestamps, a few cover imperfections, otherwise fine. S.G. 479-484. Photo.           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1034  H       1941-42 2d. pale orange mint horizontal pair with margin at foot, showing a dramatic perforation variety due to 
a comb shift, fine. Photo.                                                                                                                                   £100-£120 
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 1035 )      1941-42 2½d. light ultramarine, three pairs used on censored airmail cover to New York, the stamps have been 
cancelled by c.d.s’s which have then been overstruck by a dumb circular obliteration in deep purple to obscure 
the point of origin (possibly a port or ship), unusual. Photo.                                                                       £100-£150 

 1036 )      1948 Silver Wedding set used on illustrated first day cover, fine. S.G. 493-4. Photo.                             £150-£200 

King George VI Propaganda Forgeries 

 1037   F        1937-47 3d. interpanneau block of six overprinted “WORLD JUDAISM” (2), “THE BLUFF CHARTER” (2), 
“EMPIRE’S LIQUIDATION”, or “WORLD CAPITALISM”. Very rare, only 30 of  each now believed to exist. Photo 
also on inside back cover.                                                                                                                         £2,000-£2,500 

1035
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King George VI Booklets and Booklet Panes 

 1038            Booklet Panes: A range of mint booklet panes of six, comprising ½d. green perf. type B3(I) no dot cylinders E19, 
E29, E42, E45, E46, E49, and E50, perf. type B4A(I) dot cylinder E2, E5, E10 (2), and E18, and perf. type B4B(E) 
dot cylinder E2, E5 and E10, perf. type B4(E) no dot cylinders E2 (2), E5, E10, E18, E35 and E36, 2d. pale orange 
H20 (5), H22 (3), H23 (2) and H24 (2), cylinder no dot H28, H29, H31, H32, H34, H41, H45, and H46, cylinder 
dot H28, H29, H31, H32, H34, H41, H45, and H46, 2½d. cylinder dot J23, J25, J28 (2), no dot J16, J20, and J25, 
and 2½d. pale scarlet cylinder dot J66, J70, no dot J66, J67, J69, and J70, also 1936 ½d. pane. (52)        £400-£500 

 1039  Hb - ½d. pale green cylinder E65 dot booklet pane of six, mint, good perfs., fine.                                            £80-£100 

King George VI Booklets 

 1040  B       2s. Booklets: 1937 (Aug.) 2s. booklet edition no. 397, panes with ½d. and 1½d. advert panes with watermarks 
inverted, others upright watermarks, some trimmed perfs., otherwise fine. S.G. BD11, cat. £1,100. Photo.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1041  B       - 1938 (Mar.) 2s. booklet edition no. 416 all with upright watermarks, good perfs., fine. S.G. BD12, cat. £1,100. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

 1042  B       2s.6d. Booklets: 1940 (Oct.) 2s.6d. booklet edition 26, 2d. pane with watermark inverted, other panes with upright 
watermarks, mixed perfs., cover soiled. S.G. BD16, cat. £975. Photo.                                                         £100-£120 

 1043  B       - 1942 (Mar.) 2s.6d. booklet edition 124, all panes with inverted watermarks, mixed perfs. S.G. BD16, cat. £975. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1044  B       - 1942 (Oct.) 2s.6d. booklet edition 155, all panes with upright watermarks, mixed perfs. S.G. BD17, cat. £975. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1045  B       - 1943 2s.6d. selection dated between Dec. 1945 and Jan. 1949, mixed condition. (12 items)                 £200-£250 

 1046  B       - 2s.6d. booklets, incl. July 1951 (2), Sept. 1951, etc., mixed condition. (24 items)                                    £200-£250 
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 1047  B       3s. Booklets: 1938 (Apr.) 3s. booklet edition 350, ½d. and 1d. panes with inverted watermarks, some slightly 
trimmed perfs., otherwise fine, fresh. S.G. BD22, cat. £1,900. Photo.                                                         £150-£200 

 1048  B       5s. Booklets: 1940 (July) 5s. booklet edition number 4, all panes watermark inverted, mixed perfs., some off-set 
on ½d. pane, otherwise fine. S.G. BD25, cat. £2,000. Photo.                                                                         £200-£250 

 1049  B       - 1940 (July) 5s. booklet edition number 7, all panes watermark upright, some trimmed perfs., otherwise fine. S.G. 
BD25. Photo.                                                                                                                                                       £200-£250 

 1050  B       - 1940 (July) 5s. booklet edition number 8, all panes watermark inverted, some trimmed perfs., slight toning,  
otherwise fine. S.G. BD25. Photo.                                                                                                                    £200-£250 

Queen Elizabeth II 

Collections and Mixed Lots 

 1051            A modern decimal Q.E.II accumulation on stock cards, incl. commemorative issues in multiples, miniature sheets, 
etc. (100s)                                                                                                                                                      £1,000-£1,200 

 1052            A decimal accumulation of commemorative issues to the 1990s and presentation packs to the 2020s. (100s)        
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1053            A selection of inverted watermarks, incl. 1964 Geographical 4d. and 8d. used, 1964 Botanical 9d. mint, 1s.3d. used, 
1965 Churchill 1s.3d., Battle of Britain 9d., 1s.3d., 1966 World Cup 1s.3d., all mint, etc. (51)                £500-£600 

 1054            A mainly unmounted mint selection in two stockbooks, incl. commemoratives in blocks of four or six with better 
phosphors, definitives, etc. (few 100s)                                                                                                             £500-£600 

 1055            A mainly Q.E.II unmounted mint accumulation of definitive issues in three stockbooks with Machins incl. high 
values, coils, regionals, cylinder blocks, Castle high values, plate blocks with 1983 Britannia £10 plate 2A, 1997 
Enschede Castles plate 1A, booklet panes, etc. (many 100s)                                                                        £500-£600 

 1056            An unmounted mint accumulation of decimal commemorative sets and miniature in two stockbooks and two 
binders with duplicated issues to 2016. (100s)                                                                                               £450-£500 

 1057            A selection of commemoratives in a stockbook, incl. mint varieties with 1964 Geographical 4d. with violet omitted, 
1966 Birds 4d. (ordinary) se-tenant block of four with bistre omitted, 1966 World Cup 6d. with back omitted, 
1967 EFTA 9d. brown omitted ordinary and phosphor, 1969 Cathedrals 9d. with black omitted, 1969 Christmas 
5d. with light blue omitted, 1s.6d. with new blue omitted, 1970 Anniversaries 1s.6d. with emerald omitted, 1970 
Christmas 5d. with emerald omitted, minor flaws and varieties, etc. (few 100s)                                       £400-£500 

 1058            A group of varieties, incl. 1967 EFTA 9d. lilac omitted, 1968 Paintings 4d. gold omitted, 1969 Christmas 1s.6d. 
gold omitted, 1969 5d. grey decks omitted, 1970 Anniversaries 1s. brown omitted,1972 Architecture 3p. gold  
omitted, 1972 Christmas bright green omitted, also 1990 Christmas marginal strip of three with bottom stamp 
imperf. with indents, 1994 Christmas 19p. imperf. pair, also 1990 37p. PHQ card with missing background, mainly 
fine. (11 varieties)                                                                                                                                               £300-£400 

 1059            A mainly unmounted mint accumulation of definitives and high values in four binders and loose with Wildings, 
range of Machins including cylinder blocks, booklets many with cylinder numbers, postage dues, Castle and 
Machin high values in marginal blocks, etc. (100s)                                                                                       £300-£400 

 1060            Collection of commemorative sets and miniature sheets from 1997 to 2011 both unmounted mint and fine used 
contained in two albums. (100s)                                                                                                                       £280-£300 

 1061            An accumulation in two folders, two stockbooks and loose, incl. prestige booklets, presentation packs, f.d.c’s, 
definitives to £10, commemoratives to 2022, etc. (many 100s)                                                                    £200-£250 

 1062            An unmounted mint collection of commemorative issues from 1974 to 1994 in marginal blocks incl. cylinders, 
traffic light, gutter blocks, etc. mainly fire in a stockbook and an album. (100s)                                       £200-£250 
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 1063            A virtually complete unmounted mint collection from 1988 to 2002 in a Lighthouse hingeless album with both 
commemorative and definitive issues. (100s)                                                                                                 £180-£200 

 1064            An unmounted mint collection of commemorative issues from 1991 to 2006 in a stockbook. (few 100)                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1065            A Q.E.II collection in five Windsor albums, incl. commemoratives, regionals, Machins, booklets, etc., slightly mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £150-£200 

 1066            A mint collection in three boxed albums, incl. 1952-54 set, 1955-58 set, 1958-62 set, range of Castles, later 
unmounted mint issues to 1998, also Machins, regionals, etc., mixed condition. (100s)                         £150-£200 

 1067            A mainly unmounted mint collection in a boxed Lighthouse album and loose, incl. a very good range of  
commemoratives to 2000, greetings panes, etc. (100s)                                                                                 £120-£150 

 1068            An unmounted mint duplicated selection of miniature sheets in two binders.                                         £120-£150 

 1069            A collection of decimal presentation packs in three albums and loose with commemoratives, definitive issues to 
£10 (2), also selection of later definitive issues and postage dues unmounted mint , etc. (few 100)       £120-£150 

 1070            A collection of mainly pre-decimal presentation packs (65) in mainly good flat condition in an album incl. 1964 
Geographical, 1964 Botanical, 1965 Churchill (2), 1965 Parliament, etc.                                                   £120-£150 

 1071            A range of phosphor of pre-decimal commemorative issues in plate blocks, comprising National Productivity Year 
1s.6d. corner block of six, 1963 Life Boat 1s.6d. corner block of six (hinged in margin), 1964 Geographical Congress 
1s.6d. perf. type A corner block of six, and Botanical Congress 1s.6d. corner block of six, fine. (4)       £120-£150 

 1072            A complete collection of unused PHQ cards from 1973 to 2012 in 20 cover albums and loose, incl. 1973 Cricket, 
range of duplicates, etc. (100s)                                                                                                                          £100-£150 

 1073            A mint and used selection, incl. Wildings, Castles, booklets, phosphor commemoratives, etc. (approx. 100)         
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1074            An unmounted mint selection of mainly missing phosphors, incl. 1971 Anniversaries 9p., etc. (28)     £100-£120 

 1075            A mainly mint (much unmounted) collection in an album many are with varieties incl. missing phosphors, minor 
flaws, dropped heads, missed perfs., etc. (few 100s)                                                                                      £100-£120 

 1076            A collection of pre-decimal commemorative issues in plate blocks, incl. 1960 Postal and Telecommunications 
Conference 1s.6d. 2/1A blocks of four (2), 1961 Post Office Savings Bank 3d. perf. type F(L) block of six, 1963 
COMPAC 1s.6d. phosphor blocks (2), 1964 Shakespeare 1s.6d. 3A-1B-1C-1D corner block of six, etc. (100s)      
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1077            A small group, comprising 1967 Discoveries 4d. broken scale, 1967 Christmas 4d. phosphor omitted (crease), 3d. 
with shift of rose, and 1968 Anniversaries 4d. marginal strip of four missing phosphor, also 1969 Stamps for Cooks 
booklet with imperfections and a 1955-58 10d. strip of five with partial dry print and a range of 1s. booklets. (20)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1078            An accumulation in two albums and in envelopes, incl. Channel Islands new issues in envelopes, etc. (100s)        
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1079          A collection of presentation packs in eleven folders, issues from 1970 to 2022, incl. commemoratives, definitives, 
Regionals, etc. (100s)                                                                                                                                          £250-£300 

 1080          A range of colour shifts, incl. 1967 Paintings 3d. pair with shift of gold, 1970 Anniversaries 5d. shift of gold head, 
1981 Butterflies 18p. single and corner block of six with shift of gold, 1992-95 Castle £1, £1.50 two marginal  
examples and £3 with shifts of whole design, 1994 Age of Steam 30p. marginal block of eight with shift of brown, 
etc. (8)                                                                                                                                                                  £100-£150 

 1081          A mint selection of booklet panes in a stockbook, incl. Wildings with 1955-58 watermark St Edward’s Crown 1½d. 
pane of three with cylinder “9”, 1955-65 watermark multiple crowns ½d. pane of six with cylinder “E11” with dot, 
1d. pane of six with cylinder “10” with dot, Machins, etc. (few 100s)                                                         £150-£200
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Wilding Collections 

 1082            A selection in four stockbooks, incl. 1959 phosphor-graphite set with 2d. watermark error mint, 1960-67 phosphor 
issue 2½d. with typo bands with R.P.S. certificate (2007) mint, coils, booklet panes, cylinder blocks, varieties with 
misplaced perforations, etc. (many 100s)                                                                                                        £300-£400 

 1083            A range of graphite lined issues as cylinder blocks, incl. values to 4½d., 1957 2½d. cylinder 49 no dot perf. type C, 
1959 2½d. cylinder 49 no dot perf. type C, 3d. cylinder 11 no dot perf. type C, 1958-61 2½d. cylinder 49 dot and 
no dot, 4d. cylinder 6 dot and no dot, 4½d. dot and no dot, etc., mainly fine unmounted mint. (20)    £150-£200 

Wilding Essays, Proofs and Trials 

 1084   P b Watermark St Edward’s crown 3d. deep lilac, imprimatur block of eight (4 x 2), including two tête-bêche 
pairs, very fine and fresh with large original gum, rare. From the N.P.M. archive sale (lot 185) and with the 
“NPM/IMPRIMATUR” handstamp on reverse. S.G. Spec. S68 cat. £20,000. Photo. Sold on behalf  of  the 

Tearfund charity.                                                                                                                                               £2,000-£2,500 

 1085   P        1958 2d. light red-brown ‘Dollis Hill’ phosphor trials, no watermark vertical pair, one central green phosphor band, 
without gum, fine. S.G. Spec. ST5, 5a. Photo.                                                                                                £220-£250 

 1086  J       - 3d. deep lilac ‘Dollis Hill’ phosphor trials, very fine perforated horizontal pair with narrow and 3mm short  
phosphor band straddling perfs., unlisted. Photo.                                                                                          £200-£250 

 1087   P+  1959 phosphor-graphite 4d. ultramarine imprimatur block of four, each with “N/P/IMPRIMATUR”  
handstamp on reverse, fine with full gum, rare. S.G. Spec. S87. Photo.                                               £700-£800 

 1088   P        1968 De La Rue phosphor band trials, a set of eight litho Captain Cook designs, with small and large heads facing 
left and right, pairs in turquoise, carmine, black and orange. (4 items)                                                      £150-£200 
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1952 – 54 Watermark Tudor Crown 

 1089  J        A range of cylinder blocks with values from ½d. to 1½d., mainly fine unmounted mint. (30)                £100-£150 

 1090  Jb 2½d. mint corner block of eighteen (3 x 6) with central column showing vertical doctor blade flaw, hinged in 
margin only, fine. S.G. 519. Photo.                                                                                                                       £70-£80 

 1091   P       6d. reddish purple, an imperforate imprimatur pair, both with “N/P/IMPRIMATUR” handstamped on gum, minor  
wrinkle, fine with full gum. S.G. 523, Spec. S104, cat. £2,000. Photo.                                                         £500-£600 

 1092  Jb 9d. cylinder 9 dot and no dot corner blocks of six, perf. type A, unmounted mint (one hinged in selvedge), fine. 
S.G. 526.                                                                                                                                                               £100-£150 

 1093  Jb 10d., four cylinder 1 plate blocks of six, mint, fine. S.G 527.                                                                        £100-£150 

 1094  Jb 11d., two corner cylinder blocks of six, one mounted, one unmounted. S.G. 528.                                    £120-£150 

 1095  Jb 1s.6d., five corner cylinder blocks of six, one mounted, mainly fine. S.G. 531.                                          £120-£150 

1952 – 54 Watermark St Edward’s Crown 

 1096  J        A range of cylinder blocks with values from ½d. to 1½d., mainly fine unmounted mint. (19)                   £80-£100 

 1097  J        3d. deep lilac marginal strip of five showing dry print leaving middle three stamps almost entirely blank, unmounted 
mint, fine, also heavily misperforated block of four. S.G. 545 var. Photo.                                                  £100-£150 

 1098  J       3d. deep lilac corner block of ten showing dry print, unmounted mint, minor peripheral staining, otherwise fine. 
S.G. 545 var. Photo.                                                                                                                                                £70-£80 

 1099  J       4d. ultramarine, unmounted mint corner copy showing dramatic dry print, fine. S.G. 546 var. Photo.   £80-£100 

 1100  Hb 9d., four cylinder blocks of six, three unmounted, fine.                                                                                £150-£200 

 1101  Hb 1s., four cylinder blocks of six, three unmounted, fine. S.G. 554.                                                                £150-£200 

 1102  Hb 1s.3d., three cylinder blocks of six, two unmounted, fine. S.G. 555.                                                            £150-£200 

 1103  Hb 1s.6d., five cylinder blocks of six, one unmounted, mainly fine. S.G. 556.                                                  £150-£200 

1958 – 65 Watermark Multiple Crowns 

 1104  J        A range of cylinder blocks with values from ½d. to 1½d., mainly fine unmounted mint. (35)                £100-£150 

 1105  J + 4d. deep ultramarine corner block of four, variety imperf. between stamp and top margin, fine unmounted mint. 
S.G. Spec. S85c, cat. £700. Photo.                                                                                                                     £200-£250 

 1106  J       4d. deep ultramarine corner horizontal pair variety imperf. between stamp and top margin, fine unmounted mint. 
S.G. Spec. S85c, cat. £700. Photo.                                                                                                                     £200-£250 

 1107  J + 4d. deep ultramarine variety double impression in a block of four, fine unmounted mint. R.P.S. certificate (2016). 
S.G. Spec. S85b. Photo.                                                                                                                                      £600-£700 
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1958 – 65 Watermark Multiple Crowns continued 

 1108  J       4d. deep ultramarine variety double impression in a marginal pair, fine unmounted mint. S.G. Spec. S85b. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1109  Jb  1959 phosphor-graphite, a group of unmounted mint cylinder blocks, comprising 1d. cylinder 8 both perf. types, 
1½d. cylinder 21 perf. type C, 2d. cylinder 17 both perf. types, 2½d. cylinder 49 perf. type B, 3d. cylinder 11 perf. 
type B, mainly fine. (7)                                                                                                                                       £180-£200 

 1110  Jb - 4d. cylinder 8 dot and no dot corner blocks of six, fine unmounted mint. S.G. 608.                                £80-£100 

 1111  Jb - 4½d. cylinder 6 dot and no dot corner blocks of six, dot block with a few gum wrinkles, otherwise fine unmounted 
mint. S.G. 609.                                                                                                                                                    £120-£150 

 1112  Jb   1960-67 phosphor, a range of cylinder blocks with values from ½d. to 1½d., mainly fine unmounted mint. (28)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1113  Hb  - 2d., blue phosphor cream paper with band at left, cylinder 29 dot and no dot perf. type C corner blocks of six, 
fine mint.                                                                                                                                                             £100-£150 

 1114  Hb  - 2d., blue phosphor cream paper with band at left, cylinder 29 dot and no dot perf. type B corner blocks of six, 
fine mint.                                                                                                                                                             £100-£150 

 1115  Hb  - 2d., blue phosphor cream paper with band at left, cylinder 29 dot perf. type A corner block of six, fine unmounted 
mint, minor adhesions in selvedge.                                                                                                                    £80-£100 

Wilding Booklet Panes & Booklets 

 1116  H       Booklet Panes: 1952-54 1½d. green G10 dot booklet pane, mint, mixed perfs., fine. Photo on page 138.               
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1117   P b  - 1958-61 graphite 1½d. green imprimatur, two panes of six arranged tête-bêche horizontally, each stamp 
with “N/P/IMPRIMATUR” handstamp on reverse, a few light bends or wrinkles, fine with full gum, rare. S.G. 
Spec. SB70, cat. £14,000. Photo also on inside back cover.                                                              £1,500-£2,000 

 1118  J       - 1960-67 phosphor 4d. deep ultramarine part perf. lower row of three from booklet pane, unmounted mint, fine. 
S.G. 616alc. Photo on page 138.                                                                                                                       £400-£500 

 1119  B       Booklets: 1959 (Sept.) 3s. graphite lined booklet, mixed perfs., fine. S.G. M14g. Photo on page 138.     £80-£100 

 1120  B       - 3s. booklets, 1959 Oct. with graphite lines, 1960 Feb. with graphite lines, and 1960 Mar. with graphite lines, 
mixed perfs., latter with trace of cover fading, otherwise fine. (3)                                                               £150-£200 

 1121  B       - A group of 1960s duplicated booklets incl. 1964 (Oct.) 4s.6d., 1965 (June) 6s. (10), 1965 (Aug.) 6s. (2), 1967 10s. 
(10, with wrapper), also a few earlier with 1943 (Sept.) 5s., etc., slightly varied condition. (50)              £180-£200 

1955 – 68 Castles 

 1122            A collection of Castles in plate no. blocks of four, incl. first printing £2 1I, second printing £1 2B (2), 3B (2), 3H 
(3), £1.50 2U, £2 4E, £5 4E in blocks of twenty, also Britannia £10 corner plate blocks of four and single, etc. (20)
                                                                                                                                                                             £200-£300 

1117
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 1123  J       1959 De La Rue 2s.6d. black-brown showing reversed offset on the gummed side, fine unmounted mint with 
sheet margin. S.G. 595 var. Photo on page 138.                                                                                             £150-£200 

 1124  J       - 2s.6d. black-brown showing reversed offset on the gummed side, fine unmounted mint with sheet margin. S.G. 
595 var. Photo on page 138.                                                                                                                              £150-£200 

Queen Elizabeth II Commemoratives 

 1125  J       1961 Parliamentary Conference 6d. variety gold omitted, fine unmounted mint, very scarce. S.G. 629a, cat. £1,800 
Around 30 examples known. Photo.                                                                                                                   £600-£700 

 1126   P       1963 Freedom from Hunger (ordinary) 2½d. and 1s.3d. imperforate imprimatur vertical pairs, with 
“N/P/IMPRIMATUR” handstamps on gum, very fine with full gum (unmounted), rare multiples. S.G. Spec. 
W29-30, cat. £9,000+. Photo.                                                                                                                         £700-£800 

 1127  Jb - 2½d. complete sheet of 120, with doubling of lettering, fine unmounted mint. S.G. 634 var.                £80-£100 

 1128  J + - 1s.3d. phosphor dot and no dot 2E 2G corner plate blocks of four, fine, unmounted mint. S.G. 635p.                  
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1129  J + - 1s.3d. phosphor, dot and no dot 2E 2G corner plate blocks of six, fine unmounted mint. S.G. 635p.   £80-£100 

 1130  J + 1963 Red Cross 1s.3d. and 1s.6d. phosphor corner plate blocks of six, fine unmounted mint. S.G. 654p, 644p.    
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1131  J       1963 Paris 6d. ordinary, variety green omitted, fine unmounted mint from the left of the sheet. S.G. 636a, 
cat. £3,750. 36 examples known. Photo also on back cover.                                                              £1,500-£2,000 
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 1132  J + 1964 Geographical 4d. ordinary, variety violet (face value) omitted, marginal block of four, unmounted mint with 
normal for comparison, minor soiling on design, otherwise fine. S.G. 652a, cat. £1,100, EC GB1304MCa. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1133  J       1964 Forth Bridge 6d. with black double, fine unmounted mint. S.G. 660 var. Only twelve examples known. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1134  J       - 6d. phosphor, variety watermark inverted, fine unmounted mint, very scarce. S.G. 660pWi, cat. £800. Photo.    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1135  J + 1966 Birds 4d. ordinary, se-tenant block of four, variety four colours, black, blue, bistre and reddish brown 
omitted, fine unmounted mint. S.G. 696ab, cat. £12,500. Probably the most spectacular British missing colour 

error. 30 blocks known. Photo.                                                                                                                  £5,000-£6,000 

 1136  J + - 4d. ordinary, se-tenant block of four from the left of the sheet, variety yellow omitted, fine unmounted mint. 
S.G. 696d-699d, cat. £3,000. Photo.                                                                                                                  £700-£800 

 1137  J + - 4d. ordinary, se-tenant block of four variety bright blue omitted, fine unmounted mint. S.G. 696ag, cat. £1,100. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

 1138  J + - 4d. ordinary, se-tenant marginal block of four variety emerald-green omitted, fine unmounted mint. S.G. 696f, 
cat. £640. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

 1139  Jb - 4d. ordinary, lower right corner se-tenant traffic light block of eight variety reddish brown omitted (and with 
reddish brown dot missing), fine unmounted mint. S.G. 696aj, cat. £400+. Photo.                                  £150-£200 

 1140  J + - 4d. ordinary, se-tenant block of four variety reddish brown omitted, fine unmounted mint. S.G. 696j, cat. £400. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1141  Jb - 4d. phosphor, se-tenant lower right corner phosphor block of sixteen variety reddish brown omitted, unmounted 
mint, tone spots, otherwise fine. S.G. 696pj, cat. £840. Photo.                                                                     £150-£200 

1133

1134
1132
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 1142 )+ 1966 Birds 4d. phosphor, se-tenant blocks of four variety reddish brown omitted, four blocks used on four first 
day covers to the same address. S.G. 696pj. Photo on page 142.                                                                 £150-£200 

 1143 )      1966 England Winners 4d. used on illustrated f.d.c. with Harrow and Wembley handstamp, fine. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1144  J       1966 Battle of Hastings 1s.3d. ordinary, bottom of the sheet cylinder/traffic light block of eight with the stamps 
from the left column variety gold (Queen’s head) omitted, fine unmounted mint. S.G. 712 var. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1145  J       1966 Christmas 1s.6d. ordinary, variety gold (Queen’s head) omitted, fine unmounted mint block of four from 
the right of the sheet. S.G. 714 var. Photo.                                                                                                      £300-£400 

 1146  J       1967 E.F.T.A. 1s.6d. ordinary, variety green omitted, fine unmounted mint from the right of the sheet, with normal 
for comparison. S.G. 716g, cat. £2,500. Photo.                                                                                               £600-£800 

 1147   P        1967 Chichester 1s.9d., imperforate imprimatur with “N/P/IMPRIMATUR” handstamp on gum, crease, otherwise 
fine. S.G. 751 var. Photo.                                                                                                                                   £100-£150 

†1148 J       1967 Christmas 4d. variety greenish yellow omitted, unmounted mint, adhesion on reverse and minor traces 
of gum toning, otherwise fine, with normal for comparison. S.G. 757c, cat. £5,000. Photo.        £800-£1,000 

 1149  J       - 1s.6d. variety ultramarine omitted, fine unmounted mint. S.G. 758b, cat. £575. 60 known. Photo.     £220-£250 

 1150  J       1968 British Paintings 4d. variety gold (Queen’s head and value, also phosphor) omitted, fine unmounted 
mint from the right of the sheet. S.G. 771ya, cat. £3,000. Photo.                                                    £1,000-£1,500 

 1151  J       1969 Concorde 4d. variety yellow-orange omitted, fine unmounted mint. S.G. 784b, cat. £575. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1152 )      1969 Anniversaries 1s.6d. phosphor, used on f.d.c. with “NATO H.Q.” cancellation, scarce. Photo.    £120-£150 

 1153  J       1969 Investiture 5d. se-tenant strip variety black (value and inscription) omitted from all three, fine unmounted 
mint. S.G. 802ab, cat. £1,500. Photo.                                                                                                               £450-£500 

 1154  J       1969 Christmas 5d. variety green omitted, fine unmounted mint. S.G. 813d, cat. £300. Approx. 120 known. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 
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 1155  Jb 1969 Christmas 5d., the unique cylinder block of six (2 x 3) with brown, red, gold and phosphor completely 
omitted from two stamps, brown, red and phosphor partially omitted from two, brown and phosphor  
partially omitted from one and the upper right stamp with a small portion of brown and phosphor omitted 
at the lower left corner, the error caused by a paper fold with the missing portions being printed on the 
gummed side, fine unmounted mint and stunning. S.G. 813e, cat. £20,000+. Only four examples known, of  

which two are contained in this block. Photo.                                                                                      £8,000-£10,000 

 1156  J       1969 Christmas 5d., the marginal strip of three with olive-brown, red, gold and phosphor completely omitted 
from the left stamp and partially omitted from the adjoining unit, the error caused by a paper fold with the 
missing portions being printed on the gummed side, fine unmounted mint, a stunning error. S.G. 813e, cat. 
£10,000. Photo also on back cover.                                                                                                        £4,000-£5,000 
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 1157  J       1970 Anniversaries 5d. variety emerald omitted, fine unmounted mint. S.G. 819b, cat. £400. Approx. 60 known. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1158  J +  1970 Christmas 5d. variety emerald omitted, in a corner traffic light block of four with the emerald dot missing, 
unmounted mint (hinged in selvedge), one stamp with small fault, otherwise fine. S.G. 839b, cat. £480+. Photo.  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1159 )      1971 British Anniversaries 9p. variety myrtle-green omitted, fine used on Gloucester first day cover, rare. 
S.G. 889c, cat. £2,750. Three mint examples and ten first day covers are known. Photo.                     £700-£800 

†1160 J       1971 Christmas 2½p. variety imperforate in an unmounted mint pair, fine. S.G. 894a, cat. £500. EC GBR1788a. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

†1161 J       1971 Christmas 3p. variety carmine-rose omitted, fine unmounted mint, rare, Brandon certificate (2002). 
S.G. 895b, cat. £5,000. Eighteen known mint (eight damaged). Photo also on back cover.            £1,500-£2,000 

1157

11601158

1159

(detail)
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†1162 J + 1971 Christmas 3p. variety lemon (window panels) omitted, fine unmounted mint marginal block of four. S.G. 
895c, cat. £900. Photo.                                                                                                                                       £250-£300 

†1163 J + 1972 Polar Explorers 3p. unmounted mint block of four, variety misperforated, resulting in inscription and value 
split between stamps, fine. S.G. 897 var. Photo.                                                                                               £80-£100 

†1164 J       1972 General Anniversaries 9p. variety brown (facial features) omitted, lower marginal with notes in 
selvedge, fine unmounted mint, very scarce. S.G. 903b, cat. £3,000. 36 mint examples known. Photo.             
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1165 )      1972 BBC 7½p. variety brownish slate (Queen’s head) omitted, fine used on Edinburgh Bureau f.d.c. with 
the other values of the set, minor stain at top clear of variety, rare. Brandon certificate (1998). S.G. 911a, 
cat. £2,750. Six first day covers are known (but no mint). Photo.                                                               £700-£800 

†1166 J       1972 Christmas 3p. variety red-brown omitted, fine unmounted mint, with normal for comparison, scarce. S.G. 
914a, cat. £950. 24 examples known. Photo.                                                                                                    £300-£400 

†1167 Jb 1972 Silver Wedding 20p. complete sheet, part sheet of 75 and pair, all variety on translucent paper, unmounted 
mint. S.G 917 var.                                                                                                                                                 £80-£100 

 1168 )      1973 Explorers 3p. se-tenant pair variety gold omitted, used with rest of set on first day cover, envelope with 
minor staining at base. S.G. 923b. Photo.                                                                                                        £100-£150 

†1169 J       1973 Explorers 3p. se-tenant pair variety turquoise-blue (background and inscription) omitted, fine 
unmounted mint, very scarce. S.G. 923c, cat. £3,000. Around 50 mint pairs known. Photo.          £800-£1,000 

†1170 J       1973 Explorers 5p. variety grey-black omitted, fine unmounted mint, very scarce. S.G. 925b, cat. £2,250. 
Approx. 24 examples known. Photo.                                                                                                              £700-£800 

†1171 J       - 9p. variety brown-grey printing double, fine unmounted mint. S.G. 927b, cat. £300. Photo.               £100-£120 

†1172 J       - 9p. variety brown-grey printing double, fine marginal unmounted mint. S.G. 927b. Photo.                £100-£120 

†1173 J       - 9p. variety brown-red (rivers on map) omitted, fine marginal unmounted mint. S.G. 927d, cat. £950. Photo.     
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1174          No lot                                                                                                                                                                                       

1169 1170
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Queen Elizabeth II Commemoratives continued 

†1175 J       1973 Christmas 3½p. variety imperforate, a fine unmounted mint pair. S.G. 948a, cat. £350, 100 pairs known. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

†1176 J       1976 Christmas 6½p. variety imperforate in a horizontal pair, fine unmounted mint. S.G. 1018a, cat. £550. Fifty 

pairs known. Photo.                                                                                                                                             £150-£200 

†1177 Jb  - 6½p. lower marginal block of twelve with bottom row of four imperforate except for one or two barely visible 
indents at top vertically, fine unmounted mint. Photo.                                                                                   £80-£100 

†1178 Jb 1977 Chemistry 8½p., a lower left cylinder corner block of six, partly imperforate, lower pair virtually imperf. 
but with faint traces of indents, completely imperf. between stamp and margin, fine unmounted mint. S.G. 
1029 var. Photo.                                                                                                                                          £1,200-£1,500 

†1179 J       1977 Silver Jubilee 8½p. variety imperforate, unmounted mint horizontal pair, creased between stamps, otherwise 
fine. S.G. 1033a, cat. £950. Photo.                                                                                                                    £150-£200 

†1180 J       - 13p., a vertical strip of seven from the top of the sheet, the lower pair almost completely imperforate except for 
faint indents on upper stamp, lower stamp with minor gum blemish, otherwise fine unmounted mint. S.G. 1037a.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

†1181 J       1977 Wildlife 9p. se-tenant strip of five with the left stamp variety imperforate, the next stamp partially perforated, 
fine unmounted mint. S.G. 1039a var. Photo.                                                                                                 £150-£200 

†1182 J       1978 Cycling 9p. variety imperforate, a fine unmounted mint marginal pair. S.G. 1067a, cat. £350. 30 pairs known. 

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

†1183 J       - 9p. variety imperforate, a fine unmounted mint marginal pair. S.G. 1067a, cat. £350. 30 pairs known. Photo.     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1184  J M   1979 Rowland Hill miniature sheet variety gold (Queen’s head) omitted, fine unmounted mint. S.G. MS1099c, 
cat. £600. Approx. 31 mint examples known. Photo.                                                                                        £180-£200 
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†1185 J M   1979 Rowland Hill miniature sheet variety brown-ochre omitted, fine unmounted mint, rare S.G. MS1099d, 
cat. £4,250. Only around six examples known. Photo.                                                                          £1,800-£2,000 

†1186 J M   1979 Rowland Hill miniature sheet variety bright blue omitted, fine unmounted mint, very rare. Brandon 
certificate (2011). S.G. MS1099e, cat. £4,250 Only around six examples known. Photo.              £2,000-£2,500 

†1187 J M   - Miniature sheet variety pale greenish yellow omitted, fine unmounted mint with normal for comparison. S.G. 
MS1099g, cat. £700. 36 known. Photo on page 150.                                                                                      £180-£200 

†1188 J M    - Miniature sheet variety rosine omitted, fine unmounted mint, very scarce. S.G. MS1099h, cat. £1,500. Only around 

twelve mint examples known. Photo.                                                                                                                  £450-£500 

†1189 J M   1980 Exhibition miniature sheet variety imperforate, fine unmounted mint, rare, normal for comparison. 
S.G. MS1119a, cat. £3,750. Only around twelve mint examples known. Photo.                                   £800-£1,000 

 1190  J       1980 London Landmarks 17½p. variety silver (Queen’s head) omitted, fine unmounted mint, with normal for 
comparison. S.G. 1124a, cat. £650. Around 30 known. Photo.                                                                       £220-£250

1185 1186

1188 1189
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†1191 J       1980 Famous Authoresses 13½p. variety pale blue omitted, with the usual multiple minor colour shifts, fine 
unmounted mint. S.G. 1126a, cat. £2,500. Only around thirteen examples known. Photo.                          £700-£800 

†1192 J       - 17½p. variety imperforate and with slate-blue omitted, vertical gutter pair, fine unmounted mint. S.G. 1128a, 
cat. £750. 50 pairs known. Photo.                                                                                                                     £220-£250 

†1193 J       1980 Sports Centenaries 15p. variety imperforate between stamp and sheet margin at foot, contained in a vertical 
strip of three, fine unmounted mint. S.G. Spec. Around 30 known. Photo.                                                 £100-£150 

†1194 J       1980 Christmas 12p. pair with lower stamp showing unusual printing error, unmounted mint, and 1985 Christmas 
12p. showing dramatic perf. shift downwards, fine unmounted mint with normal for comparison, also 1966 
Hastings set on f.d.c. with ‘club’ flaw. S.G. 1139, 1303. Photo.                                                                     £250-£300 

†1195 m      1982 Maritime Heritage 15½p. variety black (recess printing) omitted, very fine used. S.G. 1187b, cat. £1,250. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

†1196 J + 1982 Information Technology 26p. in an unmounted mint block of four from the left of the sheet, the upper 
pair variety imperforate, fine. S.G. 1197a, cat. £2,000. Photo.                                                                      £700-£800 

1190

1191

1192

Ex 1194

1195 1193
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†1197 J       1982 British Motor Cars 19½p. imperforate between stamp and right margin in a fine unmounted mint pair. 
S.G. Spec. W529a, cat. £450. 20 examples known. Photo.                                                                             £150-£200 

†1198 J       - 19½p. imperforate between stamp and right margin in a fine unmounted mint pair. S.G. Spec. W529a, cat. £450, 
20 examples known. Photo.                                                                                                                                £150-£200 

†1199 J       1982 Christmas 15½p. vertical pair from the foot of the sheet, variety imperforate, very faint indents, fine 
unmounted mint, scarce. S.G. 1203a.                                                                                                                   £70-£80 

 1200            1985 Arthurian Legends, the set of four alternative design trials as the issued designs but with inscriptions 
in different typeface and the values in silver and in different typeface, very fine with gum (mounted). Believed 

unique. See footnote in S.G. Concise. Photo also on back cover.                                                        £2,000-£3,000 

†1201 Jb 1986 Royal Air Force 22p. in a lower left corner cylinder block of nine, with the first vertical rows showing dry 
prints of the variety value omitted, centre row with Queen’s head omitted, fine unmounted mint, rare. S.G. 1337b, 
cat. £1,950. Photo.                                                                                                                                              £500-£600 

1201

1202

1198

1197
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†1202 J       1986 Royal Air Force  22p. in a left margin strip of three with the left stamp having the face value almost completely 
omitted and the second with the Queen’s head almost completely omitted, due to a dry print, fine unmounted 
mint. S.G. 1337 var. Photo.                                                                                                                               £220-£250 

†1203 J       1988 Linnean Society 31p. lower marginal horizontal pair variety imperforate, unmounted mint, minor gum 
wrinkles. S.G. 1382a, cat. £3,000. Photo.                                                                                                         £500-£600 

†1204 J       1988 Linnean Society 31p. lower margin vertical strip of four, lower pair variety almost imperforate, very 
faint row of indents at top, fine unmounted mint. S.G. 1382 var. Photo.                                     £1,000-£1,500 

 1205          1988 Europa, the unique set of four with unissued face values of 19p., 27p., 32p. and 35p., the 35p. with thin 
at foot, otherwise fine with gum (mounted). Clear Brandon certificate (2007). See footnote in S.G. Concise. 

Photo also on back cover.                                                                                                                         £3,000-£4,000 

†1206 J       1988 Christmas 14p. variety imperforate, an unmounted mint vertical pair from the foot of the sheet, fine. S.G. 
1414a, cat. £1,500. Just ten pairs known. Photo.                                                                                              £500-£600 

1203

1206

1204
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 1207          1990 Gallantry Awards 35p. ‘Distinguished Flying Cross’ essay in a very different design to the issued 20p., 
perf. 14½ on gummed unwatermarked paper, the medal and ribbon recess printed, very fine and believed 
unique. EC GB3042TRa. Photo.                                                                                                                 £800-£1,000 

†1208 J       - 20p. DSC & DSM variety imperforate, a superb unmounted mint left marginal horizontal pair. S.G. 1519a, cat. 
£1,200, 25 pairs known (15 of which are damaged). Photo.                                                                          £600-£700 

†1209 J       1990 Christmas 22p. variety imperforate in a marginal vertical pair, fine unmounted mint. S.G. 1527a, cat. £1,600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700 

†1210 J       1991 Scientific Achievements 22p. Faraday variety imperforate in a left margin horizontal pair, fine unmounted 
mint. S.G. 1546a, cat. £425. Approx. 40 pairs known. Photo.                                                                         £150-£200 

†1211 J       1992 Wintertime 24p. imperforate horizontal pair from the left of the sheet, unmounted mint, fine. S.G. 1588a, 
cat. £325. Around 50 pairs known. Photo.                                                                                                        £180-£200 

†1212 J       1992 Gilbert and Sullivan 24p. imperforate horizontal pair from the right of the sheet, fine unmounted mint. 
S.G. 1625a, cat. £375. Photo.                                                                                                                             £180-£200 

 1213 )      1993 (Feb. 2) Greetings ‘Gift Giving’ pane of ten used on Royal Mail cover, cancelled with three different special 
handstamps used for the 1992 Civil War Anniversary issue eight months earlier, each cancelling just one stamp 
only, produced at the Royal Mail Research and Development Centre at Swindon during trials of new high speed 
f.d.c. cancelling equipment to test the quality of detailed special handstamps and meant to be destroyed afterwards, 
very scarce. S.G. 1644-53. Photo.                                                                                                                     £100-£120 

†1214 J       1994 Christmas 19p., an imperforate lower left corner marginal cylinder block of six (2 x 3), fine unmounted 
mint, a common imperforate but a scarce cylinder block. S.G. 1843a.                                                       £120-£150 

 1215          1995 Christmas 19p. perforated proof of value and Queen’s head only in red, a corner single in the same format 
as the reissue of October 2000 with se-tenant label at left, fine with gum (unmounted), with normal from the label 
sheet for comparison. S.G. 1896 var. Photo.                                                                                                     £80-£100 

†1216 Jb  1998 Princess Diana Commemoration 26p. se-tenant strip of five with sheet margin at left, partly imperforate 
with the vertical perfs. between the stamps stopping abruptly almost half way down, and 2002 Christmas (2nd), 
an imperforate traffic light block of six, both fine unmounted mint.                                                              £70-£80 

†1217 J       1998 Lighthouses 63p. fine unmounted mint marginal pair, dramatically misperforated leaving the Queen’s head 
and value at left instead of right, one stamp with wrinkle, otherwise fine. S.G. 2038 var. Photo.             £80-£100 

†1218 J       1998 Christmas 20p. variety imperforate, a fine unmounted mint marginal pair contained in a strip of five with 
one partially imperf. and two normal. S.G. 2064a, cat. £1,600+. 30 pairs known. Photo.                         £350-£400 
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†1219 J       1998 Christmas 20p. cylinder block of six containing an imperforate block of four and two partially imperforate, 
fine unmounted mint. S.G. 2064a, cat. £900. Photo.                                                                                      £300-£400 

 1220  J       1999 Millennium series: The Worker’s Tale, 19p. variety bronze (Queen’s head and inscription) and phosphor 
omitted, fine unmounted mint with normal for comparison. S.G. 2088aEy, £500. Photo.                       £120-£150 

†1221 J       1999 Millenium series: The Scientist’s Tale, 26p. imperf. horizontal pair from the left of the sheet, fine  
unmounted mint. S.G. 2103a, cat. £650. Photo.                                                                                             £280-£300 

†1222 J       2000 Millennium Projects, ‘Spirit and Faith’ 1st, variety imperforate, a fine unmounted mint horizontal pair, 
scarce. S.G. 2171a, cat. £450, 22 pairs known. Photo.                                                                                   £180-£200 

†1223 J       2001 Christmas 65p. variety imperforate (die cut perfs. and roulettes missing), a marginal pair, very fine and 
scarce. S.G. 2242a, cat. £600. Only nine pairs known. Photo.                                                                      £220-£250 

†1224 J       2002 Christmas (1st) and  (2nd)  imperforate corner cylinder blocks of six, unmounted mint, the (1st) with fault 
at lower right, otherwise fine. S.G. 2322b.                                                                                                      £100-£150 

 1225           2003 Explorers set (less 1st) of proofs with Queen’s head in silver, fine with full gum. S.G. 2360, 2362-65 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

 1226           - 42p. and 68p. proofs with Queen’s Head in silver, fine with full gum. Photo.                                         £180-£200 

 1227          2003 A British Journey value error “42p.” instead of “2nd” (perforated trial), fine unmounted mint with normal 
for comparison. S.G. 2385 var. Photo.                                                                                                             £600-£700 

†1228 J M   2004 Ocean Liners perforated miniature sheet, the lower left stamp with face value “53” instead of “57”, 
fine unmounted mint. See footnote in S.G. Concise after MS2454. Photo.                                     £1,200-£1,500  

†1229 J M   2004 Ocean Liners imperforate miniature sheet, the lower left stamp with face value “53” instead of “57”, 
fine unmounted mint. See footnote in S.G. Concise after MS2454. Photo.                                   £1,200-£1,500F 
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Queen Elizabeth II Commemoratives continued 

 1230            2004 Christmas set of six, four with ‘wrong’ values, comprising (2nd), (1st), £1.12  “E” for 40p., 53p. for 57p., 
£1.12 for 68p. and 68p. for £1.12p., each with backing paper, fine. Three such sets known. Also normal set 
for comparison. Photo..                                                                                                                            £4,500-£5,000 

Machin Issues 

1967 – 70 Pre-Decimal 

 1231  J       3d. violet cylinder K2 variety missing phosphor, print direction up, fine unmounted mint. Photo.         £80-£100 

 1232  J       3d. violet cylinder K2 variety missing phosphor, print direction down, fine unmounted mint. Photo.    £80-£100 

 1233  J       5d. royal blue, head B variety imperforate in a horizontal pair, ex cylinder 15 printing with screening dots in the 
margins, fine unmounted mint from the right of the sheet. S.G. 735c, cat. £350. Photo.                           £80-£100 

 1234            A collection written up in an album, incl. wide range of shades, phosphor omitteds with 7d., 8d. turquoise-blue, 
9d. and 10d., wide range of booklet panes with 3d. panes of six (4), range of large multiples, etc. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1235            Selection in a cover album with a range of postal stationery reply cards and covers used abroad, incl. Bangkok, 
France, Singapore, postage due marks, also some modern definitives and miniature sheets, etc. (14 items, 126 
stamps)                                                                                                                                                                £100-£150 
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1967 – 70 Machin Booklet Panes 

 1236   S  b  1d./4d./5d. stitched se-tenant pane of fifteen (5 x 3) ex £1 Cook booklet, with “SPECIMEN” handstamps, trimmed 
perfs. at foot, otherwise mainly fine full gum and scarce. S.G. Spec. UB2s, cat. £3,500. Photo.              £350-£400 

 1237  Jb  1d./4d./5d. stitched se-tenant pane of fifteen (5 x 3) ex £1 Cook booklet, variety phosphor omitted on the first 
vertical row and the others with broad phosphor bands at left, some faint tone spots, otherwise mainly fine 
unmounted mint with good perfs., scarce. S.G. Spec. UB2ag, cat. £750. Photo.                                        £100-£150 

 1238  Jb  1d./4d./5d. stitched se-tenant pane of fifteen (5 x 3) ex £1 Cook booklet, variety phosphor omitted on the first 
vertical row and the others with broad phosphor bands at left, some tone spots and perfs. slightly trimmed at top, 
unmounted mint, scarce. S.G. Spec. UB2ag, cat. £750. Photo.                                                                     £100-£150 

 1239  Jb  5d. royal blue imperforate booklet pane of six (3 x 2), the centre pair torn in half, very faint perf. indents at top, 
otherwise fine unmounted mint, rare, S.G. 735a. Photo.                                                                              £180-£200 

 1240   S  b  5d. deep blue head B unmounted mint pane of fifteen (5 x 3) from the £1 Cook booklet (Method), each overprinted 
“SPECIMEN”, trimmed perfs, otherwise fine. S.G. Spec. UB20s. Photo.                                                        £80-£100 

1239

1238

1231 1232

1233

1237

1240

1236
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Decimal Machins: Essays, Proofs and Trials 

 1241            Unique laboratory report dated May 18 1971 and headed “Removal of phosphor overprints from U.K. postage 
stamps” with conclusion that “the method reported and as carried out here does not produce acceptable non 
phosphor varieties”, produced for Aubrey Walker, chief chemist of the Post Office Research and Quality 
Division, with sheets 5, 8 and 9 of 16 from the supporting pages, each on Post Office Purchasing and Supply 
Department headed paper with a range of imperforate Machins (fourteen on each sheet) each handstamped 
“MATERIAL SECTION, STUDD STREET/ISLINGTON N.1.” in violet, with sheet 5 treated with  
trichloroethlene, sheet 8 with acetone and trichloroethlene, and sheet 9 with butanol and ethyl acetate. This 

report was undertaken after Barbara Baker of  Stamp Collecting Ltd claimed that non phosphor varieties could 

be created. Photo.                                                                                                                                       £3,000-£4,000 

 1242   P        Large print of Machin head in ochre-brown denominated 4p., on OCP/PVA paper (206 x 258mm), some creasing 
and tear but unusual. Photo.                                                                                                                             £100-£150 

 1243   P        A group of imperf. Machins denominated “00p”, with phosphor bands, from the second printing, in fifteen different 
colours, fine. (15) Photo.                                                                                                                                   £600-£700 

 1244   P        A group of imperf. Machins denominated “00p”, without phosphor bands, from the third printing, in fifteen  
different colours, fine. (15) Photo.                                                                                                                    £600-£700 

Ex 1243 Ex 1244

1242
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 1245   P        1997 Courvoisier trials, three valueless Machin trials in deep green, grey and orange red, fine with gum. Photo.  
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1246  E        2002 1st silver Machin ‘Across the Universe’ essay, fine, twelve known. Photo.                                         £80-£100 

 1247  E        2nd gold self adhesive Machin essay, fine, twelve known. Photo.                                                                £300-£400 

 1248   P  b  2012 Diamond Jubilee 1st imperf. gutter block of eight from business sheet, printed by Walsall, sold as a proof 
but possibly a sheet removed from production due to missing yellow colour needed for Royal Mail logo. Photo. 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1249   P  b - 1st imperf. marginal block of six from business sheet, printed by Walsall, sold as a proof but possibly a sheet 
removed from production due to missing yellow colour needed for Royal Mail logo. Photo.                 £300-£400 

 1250            A range of Postal Museum photos of Machin registration sheets, also some notes. (22 items)              £100-£150 

Decimal Machins: Collections 

 1251            A collection of varieties in an album, incl. wide range of missing phosphors, phosphor shifts, perf. shifts, errors 
and missing perf. holes, doctor blade flaws, paper joins, misguillotined items, incl. 1½p. OCP/PVA phosphor  
omitted in strip of seven, 2p. OCP/GA missing phosphor (unscreened), 3p. bright magenta FCP/PVAD examples 
with BBL and BBC, 5p. FCP/PVAD pale violet two bands and phosphor wash, 6½p. greenish blue FCP/PVAD 
centre band shift to left, 6½p. greenish blue FCP/PVAD two bands and phosphor wash, 8p. rosine FCP/PVAD 
Enschede phosphor omitted, 10p./8p. vertical pair with vertical phosphor shift, 12½p. light emerald FCP/PVAD 
with narrow band at left short at bottom, 13p. pale chestnut with phosphor band on front and reverse (ex DP79), 
15½p. pale violet FCP/PVAD left band omitted, 15½p. pale violet strip of three with two phosphor bands printed 
on reverse (ex DP58), 15½p/12½p. pair FCP/PVAD phosphor omitted, 19p. bright orange FCP/PVAD Walsall 
phosphor omitted, 33p. light emerald FCP/PVA Walsall phosphor omitted, 2nd OFNP/PVA Questa phosphor 
omitted (ex DP194), 2nd Questa with phosphor bands on front and reverse (ex DP194), regionals with Isle of Man 
5p. phosphor omitted, Northern Ireland 1971-73 39p. FCP paper error, Scotland 1971-93 26p. marginal pair with 
phosphor band at top, booklet panes with Wedgwood 3p. pane BBL (DP17), Story of Wedgwood 2p. pane BBC 
(DP42), 12p. pane BBC (DP40), Christian Heritage 13p. pane BBR in column one and column two with phosphor 
almost entire omitted (DP75), booklets with 50p. Bagot Goat booklet with all over phosphor caused by doctor 
blade, £1 Charles Dickens booklet with phosphor printed double, £1.70 Postbox two examples with printing faults 
and black marker, etc. (100s)                                                                                                                      £2,000-£2,500 

 1252            A range of imperf. and part imperf. pairs and blocks, incl. ½p. turquoise-blue (3), 3p. ultramarine (one CB), 3½p. 
olive-grey (heavy crease), 7p. purple-brown (one CB), 7p. bright magenta, 9p. deep violet, 10p. orange-brown (one 
CB), 11½p. centre band, 12½p. light emerald (one CB), 15½p. pale violet, 16p. olive-drab, 18p. deep olive-grey, 
24p. chestnut, 39p. grey and 50p. ochre (two bands) imperf. pairs (some vertical), 7p. purple brown imperf. block 
of four (indents), 16p. olive-drab imperf. block of six, 18p. deep olive-grey imperf. block of four, 3p. ultramarine 
block of four with one pair imperf. horizontally, also 3p. ultramarine part imperf. block of six, etc., slightly varied 
condition. (27 items)                                                                                                                                          £600-£700 

1249

1246 1247

Ex 1248

Ex 1245
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Decimal Machins continued 

 1253            An unmounted mint collection of Machins in three albums, incl. pre-decimal with 5d. PCP with two bands, decimal 
issues, NVI, Double Heads, Enschede 2nd bright blue self-adhesive, litho horizontal format, variety larger image, 
used on small piece with 1997 Edinburgh c.d.s., De La Rue £2 with missing “£”, Walsall 1st and 2nd with ‘dagger’ 
perfs., regionals with Northern Ireland with 17p. type II grey blue, Scotland 31p. type II, Castles with first issue 
£1, £1.50 and £2 on glossy paper, third issue £2 bright blue error, etc. (100s)                                           £600-£700 

 1254            A range of Machins with cylinder blocks, 1981 15½p. imperforate block of four, 1982 12½p. imperforate block of 
four, 1983 16p. imperforate pair, 1999 20p. imperforate pair unmounted mint, etc. (100s)                    £300-£400 

 1255            A specialised unmounted mint collection written up extensively in two albums, with values to 50p. and £1, incl. 
wide range of missing phosphors, booklet panes, coil strips, phosphor doctor blade flaws, etc. (100s) £300-£400 

 1256            Questa litho printings, a collection of cylinder blocks of six, values from 2p. to 75p., incl. 2p. Q18 lower left block, 
20p. Q3Q3 and Q4Q4 lower left blocks, etc. (132)                                                                                        £250-£300 

 1257            A collection of Harrison mainly cylinder blocks of six in a stockbook, incl. ½p. PCP1/PVAD APS perf. cyl. 7 no 
dot (5), 1p experimental ACP, APS perf. cyl. 12 no dot (3) and dot, 14p PCP2/PVAD cyl. 6 (2, one no with extra 
extension hole and one dot), 15½p. ACP/PVAD APS perf. cyl. 3 no dot and dot (2), 19p. olive-green centre band 
OFPP yellow flour, 19½p. PCP2/PVAD cyl 2. no dot (2) and dot, 19½p. ACP/PVAD APS perf cyl. 2 no dot and 
row 19 extra extension hole, 22p. dark blue PCP2/PVAD cyl. 4. no dot (2) and dot, 25p. purple PCP1/PVAD APS 
perf. cyl. 2 no dot, 29p. PCP2/PVAD cyl. 2 dot (2) and no dot, etc. (approx. 100)                                    £200-£250 

 1258            A collection of Harrison 17 pin cylinder blocks of six, incl. 1p. PCP/PVAD cyl. 14 dot rows 18, 19 and 20,16p. 
ACP/PVAD APS perf. cyl. 3 dot rows 18,19 and 20, 17p ACP/PVAD APS perf. cyl. 13 dot rows 18,19 and 20, 22p. 
yellow-green ACP/PVAD rows 18,19 & 20, 26p. red PCP/PVAD cyl. 2 dot at rows 17, 34p. cyl. 2 dot on rows 19 
and 20, etc. (31)                                                                                                                                                  £150-£200 

 1259            A collection of Questa unmounted mint cylinder blocks of six, incl. 2p. ACP/PVAD cylinder 18 (2), 75p. FCP/PVA 
cylinder 7 at bottom left, 75p. FCP/PVA cylinder 8 at bottom left, etc. (20)                                             £200-£250 

 1260            A range of mainly minor varieties, incl. 18p. marginal imperf. pairs (2), 12½p. PCP/PVAD bright green misperfed, 
13p. FCP/PVAD chestnut part imperf. pair, 23p. PCP/PVAD pink part imperf. pair, 15½p. violet with FBO (10), 
17p. on stars paper examples with label (8), £1 Wicken Fen booklet with dry print of green on cover, also 1993 
Orchids pairs (11) with copyright logo missing, etc.                                                                                     £100-£150 

 1261            A small group of varieties, comprising 13p. chestnut (one centre band) misperfed block of four, £2 missing “£” 
single and Scotland 11½p. drab pair imperf. between stamp and margin, fine unmounted mint. (3)    £150-£200 

 1262            A range of unmounted mint Waddington cylinder blocks of six or ten, incl. 4p. PCP/PVAD cylinder 8A,7B no dot 
and dot, 20p. PCP/PVAD cylinder 6A,7B dot, 7A,7B no dot and dot, 9A,8B no dot blocks of ten, etc. (24)            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1263  J       A selection, incl. ½p. Harrison photo FCP/PVA variety broad centre phosphor band unmounted mint, ½p. 
Harrison photo FCP/PVA variety phosphor omitted, type II unmounted mint, 3p. ultramarine FCP/PVA two 
bands pair with top stamp imperforate, 7p. purple-brown Harrison photo FCP/PVAD centre band head B2  
imperforate pair, 16p. olive-drab Harrison photo ACP/PVAD variety imperforate pairs (2), 8p. rosine Harrison 
photo FCP/PVAD variety phosphor omitted unmounted mint, Harrison FCP/PVAD two 9.5mm bands 17p. grey-
blue error phosphorised paper and two bands, FCP/PVAD two 9.5mm bands 17p. grey-blue band at left omitted, 
etc. mainly fine. (30)                                                                                                                                           £300-£400 

 1264  Jb Waddington litho printings, a collection of 4p. and 20p. cylinder blocks of six and eight, incl. 4p. 8A7B dot and 
no dot right hand blocks of eight, 20p. 4A6B dot and no dot, 6A7B dot, 7A7B dot, 9A8B no dot, right hand blocks 
of eight, etc. (94)                                                                                                                                                 £200-£250 

 1265  J       Selection comprising 7p. purple-brown (one centre band), 12½p. light emerald (one centre band), 24p. chestnut 
(PCP) and 20p. bright green (two bands) imperf. pairs, 17p. grey blue (PCP) imperf. pair in block of six, 16p. olive-
drab (PCP) imperf. marginal block of four, also £2 with printing flaw, fine unmounted mint.               £200-£250 

 1266 )      Machin modern postal history in three albums, incl. pre-decimal and decimal issues, regionals. range of markings, 
registered, recorded, military, range of internal and overseas destinations, etc. (approx. 150)                £100-£150 
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Decimal Machins: Denominated Issues 

†1267 J       1p. lake unmounted mint vertical strip of eight, lower three have completely dry print, one above also part  
unprinted, fine unmounted mint. Photo.                                                                                                        £100-£150 

†1268 J       1½p. black FCP/PVAD variety phosphor omitted, ex booklet pane DP 12C, fine unmounted mint with good perfs. 
S.G. Spec. U73a, cat. £300. Photo.                                                                                                                      £80-£100 

†1269 J       3½p. deep olive-brown (faulty ink mix), fine unmounted mint with normal marginal single for comparison. Copy 
of R.P.S. certificate (2008) for block of four. S.G. Spec. U116(2). Photo.                                                         £70-£80 

†1270 J + 3½p. deep olive-green, OCP/PVAD, marginal block of four, fine unmounted mint. S.G. Spec. U117, cat. £680. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

†1271 J       4p. greenish blue, Waddington litho, FCP/PVA variety phosphor omitted, very scarce. S.G. X996y, Spec. UG12b, 
cat. £1,600. Photo.                                                                                                                                              £500-£600 

†1272 J       4½p. grey-blue, Harrison photo, FCP/PVAD two bands variety imperforate pair, fine unmounted mint. S.G. X865a, 
Spec. U133a, cat. £375. Photo.                                                                                                                          £100-£150 

†1273 J       5p. light violet, Questa Litho, FCP/PVAD variety imperforate between stamp and right margin, in a top 
right “Q4” cylinder block, fine unmounted mint, rare in a cylinder block. S.G. Spec. UG15a, cat. £1,800+. 
Photo.                                                                                                                                                               £800-£1,000 

1270

Ex 1269
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Decimal Machins continued 

†1274 Jb 6p. light emerald, Harrison photo FCP/PVAD corner cylinder 4 dot block of six, variety phosphor omitted, fine 
unmounted mint Brandon certificate (1998) S.G. Spec. U146a. Photo.                                                      £500-£600 

†1275 J       6p. light emerald, Harrison photo FCP/PVAD variety phosphor omitted, fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. 
U146a, cat. £350. Photo.                                                                                                                                    £100-£150 

†1276 J       7p. purple-brown FCP/PVAD centre band head B1, on phosphor paper, fine unmounted mint, scarce. Photo.     
                                                                                                                                                                             £300-£400 

†1277 J       7p. grey De La Rue gravure NFCP/PVA two bands variety imperforate in a horizontal pair, contained in a marginal 
block of twelve, unmounted mint, folded vertically between imperf. pair and rest of block, otherwise fine. S.G. 
Y1672a, cat. £325.                                                                                                                                                 £80-£100 

†1278 J       8½p. yellow-green FCP/PVAD variety broad phosphor band at left, fine unmounted mint with sheet margin at 
right. S.G. Spec. U166bb. Photo.                                                                                                                         £80-£100 

†1279 Jb 9½p. purple marginal block of forty from the base, with phosphor error leaving columns 8, 9 and 10 phosphor 
omitted and columns 6 and 7 with right band omitted, fine unmounted mint. S.G. X884, a, var.         £150-£200 

†1280 Jb 10p. orange-brown Harrison photo FCP/PVAD cylinder 5A4B corner block of six with three left stamps variety 
left phosphor band omitted, fine unmounted mint. Photo.                                                                          £100-£150 

†1281 J       11½p. drab, Harrison photo FCP/PVAD variety imperforate in an unmounted mint horizontal pair with sheet 
margin at left, fine. S.G. X893a, cat. £300. Photo.                                                                                            £80-£100 

 1282  Jb  A collection of 12p., 12½p. and 13p. second class cylinder blocks in a stockbook, incl. 12p. cylinder 9 no dot  
phosphor 20 +23mm on starred paper block of ten, 12p. cylinder 9 no dot corner block of twenty five with most 
stamps incl. cylinder block of six missing phosphor, 12½p. top right corner block of twelve stamps with phosphor 
shift to right of 8mm, 12½p. range of right hand positional blocks (17) showing different placements of inverted 
P20 phosphor number, 12½p. cylinder 2 dot phosphor P20 inverted in right lower margin block of forty with  
phosphor shift 2mm to right and heavy AOP, and 12½p. cylinder 2 phosphor 20 positional blocks (31) showing 
different placements of phosphor number, etc.                                                                                             £300-£400 

†1283 Jb  12p. bright emerald Harrison photo FCP/PVAD centre band with star underprint, in a 10 no dot cylinder block 
of forty (5 x 8) showing the phosphor number 20 displaced +128mm at row 13, fine unmounted mint. Photo.    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

†1284 Jb 12p. bright emerald Harrison photo FCP/PVAD centre band with star underprint, cylinder 10 no dot phosphor 
20 lower left corner block of 25, fine unmounted mint.                                                                                  £80-£100 

†1285 J        12½p. pale emerald and 39p. grey imperf. horizontal pairs, 43p. emerald imperf. vertical pair from the foot of the 
sheet, fine. (3 items) Photo.                                                                                                                               £150-£200 

†1286 Jb 12½p. light emerald, Harrison photo FCP/PVAD centre band, complete cylinder 2 no dot sheet of 200, with 
lower block of eighty stamps (forty pairs) variety imperf., folded along central row of perfs., fine unmounted 
mint. S.G. X898a.                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

†1287 Jb 12½p. light emerald Harrison photo PCP/PVAD + centre band, in a 2 p41 no dot cylinder block of six, fine 
unmounted mint, scarce error. Photo.                                                                                                            £150-£200 

†1288 J       13p. pale chestnut Harrison photo FCP/PVAD centre band original phosphor ink, variety imperforate in a  
horizontal pair, fine unmounted mint. S.G. X900a, cat. £450. Photo.                                                         £150-£200 

†1289 H +  14p. deep blue Harrison photo FCP/PVAD centre band, variety imperforate in marginal block of four, mint, small 
thin, otherwise fine. S.S. X903a.                                                                                                                          £80-£100 

†1290 Jb 15½p. pale violet Harrison photo PCP/PVAD variety fluorescent brightener omitted, in a 3 no dot cylinder block 
of six, fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. U235f. Photo.                                                                    £200-£250 

†1291 J       15½p. pale violet, Harrison photo, PCP1/PVAD coil strip of six with right stamp imperf., fine unmounted mint. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150
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Decimal Machins continued 

†1292 J       17p. deep blue Questa litho FCP/PVA marginal example ex Agatha Christie booklet pane DP170, fine unmounted 
mint. S.G. X1008y, cat. £240. Photo.                                                                                                                  £80-£100 

†1293 J       18p. deep olive-grey FCP/PVAD variety broad phosphor band at left clear of perfs., ex 50p. booklet pane DP93A, 
fine unmounted mint. S.G. Spec. U258d. Photo.                                                                                              £80-£100 

†1294 J       19p. orange-red FCP/PVAD with imperf. edge at right variety phosphor omitted, ex £1 pane DP117, fine  
unmounted mint. Photo.                                                                                                                                   £120-£150 

†1295 J       19p. bright orange-red, Harrison photo ACP/PVAD variety imperforate in a horizontal pair, fine unmounted mint. 
S.G. X956a, Spec. U261a, cat. £325. Photo.                                                                                                     £100-£150 

†1296 Jb 19p. bistre, Harrison photo NFCP/PVAD, corner cylinder 3 dot block of six, with phosphor shift (usually centre 
band), the first column with very narrow band at right, second column with two bands, unmounted mint, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

†1297 Jb  50p. ochre, Harrison photo, cylinder 21 dot blocks of eight and six (2), showing 17 pin variety at row 18 in block 
of eight, and at 19 and 20 in blocks of six, fine unmounted mint. Photo.                                                  £300-£350 

†1298 J       63p. light emerald, Walsall litho OFNP/PVA variety phosphor omitted, ex £2.52 booklet pane DP242, fine 
unmounted mint. UG124b, cat. £500. Photo.                                                                                                 £180-£200 

†1299 J        Coils: 1981 ½p./4p. Reader’s Digest coil strip variety fluorescent brightener omitted, fine unmounted mint, without 
usual wax strip on reverse. Brandon certificate (1986). S.G. Spec. UMC10a. Photo.                                £300-£400 

 1300  J        - A collection of coils in an album, incl. 2½p. magenta FCP/GA horizontal strip of five, 3p. ultramarine OCP/PVA 
150 screen horizontal strip of five, 3p. ultramarine FCP/GA horizontal strip of four, 18p. bright green FCP/PVAD 
18p. vertical strip of five missing phosphor, multi-value strips with 2p./½p./1p. strip of five missing phosphor with 
no phosphor screen, 2p./½p./1p. strip of five with silicone coating, 4p/½p./4p. strip of four with fluorescent  
brightener omitted (2, one on cover), range of coil leaders with 2½p. magenta FCP/GA horizontal, 3p. ultramarine 
OCP/GA horizontal, 3p. ultramarine OCP/PVA two bands vertical, 3½p. grey-green FCP/PVAD two bands  
vertical, multivalue 5p. FCP/PVAD two bands horizontal, range of Reader’s Digest cards, etc. (100s)  £700-£800 

†1301 J        No Value Indicated Issues: (2nd) NVI bright blue centre band (blue fluor) NFCP/PVA, variety imperforate in 
an unmounted mint vertical pair from booklets, light diagonal crease, otherwise fine. S.G. 1664b. Photo.              
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1302  Jb High Values: 1993-2012 £2 D1 no dot cylinder block of six, top left stamp with variety missing “£”, fine unmounted 
mint S.G. Y1747a. cat £250.                                                                                                                                   £70-£80 

 1303  Jb - £2 D1 no dot cylinder block of six, top left stamp with variety missing “£”, fine unmounted mint S.G. Y1747a. 
cat £250.                                                                                                                                                                   £70-£90 

†1304 J       - 1999 £5 brown De La Rue recess NFCP/PVA variety imperforate in a horizontal pair, fine unmounted mint. S.G. 
Y1803a, cat. £600. Photo.                                                                                                                                  £200-£250 

†1305+       1998-2001 Self-Adhesive NVI: 1998 (2nd) bright blue block of four, 1998 (1st) bright red block of four, and 2002 
(1st) gold block of four, each on plain backing paper from business sheets, fine. S.G. Spec. UJE3a, UJE4a, UJE5 
var., cat. £900+. Photo.                                                                                                                                      £150-£200 

†1306+    - (2nd) bright blue variety imperforate, block of four with 4mm spacing between the stamps from the business 
sheets, fine, with normally perforated 4mm for comparison. S.G. 2039ab. Photo.                                    £120-£150 

†1307            2002 Self-Adhesive: 2012 reprints of the £1.10 and £1.65 self adhesives, scarce. 50 of each known, printed when 

stocks of the 2012 Christmas issue were running short but never issued. Photo.                                          £700-£800 

 1308  P        2010 Special Delivery, imperf. proof pairs for up to 100g. and up to 500g., with issued block of six up to 100g. 
for comparison. Photo.                                                                                                                                      £200-£250 
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Decimal Machins: Booklet Panes 

†1309 Jb 3p. ultramarine booklet pane, Harrison photo FCP/PVA, thin paper, perf. type PAP3, variety missing phosphor, 
fine unmounted mint. Photo.                                                                                                                           £250-£300 

 1310            A collection in an album, incl. 2p./½p. vertically se-tenant OCP/PVA pane of four with phosphor omitted (DP11A), 
3p. ultramarine pane of five with label perf. type PAP1 (DP6), 3p. ultramarine OCP/PVA pane of six perf. type 
PAP1a (DP10), 4½p. grey-blue pane of six with blank label FCP/PVAD cream bands perf. type I2s, prestige panes 
with 10p. pane of nine with narrow bands at right (DP41), also some booklets with 50p. Roman Britain 3 with 
reversed phosphor bands, 50p. Pillar Box with right band omitted on right hand pair, etc. (100s)        £400-£500 

†1311 J       Prestige Booklet Panes: 1972 Wedgwood ½p./2½p. se-tenant pane DP20 variety broad phosphor bands at left, 
fine unmounted mint with good perfs., scarce. S.G. Spec. UEP4a, unpriced. Photo.                                £600-£700 

†1312 J       - 1986 British Rail se-tenant pane DP88 variety phosphor omitted, fine unmounted mint, very scarce. S.G. X897my, 
Spec. UEP27a, cat. £1,800. Photo.                                                                                                                    £500-£600 

Decimal Machins: Booklets 

 1313  B       10p. to £2 machine booklets, a collection, incl. 50p. Mugdock Castle new content pair, 50p. Orchids 1 B26B7B8 
booklet with phosphor displaced, 50p. Pond Life 1 B43, etc. (288)                                                             £400-£500 

†1314  B       London 1980 (Jan.) 10p. Chambon printing booklet variety miscut, fine with good perfs., scarce. S.G. Spec. 
UMFB12A, cat. £475.                                                                                                                                             £70-£80 

†1315  B       London 1980 (Jan. 1980) Chambon printing booklet variety miscut, fine with good perfs., scarce. S.G. Spec. 
UMFB12A. Photo.                                                                                                                                              £120-£150 

†1316  B       50p. MCC No. 3, cylinder B21, B4, B31, two complete columns of eight, with transposed bands and shifted bands 
giving 7mm left band and 2.5mm right band, mixed perfs. (16)                                                                  £180-£200 

†1317  B       50p. MCC No. 3, cylinder B21, B4, B31, two complete columns, plus three further cylinder books, with transposed 
bands, mixed perfs. (19)                                                                                                                                     £180-£200 

†1318  B       50p. Pond Life 2 Common Frog with phosphor coated paper error, cylinder B43 pB67, two examples, good perfs., 
fine.                                                                                                                                                                       £150-£200 

†1319  B       50p. Aeroplanes 1, Armstrong Whitworth, cylinder B1, B3 booklet phosphor omitted, good perfs., fine. Photo.   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

†1320  B       50p. Orchids 1, missing phosphor, pair of ordinary and lower cylinder B27, B6, B8 booklets, slightly mixed perfs.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

†1321  B       50p. Orchids 1, upper and lower cylinder B27, B7, B8 phosphor B57 booklets with phosphor displaced by 21mm 
to left, good perfs., fine.                                                                                                                                     £100-£150 

†1322  B       50p. Pond Life No 1, cylinder B26 booklet missing phosphor, cylinder B43 phosphor B67 booklet, and Pond Life 
2 cylinder B43 phosphor B67 error on PCP paper and short bands at top, mixed perfs., fine.                £100-£120 

†1323  B       50p. Orchids 1, a group of booklets, comprising lower cylinder B26, B7, B8, phosphor B27 displaced to the next 
book pair of booklets, lower cylinder B26, B7, B8 phosphor B57 with ink cylinder B8 displaced to the next book 
pair of booklets, and lower cylinder B26, B7, B9 phosphor B57 booklet, mixed perfs., fine. (5)              £100-£120 

†1324  B       50p. Roman Britain 3, ordinary and cylinder B21, B4, B30 booklets with transposed bands, good perfs., fine.        
                                                                                                                                                                                £80-£100 

†1325  B       50p. MCC No. 3, two full columns of eight books, plus two further booklets, with large phosphor shift to right, 
giving wide 8mm band at left and narrow 1.5mm band at right, mixed perfs. (18)                                     £80-£100 

†1326  B       50p. Botanical 3 Mount Stewart, cylinder B1, B43, B32 booklet phosphor omitted, mixed perfs., fine. Photo.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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Decimal Machins: Booklets continued 

†1327  B       50p. Roman Britain 2 booklet phosphor omitted, mixed perfs., fine.                                                              £70-£80 

†1328  B       50p. Botanical Gardens 1 with cylinder B1 B24 B32 p68, mixed perfs., fine. S.G. Spec. UMFB40, cat. £350. Photo 
on page 170.                                                                                                                                                        £150-£200 

 1329  B       50p. Machin booklets, a collection in three stockbooks, incl. 50p. Orchids lower cylinder B26, B7, B9 phosphor 
B57 booklet, 50p. Pond Life 1 cylinder B43 phosphor B67 booklet, 50p. Roman Britain 3 ordinary book with  
transposed bands, 50p. MCC No. 1 cylinder B21, B6, B3 missing phosphor, 50p. MCC No. 3 B21, B4, B30 cylinder 
booklet missing phosphor, 50p. MCC No. 3 B21, B4, B31 six cylinder books with two from each column, 50p. 
MCC No. 4 cylinder B21, B4, B31 booklets (2), 50p. MCC No. 4 cylinder B21, B4, B30 six booklets (two cylinder) 
with a shift of brown on cover, 50p. Pirate of Penzance cylinder B1, B16 perf. E1, etc., mixed perfs. (60)               
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1330  B       Machine vending booklets, £1 and £2 values, a collection in a stockbook, incl. £1 Sherlock Holmes No 3 phosphor 
shift to left making 13p. two band error (5 booklets, three ordinary and two cylinder), £1 Sherlock Holmes No 4 
phosphor shift to left making 13p. two band error (5 booklets, three ordinary and two cylinder), £1 Mills No 1 
Wicken Fen screened value (5 booklets, three ordinary and two cylinder B9), £2 Motorised Vehicle miscut (4, 
three ordinary and one cylinder B3), £2 Motorised Cycle Carrier No 1 miscut booklet ordinary and cylinder B3 
with blind hole, etc. (26)                                                                                                                                    £200-£250 
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†1331  B       £1.20 ‘National Gallery’, a selection, comprising left margin missing phosphor (2, one cylinder B10, one ordinary), 
right margin missing phosphor (2, one cylinder B12, one ordinary), mixed perfs., fine. (4)                    £200-£250 

†1332  B       £1.20 ‘National Gallery’ left margin with phosphor number B62 displaced, and the same booklet with B10 cylinder, 
mixed perfs., fine.                                                                                                                                               £150-£200 

†1333  B       £1.20 ‘Pillar Box’ Write Now right margin miscut booklet, £1.80 Jolly Postman right margin miscut booklet, and 
£1.80 Linnean Society left margin booklet miscut, mixed perfs. (3)                                                            £150-£200 

†1334  B       £1.25 No. 6 York Castle Museum, 10 x 12½p., right margin cylinder B8 with phosphor number displaced, and 
right margin phosphor B49 only on row 1, mixed perfs., fine.                                                                     £150-£200 

†1335  B       £1.25 Railways 4 Clan Line, right margin, missing phosphor, ordinary, good perfs., fine. Photo.           £150-£200 

†1336  B       £1.25 Railways 4 Clan Line, left margin, phosphor number B36 twice in row two, good perfs., fine, not listed in 
the MCC. Photo.                                                                                                                                                     £80-100 

†1337  B       A collection of £1.25 second class counter booklets, incl. £1.25 Railways 2 LMS Tank engine left margin corrected 
rates (3, one cylinder book B1, B49 Row 1, one cylinder book B1, B49 Row 1/2 and one Cylinder book B1, B49 
Row 2), £1.25 Railways 2 LMS Tank engine right margin corrected rates (2, one cylinder book B1, B49 Row 1/2 
and one cylinder book B1, B49 Row 2), £1.25 Railways 2 LMS Tank engine left margin corrected rates phosphor 
number displaced (3, B49 on Row 1, B8 Only, and B8, B49 Row 2), £1.25 Railways 3 Mallard left margin cylinder 
book B36, B49 Row 2, etc., mixed perfs. (16)                                                                                                  £350-£400 

†1338  B       £1.30 Trams 4 London, right margin, cylinder B12, B49 Row 1, good perfs., fine. Photo.                         100-£150 

†1339  B       A collection of £1.30 second class counter booklets in an album, incl. £1.30 Trams 2 left margin B7 phosphor B52, 
£1.30 Trams 3 Blackpool left margin cylinder B7 B62 row 2, £1.30 Jolly Postman right margin missing phosphor 
cylinder B37, £1.30 Recipe Cards right margin two sets of three booklets showing phosphor displaced by 94mm 
phos B49 on centre, plain book from the column position between phos and ink cyl books, etc., mixed perfs. (41)
                                                                                                                                                                             £350-£400 

†1340  B       £1.43 Dulac reversed phosphor bands, left margin, cylinder book, slight trim at top, otherwise fine.        £70-£80 

†1341  B       £1.46 Silver Jubilee of Regionals, right margin, scarce cylinder B26, B5, trimmed at base, otherwise fine. Photo.   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1342  B       A collection of mixed counter books, incl. £1.46 Seahorses left margin corrected rates (4, two ordinary and two 
cylinder, B26, B5), £1.46 Silver Jubilee of Regionals left margin cylinder B39, B5, etc. (19)                     £100-£120 

†1343  B       £1.54 To Pay Labels reversed phosphor bands left margin full column of six books comprising four ordinary, one 
phosphor number book and one ink number book, and £1.54 To Pay Labels reversed phosphor bands right margin 
ordinary book, ink cylinder B4 B5 book, phosphor cylinder B55 book, and reversed phosphor bands left margin 
books (4), mixed perfs. (13)                                                                                                                               £150-£200 

†1344  B       £1.55 Costumes 4 cylinder and ordinary booklets both left and right margin all PCP2, and £1.55 Costumes 6  
cylinder and ordinary booklets both left and right margin all PCP2, mixed perfs, fine.                           £200-£250 

†1345  B       £1.70 Pillar Box ‘Write Now’ booklet left margin with B19 cylinder, good perfs., fine. Photo.                  £80-£100 

†1346  B       £1.80 Linnean Society booklets, a selection, incl. inside cover reading 3 x 18p. left margin B1 Cylinder, right margin 
B13 cylinder, 4 x 13p. left margin books (2, one with B1 Cylinder), right margin cylinder books (2) with B1 cylinder 
and B13 cylinder, mixed perfs., fine. (6)                                                                                                          £250-£300 

†1347  B       A selection of £1.80 Linnean Society counter books, incl. inside cover reading 3 x 18p. left margin B1 cylinders 
(2), inside cover reading 4 x 18p. left margin ordinary book, right margin cylinder book with B1 cylinder, mixed 
perfs. (4)                                                                                                                                                               £150-£200 

†1348  B       A collection of counter books in an album, with values from £1.40 to £1.80, incl. £1.70 No. 2 ‘Letter Abroad’ left 
margin B14 cylinder, £1.70 No. 3 ‘Fan Letters’ right margin B20 cylinder, etc. (40)                                 £200-£250 

†1349            Christmas counter books from 1982 to 1984, a collection in a stockbook, incl. 1982 £2.50 cylinder B22, B21, phos. 
51, 1982 £2.50 cylinder B23, B21, phos. 54, 1983 £2.50 cylinder B54, phos. B52, 1984 £2.50 two pairs of miscut  
booklets, etc., mixed perfs. (13)                                                                                                                        £150-£200 
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1988 – 97 High Values 

†1350 Jb  1992-95 Castles £1, a much misperforated corner block of twelve (4 x3), fine unmounted mint. S.G. 1611 var. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

†1351 J + - £1.50 marginal block of four with ‘halo’ around Queen’s head caused by overinking of maroon, with normal for 
comparison, fine unmounted mint. S.G. 1612 var. Photo.                                                                            £400-£500 

†1352 Jb 1993 Britannia £10 plate 3A block of twenty (4 x 5) from the left of the sheet, with Queen’s head in red on reverse, 
unmounted mint, fine, also an unmounted mint marginal block of four.                                                  £180-£200 

Queen Elizabeth II Booklets 

 1353  B       1969 to 2011 duplicated collection of Prestige booklets in four albums. (few 100)                                   £350-£400 

 1354  B       A collection of decimal booklets in two albums with greetings, Christmas, self adhesive, also a few earlier issues, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £300-£350 

 1355  B       A mainly Q.E.II collection of booklets in three albums with some pre-decimal issues incl. 1963 and June 3s., January 
and 1963 May 5s. duplicated range of folded booklets, a few earlier part booklets, etc. (few 100s)        £200-£250 

Post Office Label Sheets 

 1356            2000 to 2006 collection of unmounted mint Royal Mail Smiler sheets (40) in an album incl. 2000 Christmas pair, 
2001 occasions, etc. Some sheets have been folded.                                                                                      £250-£300 

†1357            2001 Consignia 19p. and (1st) Smilers sheets unmounted mint, a few very minor wrinkles otherwise fine, scarce. 
S.G. LS2a and LS3a, cat. £1,200.                                                                                                                       £150-£200 

†1358            2001 Consignia 19p. and (1st) Smilers sheets unmounted mint, also (1st) Post office and two other sheets.          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Ex 1351

1350



11 May 2023 (Third Session, Lots 904–1462) Specialised Great Britain Stamps and Covers     175

Regionals 

 1359            A collection in two albums, incl. Jersey and Guernsey, stamps with plate blocks f.d.c’s, some signed by the designer, 
paper types, etc. (few 100s)                                                                                                                               £100-£120 

†1360 Jb  A group of perf. 14 Questa cylinder blocks of six, comprising Wales 18p. Q5Q5 and Q6Q6 blocks, 24p. Q3Q3 and 
Q4AQ4 blocks, Scotland 18p. Q5Q5, Q6Q6, Q7Q7, Q8Q8, Q9Q9 and Q10Q10 blocks, 24p. Q5Q5, Q6Q6, Q7Q7 
and Q8Q8 blocks, 28p. Q1Q1 and Q2Q2, 39p Q1Q1 and Q2Q2, and Northern Ireland 18p. bright green Q1Q1 
and Q2Q2, unmounted mint, fine. (22)                                                                                                           £100-£150 

 1361  Jb  A collection of cylinder blocks of six in a stockbook, incl. Scotland 13p. Waddington 2A, 2B and 3A, 3B dot and 
no dot blocks of both, 3A 4B dot (2) and no dot (3), 13p. Questa perf. Q3 Q3 block, Wales Questa 15p. Q3 Q3 
and Q4 Q4 blocks, 25p. Q4 Q4 block with elliptical perfs., etc. (23)                                                             £80-£100 

 1362  Jb  Walsall litho 1999-2003 printings, a collection of unmounted mint cylinder and date number blocks of six and 
eight, incl. values to 42p., England, Scotland, Wales, Northern Ireland, etc. (101)                                   £250-£300 

Regionals: England 

 1363  Jb  De La Rue Cylinder 2001-02 litho printings, a collection of unmounted mint cylinder and printing date blocks of 
six and eight, incl. values to 90p., with extensive range of 1st and 2nd date number blocks with unlisted dates, etc. 
(approx. 200)                                                                                                                                                       £500-£600 

Regionals: Northern Ireland 

 1364  Jb  1971-93 and 1993-200 issues, a collection of unmounted mint cylinder blocks of six, incl. 14p. deep blue Q3Q3 
and Q4Q4, 16p. mushroom Q3 and Q4, 18p. bright green Q3Q3 and Q4Q4, etc. (100s)                       £150-£200 

†1365 Jb  Questa printings, a collection of unmounted mint corner cylinder blocks of six, values from 12p. to 39p., incl. 14p. 
Q3Q3 and Q4Q4, 16p. Q3 and Q4, etc. (92)                                                                                                  £200-£250 

†1366 Jb  Questa printings, a collection of unmounted mint corner cylinder blocks of six from the upper and lower corners, 
complete for all cylinders for 11½p., 14p., 15½p., 18p., 19½p., 22p., and 26p. (incl. both Q2Q2 blocks) values, fine. 
(32)                                                                                                                                                                         £80-£100 

Northern Ireland 1971 – 93 Questa Litho 

†1367 Jb  12½p. light emerald, a group of unmounted mint corner cylinder blocks of six, incl. perf. 15 x 14 Q2Q2, etc. (14)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

†1368 Jb 12½p. light emerald, FCP/PVAD, Q1 Q3 lower right corner cylinder block of six, fine unmounted mint. S.G. Spec. 
XNL4, unpriced. Photo.                                                                                                                                     £350-£400 

1368
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Regionals: Northern Ireland 1971 – 93 Questa Litho continued 

†1369 J + 12½p. one side band, four lower left corner cylinder blocks of four, comprising Q1Q1, Q2Q2, Q1Q3 and Q2Q4, 
fine unmounted mint. S.G. NI36.                                                                                                                       £80-£100 

†1370 J       13p. with missing phosphor, fine unmounted mint marginal example. S.G. NI37y, cat. £375. Photo.   £120-£150 

†1371 Jb  17p. grey-blue, ACP/PVAD type II, Q2 Q2 cylinder block of six, fine unmounted mint. S.G. Spec. XNL19. Photo.
                                                                                                                                                                             £350-£400 

†1372 Jb  17p. grey-blue, ACP/PVAD type II, in a Q1Q1 cylinder block of six, fine unmounted mint. S.G. Spec. XNL19. 
Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400 

†1373 J       18p. imperf. pair in graduated deep blue, fine. Photo.                                                                                   £400-£500 

†1374 Jb  18p. deep olive-grey, ACP/PVAD in a Q3 Q3 cylinder block of six with imperf. margin at left, fine unmounted 
mint. S.G. Spec. XNL22, cat. £950. Photo.                                                                                                      £300-£400 

†1375 Jb  18p. deep olive-grey, ACP/PVAD in Q3Q3 and Q4Q4 cylinder blocks of six with perf. margins at left, fine  
unmounted mint. S.G. Spec. XNL22, cat. £340.                                                                                             £120-£150 

†1376 Jb 18p. deep olive-grey, cylinder Q2Q2 and Q4Q4 lower left corner blocks of six, fine unmounted mint. S.G. NI46.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

†1377 Jb  18p. bright green, a group of cylinder blocks of six, comprising Q1Q1, Q2Q2, Q3Q3 and Q4Q4, fine.  £80-£100 

†1378 J + 31p. imperf. block of four in graduated bright purple, fine. Photo.                                                             £500-£600 
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†1379 Jb  Questa elliptical perfs., a collection of unmounted mint corner cylinder blocks, values from 19p. to 63p., incl. 
25p. red Q4Q4 (2), cream and white gums, A(r) and B(s) perf. types, etc. (27)                                         £150-£200 

†1380 Jb - 26p. cylinder Q1Q1 and Q2Q2 corner blocks of six with long wave phosphor bands, fine unmounted mint.      
                                                                                                                                                                             £120-£150 

†1381 Jb  Walsall printings, a collection of unmounted mint cylinder blocks and printing date blocks, values from 19p. to 
65p., incl. 19p. cylinder W2 phos W2 cylinder block of six, 10/5/99 printing date block of eight, 26p. 7/11/97  
printing date block of eight, bright and dull fluors, glossy printings, comb and APS perfs., etc. (36)     £350-£400 

 1382  Jb  De La Rue 2003-17 litho printings, a collection of unmounted mint cylinder and printing date blocks of six and 
eight, incl. values to 90p. (55)                                                                                                                           £150-£200 

Regionals: Scotland 

†1383 Jb  Waddington printings, a collection of unmounted mint upper right cylinder blocks of ten, with values from 12½p. 
to 26p., incl. 12½p. 5A4B dot and no dot, 5A5B dot and no dot, 14p. 4A3B dot and no dot, etc. (31)  £250-£300 

†1384 Jb  Waddington printings, a collection of unmounted mint lower left cylinder blocks of six, with values to 31p., incl. 
12½p. plates 7A7B dot and no dot, 13p. plates 1A1B, 2A2B, and 3A3B each in dot and no dot blocks, 16p. 3A3B 
dot and no dot, 4A4B dot and no dot, 17p. 3A5B (2), etc. (53)                                                                    £200-£300 

Regionals: Scotland, 1971 – 93 Waddington Litho 

†1385 Jb  Group of corner cylinder blocks with P perfs. with 8 holes, comprising 13p. Q5Q5, Q6Q6, 15p. Q3Q3, Q4Q4, 
Q5Q5, 18p. Q3Q3 and Q4Q4, fine. (7)                                                                                                           £100-£150 

†1386 Jb  11½p., range of unmounted mint upper right cylinder blocks of ten, incl. 1A1B no dot, 3A3B dot and no dot, 6A4B 
dot and no dot, 6A5B dot and no dot, etc. (14)                                                                                              £350-£400 

†1387 Jb  11½p. drab, FCP/PVA, cylinder 1A2B p1A no dot top right corner block of ten, fine unmounted mint. S.G. Spec. 
XSL1. Photo.                                                                                                                                                       £120-£150 

†1388 Jb  11½p. drab, FCP/PVA, cylinder 1A2B p1A dot top right corner block of eight, fine unmounted mint. S.G. Spec. 
XSL1. Photo.                                                                                                                                                          £80-£100 

†1389 Jb 15½p. pale violet, PCP/PVAD, 3A1B no dot cylinder block of ten, fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. XSL4. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

†1390 Jb 15½p. pale violet, PCP/PVAD, 3A1B dot cylinder block of ten, fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. XSL4. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 
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Regionals: Scotland 1971 – 93 Waddington Litho continued 

†1391 Jb 15½p. pale violet, PCP/PVAD corner 4A3B no dot upper right block of ten, fine unmounted mint.    £100-£150 

†1392 Jb 15½p. pale violet, PCP/PVAD range of unmounted mint upper right corner cylinder blocks of ten, incl. 5A3B no 
dot, etc. (11)                                                                                                                                                          £80-£100 

†1393 Jb  22p. yellow-green, ACP/PVAD type II, 2A 2B no dot and dot, and 3A 2B no dot and dot cylinder blocks of six, 
fine unmounted mint, scarce set. S.G. S48a, Spec. XSL41, cat. £1,125.                                                      £200-£250 

†1394 Jb 22p. yellow-green, ACP/PVAD type II, in a 3A 2B no dot and dot cylinder block of six, fine unmounted mint. S.G. 
Spec. XSL41.                                                                                                                                                       £120-£150 

†1395 Jb 22p. yellow-green, ACP/PVAD type II, 2A 2B no dot and dot cylinder block of six, fine unmounted mint. S.G. 
Spec. XSL41.                                                                                                                                                       £100-£120 

†1396 Jb  31p. bright purple, type II, PCP/PVAD, 2A 2B no dot cylinder block of six, fine unmounted mint, very scarce. S.G. 
Spec. XSL66, cat. £800. Photo.                                                                                                                          £400-£450 

†1397 Jb 31p. bright purple, type II, PCP/PVAD, 2A 2B dot cylinder block of six, fine unmounted mint, very scarce. S.G. 
S51a, Spec. XSL66, cat. £750. Photo.                                                                                                               £350-£400 

†1398 Jb  Questa litho printings, a collection of unmounted mint lower left cylinder blocks of six, with values to 39p., incl. 
13p. Q1Q1 to Q10Q10 complete, 14p. Q1Q1 to Q10Q10 complete, 15p. Q1Q1 to Q8Q8 complete, 17p. grey-blue 
Q1Q1 and Q2Q2, 17p. deep blue Q1Q1 to Q6Q6 complete, 20p. Q1Q1 to Q6Q6 complete, 22p. orange-red Q3Q3, 
Q9Q9, etc. (131)                                                                                                                                                 £400-£500 

†1399 Jb 1971-93 Questa Litho 15p. ultramarine, cylinder ‘6’ block of twelve (3 x 4), centre vertical strip imperforate three 
sides, unmounted mint, fine. S.G. S56a. Photo.                                                                                              £200-£300 

†1400 Jb - 17p. deep blue spectacular mis-guillotining of the lower three rows of two sheets caused by paper folds, resulting 
in the sheet being cut in the 13th row of stamps instead of down the vertical cut margin in the margin, showing 
Q1Q1 and Q2Q2 cylinder numbers, fine unmounted mint. Photo.                                                            £600-£700 

†1401 Jb  - 22p. bright orange-red, ACP/PVAD, Q5 Q5 cylinder block of six, fine unmounted mint, scarce. S.G. Spec. XSL43. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

†1402 Jb  Questa elliptical perfs. 25p. salmon pink, a group of unmounted mint corner cylinder blocks, incl. Q1Q1 to 
Q12Q12 complete with both Q5Q5, Q6Q6, Q7Q7, Q8Q8, Q9Q9 and Q10Q10 A(r) blocks, cream and white gums, 
A(r) and B(s) perf types, fine. (18)                                                                                                                    £500-£600 

†1403 Jb  - A collection of unmounted mint corner cylinder blocks, values from 19p. to 63p., incl. 19p. both Q7Q7, Q9Q9, 
and Q10Q10, 20p. both Q3Q3, Q4Q4, cream and white gums, A(r) and B(s) perf. types, etc. (38)       £300-£350 

†1404 Jb  Walsall printings, a collection of unmounted mint cylinder blocks and printing date blocks, values from 26p. to 
63p., incl. both 26p. 27/5/97 and 29/5/97 printing date blocks of eight, 63p. both printing date blocks of eight, 
bright and dull fluors, glossy printings, etc. (18)                                                                                            £200-£250 

†1405 Jb  - 20p. bright green, a range of unmounted mint cylinder blocks and printing date blocks, incl. W1 phos. W2 corner 
cylinder block of six, 28/08/98 and 27/08/98 printing date blocks of eight, bright and dull fluors, glossy printings, 
etc. (9)                                                                                                                                                                  £200-£250 

 1406  Jb  De La Rue Cylinder 2003-17 litho printings, a collection of unmounted mint cylinder and printing date blocks 
of six and eight, incl. values to 90p. (70)                                                                                                         £150-£200 

Regionals: Wales 

†1407 J        1971-93 Harrison gravure 5p. reddish violet, with phosphor bands shifted creating one broad band at right, fine 
unmounted mint. Rare, six examples known. Photo.                                                                                       £250-£300 

†1408 J       - 5p. reddish violet, upper left corner block of four with phosphor bands shifted creating single broad bands at 
left on each stamp, fine unmounted mint. Photo.                                                                                          £250-£300 

†1409 Jb - 11p. scarlet FCP/PVAD 2 bands, in an unmounted mint cylinder “1” dot block of six phosphor type p30, rare. 
S.G. W31. Photo.                                                                                                                                                £200-£250 
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Regionals: Wales 1971 – 93 Questa Litho 

 1410  Jb  Questa printings, a collection of corner plate blocks of six, values from 1½p. to 39p., incl. 15p. Q3Q3, Q4Q4, etc. 
(152)                                                                                                                                                                     £300-£400 

†1411 Jb 12½p. light emerald, perf. 15 x 14, FCP/PVAD, lower left corner Q2Q4 cylinder block of six, fine unmounted mint. 
S.G. Spec. XWL5. Photo.                                                                                                                                   £300-£350 

†1412 Jb  13p. chestnut, 18p. bright green and 24p. red-brown,a group of lower left cylinder blocks of six unmounted mint, 
incl. 18p. Q7Q7, fine. (33)                                                                                                                                 £120-£150 

†1413 Jb 13p. pale chestnut, lower left corner Q2Q4 cylinder block of six, fine unmounted mint.                          £80-£100 

†1414 Jb 15½p. pale violet, PCP/PVAD, lower right corner Q6 cylinder block of six, fine unmounted mint. S.G. Spec. 
XWL12, cat. £650. Photo.                                                                                                                                  £250-£300 

†1415 Jb 15½p. pale violet, PCP/PVAD, lower right corner Q5 cylinder block of six, fine unmounted mint. S.G. Spec. 
XWL12, cat. £650. Photo.                                                                                                                                  £250-£300 

†1416 Jb 15½p. pale violet, PCP/PVAD, upper right corner Q5 cylinder block of six, fine unmounted mint. S.G. Spec. 
XWL12, cat. £650. Photo.                                                                                                                                  £250-£300 

†1417 Jb 15½p. pale violet, PCP/PVAD, upper right corner Q6 cylinder block of six, fine unmounted mint. S.G. Spec. 
XWL12, cat. £650. Photo.                                                                                                                                  £200-£250 

†1418 Jb 16p. drab, perf. 14, lower left corner Q3 cylinder block of six, unmounted mint, fine.                              £80-£100 

†1419 Jb 17p. grey-blue type II, ACP/PVAD, in lower left corner cylinder Q1 Q1 and Q2 Q2 plate blocks of six, fine 
unmounted mint. S.G. Spec. XWL17, cat. £650.                                                                                            £150-£200 

†1420 Jb 17p. grey-blue, lower left corner cylinder Q3 block of six on intermediate bright paper, unmounted mint, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

†1421 Jb 17p. grey-blue type II, ACP/PVAD, lower left corner cylinder Q2 Q2 block of six, fine unmounted mint. S.G. Spec. 
XWL17, cat. £325. Photo.                                                                                                                                  £100-£120 

†1422 Jb 17p. grey-blue, type II, ACP/PVAD, lower left corner cylinder Q1 Q1 block of six, fine unmounted mint. S.G. 
Spec. XWL17, cat. £325.                                                                                                                                      £80-£100 

†1423 J       18p. imperf. pair in graduated deep blue, fine. Photo.                                                                                   £400-£500 

†1424 Jb  18p. bright green, lower left corner cylinder Q8Q8 block of six, fine unmounted mint. S.G. Spec. XWL22. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

†1425 Jb 18p. bright green, lower left corner cylinder Q8Q8 block of six, fine unmounted mint. S.G. Spec. XWL22.           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

†1426 Jb 24p. chestnut, lower left corner cylinder Q4Q4 block of six, fine unmounted mint.                                £100-£120 

†1427 Jb 24p. chestnut, lower left corner cylinder Q4Q4 block of six, 10 perfs., fine unmounted mint.               £100-£120 

†1428 J       24p. chestnut, phosphor omitted marginal single, fine unmounted mint. Photo.                                     £100-£150 

†1429 Jb  Questa elliptical perfs., a collection of unmounted mint corner cylinder blocks, values from 19p. to 63p., incl. 
19p. Q1Q1 to Q8Q8 complete, cream and white gums, A(r) and B(s) perf types, etc. (36)                     £300-£350 

14281423
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Regionals: Wales continued 

†1430 Jb  Questa elliptical perfs., 25p. red, a collection of unmounted mint corner cylinder blocks, incl. Q4Q4, both 
Q11Q11 and Q12Q12, cream and white gums, A(r) and B(s) perf. types, etc. (11)                                  £250-£300 

†1431 Jb - 25p. red cylinder Q3Q3 corner block of six, fine unmounted mint. Photo on page 180.                      £120-£150 

†1432 Jb  Walsall printings, a collection of unmounted mint cylinder and printing date blocks, incl. values from 20p. to 63p., 
incl. 20p. perf. error in W1 cylinder block of six and in date block of eight, bright and dull fluors, OBA and glossy 
printings, etc. (46)                                                                                                                                              £250-£300 

†1433 Jb  De La Rue Cylinder 2003-17 litho printings, a collection of unmounted mint cylinder and printing date blocks of 
six and eight, incl. values to 90p. (60)                                                                                                              £150-£200 

Regionals: Isle of  Man 

 1434  J       1971 5p. reddish violet OCP/PVA variety phosphor omitted, fine unmounted mint. S.G. 10y, cat. £275. Photo on 
page 184.                                                                                                                                                                £80-£100 

Postage Dues 

 1435            A mainly mint selection in a stockbook, incl. 1937-38 set, range of controls with 1937-38 ½d. “G 40” block of four 
and strip of three, 4d. “K 42” pair, 1s. “B 37”, “E 39”, “P 44”, and “S 46” in blocks of six, etc. (296)        £350-£400 

 1436            A mint selection, incl. 1955-57 set (less 2s.6d.), etc. mainly fine. (54)                                                             £70-£80 

 1437   P  +  1937-38 2s.6d. purple on yellow perf. 14 x 15 imprimatur block of four from the top of the sheet, each with 
“N/P/IMPRIMATUR” handstamp and full gum, S.G. Spec. R34. Photo.                                                £700-£800 

 1438   P        1955-57 2s.6d. purple on yellow imperforate imprimatur pair with “N/P/IMPRIMATUR” handstamp on gum, fine 
and fresh. S.G. Spec. cat. £4,000. Photo.                                                                                                          £600-£700 

 1439   P       1968-69 1s. ochre, imperforate imprimatur pair with “N/P/IMPRIMATUR” handstamp on gum, fine. Photo.        
                                                                                                                                                                             £400-£500 

1437

1438

1439 1452

– 1453 –
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Channel Islands 

featuring the collection formed by the late Dr Bob Forrester, co-author of  The Postage Stamps of  the 
Smaller Islands and longtime member of  the Channel Islands Specialist Society 

 1440 ) (  Airmails: Collection of covers from 1953 to 1975 in an album, incl. British European Airways, first flights, etc. 
(57 items)                                                                                                                                                                 £60-£80 

 1441            Commodore Shipping Company: A comprehensive collection in two albums, incl. Guernsey-Alderney, 
Guernsey-Sark, some Isle of Sark Shipping Company, stamps, proofs, f.d.c’s, some publicity announcement sheets, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £250-£300 

 1442 )       Covers and Cards: A collection of mainly covers and cards in an album, incl. meter marks, Emergency mail to 
France, Eileen Regan labels, Cow Lane cachet, a few revenues, two amateurish artworks for an unaccepted issue, 
Cycle tax discs, etc. (73 items)                                                                                                                          £200-£250 

 1443            French Locals: A collection in four albums, incl. a good range of Chausey, Mont St Michel, Brehat and others, 
range of postcards and modern covers with cachets, some local issues, etc. (100s)                                  £250-£300 

 1444   L        Literature: A selection of over fifty books, incl. catalogues, ephemera, research notes, also some non philatelic 
items.                                                                                                                                                                        £70-£90 

 1445            Local Issues: A comprehensive collection in three albums, incl. Jethou, Lihou, Brechou, with good range of issues, 
proofs, covers, stamps and covers signed by the designer, sheets, etc. (100s)                                            £250-£300 

 1446 )       Postal Stationery: An accumulation, incl. postcards, envelopes, registered envelopes, also some Isle of Man, etc. 
(309 items)                                                                                                                                                           £100-£150 

Channel Islands continued 

 1447 )       Postcards: A range of postcards in an album and loose, incl. unused and used, scarce real photos, etc. (160) Ex 
George Webber.                                                                                                                                                 £350-£400 

 1448 )       Shipping: A collection of covers and cards in an album, incl. early postcards with the wreck of the Hilda, later 
covers with ship’s cachets and photos, etc. (119 items)                                                                                £100-£150 

 1449 )       Sub Offices: A collection in seven albums, incl. Jersey, Guernsey, Alderney and Sark, mainly post independent 
cancellations, registered and recorded covers, ephemera and photos of the Post Offices, some earlier, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1450            A collection in five albums, leaves and loose, incl. 1884 cover to India, franked by 1883 or 84 5d., Jersey 1941-43 
½d. half size essay, signed by the engraver Henri Cortot, Liberation, slogan cancellations, f.d.c’s, registered mail, 
cancellations, etc. (100s)                                                                                                                                    £300-£400 

 1451            Collection from 1969 to 1975 in three albums, two stockbooks and loose, incl. Jersey and Guernsey, with mint, 
presentation packs, full sheets, f.d.c’s, etc. (100s)                                                                                           £100-£120 

Guernsey 

 1452 )      1580 (ca.) incoming cover, probably from France, addressed to “his loving brother Mr Peter Copelin ffrends John 
Payou St Loe this dat Geanzey”, with string and wax seals. Photo.                                                              £150-£200 

 1453 )      1815 (May 2) entire letter to Surrey headed "William Chamberlain, Seaman on board H.M.S. Horatio, Guernsey 
Apl. 26 1815", countersigned by officer, prepaid at the 1d. sailors’ concession rate, showing "GUERNSEY" scroll 
and further handstamped in London with the scarce boxed "NOT ACCORDING/TO THE ACT" and "MORE/TO/ 
PAY”,  charged 1s., presumably because the enclosed letter was written on a separate sheet and so was deemed to 
be an enclosure (a single sheet letter only permitted for concessionary rate), strengthened fold and some staining. 
Chamberlain writes of trying to get his discharge from the Navy, but "As we hear Bonaparte is in France again 
and the French war is likely to break out again I think there is no prospect of being discharged". A most exceptional 

disallowed sailor’s concession rate item from Guernsey. Photo.                                                                        £500-£600 
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Guernsey continued 

 1454  m      1971-73 2p. Lily, booklet pane of one showing variety emerald (stem) omitted, fine used. S.G. 47ac, unpriced used. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1455            Collection from 1941 to 2007 in fourteen albums and stockbooks with sets apparently complete with much  
duplication, range of f.d.c’s, also quantity of Alderney, etc. (many 100s)                                                   £200-£250 

Isle of  Man 

 1456  Jb 1993-97 £5 in an imperforate sheet of ten, fine unmounted mint, with normal sheet for comparison. Believed only 

one other sheet known. S.G. 557 var. Photo.                                                                                                    £600-£700 

 1457            A collection in five albums and stockbooks with sets unmounted mint to 2007 with some duplication, also used 
and a selection of f.d.c’s. (100s)                                                                                                                        £120-£150 

Jersey 

 1458  H       1941-43 1d. vertical pair, pale shade and showing variety imperf. between, mint (handstamps on gum).  
S.G. 2a, cat. £325. Photo.                                                                                                                                   £150-£200 

 1459  J       - 1d. imperf. horizontal pair, unmounted mint, fine. S.G. 2c. Photo.                                                          £100-£150 

 1460  Jb - 1d. on chalky paper, complete sheet of sixty unmounted mint, some faults to three stamps at right otherwise 
mainly fine. S.G. 2d, cat. £3,300.                                                                                                                       £400-£500 

 1461 )      1942 (Dec. 18) France 1f.20 stationery card used from Jersey to Brittany with Feldpost cancellation.       £70-£80 
 

 1462            Collection from 1872 to 2008 in ten albums and stockbooks with war time issues mint and used, sets unmounted 
mint from 1969, range of f.d.c’s, etc. (100s)                                                                                                    £120-£150 

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E
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